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Olaszország veszedelme.
A megalázás és szégyen, a harag és 

gvász érzelmei mind együtt marczangolják 
nia az olaszok sziveit. Hónapok óta az 
olaszok között kínos meglepetést, lázas ag­
godalmat okozott, de még Olaszországon 
iiräl is sok álmélkodást keltett már az, 
hogy az Abesszíniában folytatott bábom 
jreziin nagy arányokat ölt és Olaszország 
ladiképességére nézve szinte válságos pró­
bává nőtte ki magát. Az európai közönség 
„em szokott hozzá ahhoz a képzethez, 
hosy egy nagyhatalomnak valamely gyar­
mati vállalatban, félvad népek elleni harcz- 
ban rendkívüli katonai erőfeszítéseket kell­
jen tennie. Minden ilyen esetben a modern 
európai hadászat szerint szervezett és fe­
gyelmezett csapatnak, ha még oly kicsi is, 
mesközelithetleu felsőbbséget szoktunk tu- 
lajdonitani. Ez magyarázta is meg azt. 
iiocv az olasz kormány eleinte oly hanya­
gul Gondoskodott az olaszok afrikai állá­
sinak katonai biztosításáról. Az abesszínia! 
háború úgy indult meg, hogy az olasz 
csapatoknak aránytalan gyengeségéről és az 
olasz hadvezetés gyarlóságáról tett tanúsá­
got Végre a kormány felocsúdott elhízott 
képzelődéséből és egyre-másra küldötte a 
csanaterősitéseket Barátién tábornoknak, az 
eritreai olasz gyarmat katonai és polgári 
kormányzójának. Képzeljük el ezek után, 
hojv az olasz népre, mely napról-napra 
laza? türelmetlenséggel varia az elmarad­
hat: an fényes győzelmek híreit, milyen ha­
tást kellett tenniük az aduai csatáról beér­
kezett jelentéseknek, melyek Baratierinek 
döntő vereségét és az olasz csapatoknak 
tökéletes szétugrasztasát tudatták. Igaz- 
minden látszat szerint Barátién, kit idáig 
túlságos óvatossággal és habozással vádol­
tak. és kinek helyébe az olasz kormány 
mar más főparancsnokot rendelt ki, utódjá­
nak és a vele várt erősítéseknek megérke­
zése előtt oktalanul vakmerő támadásra ha­
tározta el magát. De bármennyit Írjanak is 
a katona vétkes becsvágyának terhére, ez 
a nagy vereség súlyos csapást mér az 
olaszok nemzeti önérzetére, és nem csekély 
Britekben veszélyeztetheti Olaszország ha­
talmi tekintélyét.

Olaszország ma a nagyhatalom rangjával 
bír Európában, hadi ereje és állami beren­
dezése daczara a súlyos pénzügyi viszo­
nyoknak nagyhatalmi igényekhez van mérve, 
de ez a nagyhatalmi állás idáig nem tün­
döklőit a katonai dicsőség fényében és a 
nagyhatalmi igényekhez hiányzott még a 
gyakorlatilag bevált nemzeti erőnek igazo­
lása. .Italia iára da se*, ez a büszke szó

Csávolszky Lajos
tulajdonos és felelős szerkesztő.

Kossuth Ferencz
főmunkatárs.

is jórészben csak a szerencse jelmon­
data volt. Azok a háborúk a régi Ausz 
ina ellen, melyek az olasz egyseget 
megteremtették, nem az olaszok hadi 
fmsöbbségéml és katonai erényeiről szol­
gáltattak bizonyságot: a custozzai és lisszui 
vereségek vannak az uj olasz állam szüle­
tési levelébe beírva. Mióta Olaszország egy­
sége teljessé lett, még nem ment át na­
gyobb háborúnak erőpróbáján, az . olasz

kormányok azonban minden telhetőt elkö­
vettek és népükből minden áldozatot kisaj­
toltak a végből, hogy a katonai készültség 
általános versenyében Olaszország méltóan 
állja meg helyét. A hármas-szövetség erö- 
összegében Olaszország nagyon becses 
tényezőt látszott jelenteni és minden nem­
zetközi bonyodalomnál nyomatékos szót 
vethetett a mérlegbe. Mindez nem válik-e 
kétessé az olyas tapasztalat után, mint az 
aduai csata, hol Menelik negusnak szedett- 
vedett bandái a gyarmati háborúkban pél­
dátlan vereséget mérhettek az olasz csapa­
tokra ? És még nem is a katonai prestige- 
nek e csorbája az, a mi a legnagyobb mér­
tékben veszélyezteti Olaszország hatalmi 
tekintélyét. Elvégre nem lehet kétséges, 
hogy Olaszország és Abesszínia között a 
végén melyik kerekedik felül, és ha az olasz 
nép hadi becsületének szenvedett csorbáját ki­
köszörülni akarja, hát telik még annyi erőfe­
szítés tőle, hogy feketebőrü czivilizálatlan 
törzseket saját európai felsőbbségének tisz­
teletére alaposan megtanítson. De ha Olasz­
ország tisztán azért, hogy egy afrikai népet 
megb czkéztessen és hogy egy nagyon kétes 
értékű, anyagi kiaknázásra egyáltalán nem 
alkalmas gyarmatterületet megtartson, hosz- 
szu és nagy háborút viselni lesz kénytelen 
— a mit most már alig is kerülhet ki — 
és ha ilyen terméketlen vagy nagyon késő 
gyümölcsökkel kecsegtető ez élért talán éve­
ken át. lesz népének legjobb vére és va­
gyona lekötve : nem kell-e ennek a hely­
zetnek okvetlenül azt az erőt és azt a be­
folyást megrontania, melyet Európának ál­
landóan feszült viszonyai Olaszországtól is 
folytonosan számon követelnek l Nem 
idegenitheti-e ez el tőle baráti alt, nem 
bátorithatja-e fel ellenségeit ? — Mindezek­
nél a komor feltevéseknél is, me­
lyek Olaszország hatalmi állására vetik sö­
tét árnyékukat, még közelebb fekszik az az 
aggasztó kérdés, nem fogja-e az aduai ve­
reség lesújtó hatása Olaszország belső éle­
tében a legsúlyosabb politikai és gazdasági 
válságokat felidézni 1 Az elhatalmasodott 
pénzügyi mizériának megszüntetése és az 
általános gazdasági válság orvoslása, — ez 
volt az utóbbi években minden olasz állam- 
féríiunak legégetőbb gondja. Mikor egyikök 
a másik után hiába kísérletté meg tudo­
mányát a dúló baj ellen, mikor a pártok 
is egymásután kimerítették a kurazslás mód­
jait és a közvélemény előtt elvesztették hi­
telüket, a nemzetnek kétségbeesett kiáltása 
Crispit hívta a kormány élére, és az ö vad 
ereivé be, az ő meg nem téveszthető czél- 
tudatossagába helyezte megváltásának egyet­
len bizalmát. Crispi pedig a haza veszedel­
mének varázslatos jelszavával vállalkozott a 
pénzügyi katasztrófa elhárítására. Ezzel a 
jelszóval terrorizálta az ellenséges pártokat, 
ezzel a jelszóval mérte a legsúlyosabb áldo­
zatokat a vagyonos osztályokra, ezzel a 
jelszóval ment el ismételve oly önkényes 
és erőszakos rendszabályokig, melyeket 
valóságos alkotmánysérelemnek lehetett mi- 
nősitani. Mindezt eltűrte, sőt jó néven vette 
tőle az olasz nép, elnézte neki még azt is,

hogy a Banca Romana botránya kétes vi­
lágítást vetett az ö erkölcsi tisztességére, 
mert kormányzatának gyötrelmes pénzügyi 
munkája fokozatosan táguló és derültebbé 
váló kilátást nyitott a deficzit legsötétebb 
mélységeiben vergődöknek. De semmi sem 
bizonyosabb, minthogy az abessziniai had­
járat már eddig is teljesen megsemmisítette 
az oly nehéz áron megszerzett pénzügyi 
eredményeket. Mennyit kell a pénzügyi re- 
generáczióra szánt áldozatokból még ezután 
fölemésztenie a beláthatatlan tartamú há­
borúnak 1 A katonai megaláztatás fájdalmát 
igy élesbiti az újra felidézett, sőt fokozott pénz­
ügyi veszedelemnek rohama. Minden eddig 
elfojtott gyűlölet, minden erőszakosan elné­
mított vád démoni erővel tör kimostCrispi 
ellen. Mérhetlen elkeseredés felhőzete kava­
rog feje felett, és a titán! erejű férfiú, ki a 
legborzalmasabb viharokat könnyű lélekkel 
és ujuló dicsőséggel állotta ki, most na­
gyon közel áll ahhoz, hogy késő aggságá- 
ban a legdiestelenebbül, általános átkozódás 
között fejezze be hosszú államférfim pályá­
ját. És ha ő, kit a helyzet nélkülözhetlcn 
férfiúnak vallottak, eltűnik a nagy sülyesztő- 
ben, ki lesz utána az a hivatott, ki Olasz­
ország megsokasodott pénzügyi, gazdasági 
és szocziális sebeit biztos műtői kézzel
meggyógyítani fogja 1

Budapest, márczius 4.
Mlni’Sstertanács volt ma délután, mely több 

óráig tartott.

A függetlenségi és 4H-ns párt holnap 
(csütörtök) este Júzsef-utcza 10. sz. a. helyiségé­
ben értekezletet tart.

A képviselőhöz holnapi ülésén valószínűleg 
befejezik a kereskedelmi költségvetés részletes tár­
gyalását is. Szólásra még fel vannak jegyezve: 
Az államvasutak tételénél Sinwnfay János, Szalay 
Károly. Pupp Elek, Bernáth Béla és Kolozsváry 
Kiss István. A budapesti zálogháziak tételénél: 
Papp Elek. A szabadalmi hivatal tételénél: Gullner 
Gyula, végül az átmeneti kiadásoknál Lits Gyula 
és Hock János.

Közéletünk.
O XV]assies Gyula közoktatásügyi miniszter egy okos 

beszédet tartott Kolozsvárit az egyetemi ifjúsághoz, mely 
ben intette őket. hogy ne politizáljanak. A beszéd nekem 
nagyon tetszett, de ismerek egy sokkal alkalmasabb hall­
gatóságot, a mely azt jobban a szivére vehette volna, 
mint a kolozsvári egyetem ifjúsága. Mit gondol a tisztelt 
miniszter ur, hátha ugyanezt az intő szót az ő miniszter- 
kollegái előtt is elmondaná ? Nagyon helyén lenne ám !

A miniszterelnöknek br. Bánffynak szólhatna például 
ilyen formán: «Minek is adtad magadat kedves kollega 
a politikára! Látod, benned megvannak bizonyos tehet 
ségek, melyek érvényesültek volna akkor is, ha nem 
politizálsz. Ha a sors kedvező szeszélyéből nem születsz 
is br. Bánffynak, hanem egy szegény, befolyás és vagyon 
nélküli embernek, a kinek a saját erejéből kell megélnie, 
akkor is lehetett volna belőled valami. Lehettél volna 
például kapitális strázsamester a huszároknál. Ott meg­
becsülik a szépen kunkorodott bajuszt. Jól festett volna 
rajtad a ruha, megtanultad volna a kommandirozást, 
tudtál volna erős fenyítéket tartani a svadronban. Lett 
volna belőled egy használható ember, a ki megállja

helyét, megfelel feladatának és hasznára van az embe­
rségnek. És látod most mi lett belőled! . . .»

Mit gondol Wlassics miniszter ur, milyen arezot csi­
nálna kollegája az ilyen beszédhez ?

Pedig hát az a fő, hogy a maga helyén legyen az 
ember. Kicsinyek, nagyok egyforma szolgálatot teszünk 
az emberiségnek, ha betudjuk tölteni hivatásunkat. Töb­
bet ér egy jeles káplán, mint egy rossz püspök. Nagyobb 
tiszteletet érdemel egy derék mezei űr, mint egy haszon­
talan főispán. Inkább vagyok egy kicsi irkafirkász, ha 
megnyugtat a lelkiisrneretem, hogy legjobb tehetségem 
szerint szolgálom a közügyet, mint a hogy lennék oly 
fejedelem, a ki csapása az ő népének, akarattal vagy 
akaratlanul.

S ha ebből a szempontból Ítéli meg a közoktatásügyi 
miniszter ur az embereket, épületes dolgokat mondhatna 
többi kollégáinak is. Megmondhatná p. o. Dániel urnák, 
hogy mire való volt neki a politika. E nélkül a mester­
ség nélkül igen jó kereskedő válhatott volna belőle, a 
ki hasznára van a hazájának. Erdély Sándor ur mint­
egy teremtve van reá, hogy alkalmatos irodavezető le­
gyen valamely hatóságnál. A megtestesült bürokrata az 
egész embert. Perczel miniszter ur igen szép tanulmá­
nyokat tehetett volna a bonyhádi tehenek fejőképességét 
illetőleg száraz takarmányozás mellett. Br. Jósika Samu 
kísérleteket tehetett volna az iránt, hogy kevés munka 
és még kevesebb kitartás mellett is viheti-e valamire a 
közönséges halandó. Sőt magamagának is tarthatott volna 
némi kis leczkét a miniszter ur ! No no ! Nem akarom 
Wlassics miniszter urat csiklandani. mert látom, hogy 
sok benne a jóakarat.

Talán egy kicsit túlsók is.

Hanem az ifjúságnak hiába tarjunk ily beszédeket. Nem 
lesz foganatja. Mert az ily beszédeket megczáfolja az élet

Az ifjúságnak meg van a maga szeme. Látja, hogy 
a ki tanul, semmire se viszi, a ki politizál, abból pedig 
minden lehet. Látja, hogy főispánok lesznek oly indivi­
duumok, a kikben öt mázsa stréberség mellett nincs két 
latnyi komoly tudomány. Látja, hogy a ki egy életet 
szánt egy komoly tudományra, az legföljebb tanár lesz 
a gimnáziumban évi másfélezer forint fizetéssel, a melyért 
ugv meg kell dolgoznia, hogy magával a tudománynyal 
csak lopott óráiban foglalkozható. Látja, hogy a komoly 
tudományos embereket még a társadalom se becsüli 
valami sokra, de a politizáló svihákok elől úsznak az 
árban, gyűjtik a vagyont, kapják a nagy hivatalokat, 
bentülnek a bankok igazgatóságában, s nevetik azokat, 
a kik komolyan veszik élethivatásukat.

így beszél az élet. Annak oktatásait pedig nem fogja 
megczáfolni egy rövid miniszteri beszéd, még ha meg­
győződés sugalta is.

De hát mit mondjon az ifjúság ahhoz, ha tapasztalja, 
hogy maga a szépen beszélő miniszter ur is az ocsmány 
utón szerzett vagyon előtt emel kalapot s nem a sze­
rénykedő tudós előtt. Mit mondjon az ifjúság, ha a hi­
vatalos lapból olvashatja, hogy a miniszter ur köszönetét 
fejezi ki egy skandalumairól ismeretes orfeum! énekesnő­
nek, mert az nehány iskolásíiu felruházásán közremű­
ködött ?

Ezzel a ténynyel nehezen reparálható támadást inté­
zett a miniszter a közerkölcs ellen.

Vannak foglalkozások, melyeket nem expiálhat semmi. 
Van kereseti mód. a melynek bűze rátapad a pénzre 
eltörőlhetetlenül. Ezt a pénzt lehet jótékony czélra adni, 
az nem nemesíti meg az ajándékozót. Farkas Menyhért 
ügyét nem tette széppé az, hogy a hírlapírók nyugdíjin­
tézete számára alapítványt tett, Csombort nem illeti 
meg a közelismerés, ha az akadémiának ajándékozza 
vagyonát. De sokkal kevésbbé illeti meg a köszönet azt, 
ki egy botrányos élet tobzódásai között kifosztogatva, a ki 
hálójába kerül, a szegényeknek is juttat belőle ala­
mizsnát.

Egy élet poenitencziája se elég, hogy feledtesse az ily
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és valamennyi hirdetési Iroda.

vagyon eredetét s a miniszteri szék méltóságát sérti meg. 
a ki ily adoraánynyal szemben nyilvános elismerésnek ad 
kifejezést.

Hát pénzért már nyilvános miniszteri köszönetét is 
kaphatni hivatalos utón ?

Hát legyen még becse az erénynek, ha a pénz ilyen 
mindenható ?

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése márcz. 4-én.

I.
Ma elég rövidesen befejezték az indemnity tárgya­

lását. A pártonkivüliek nevében gróf Szapáry 
Gyula utasította vissza a javaslatot három indok­
ból is. Vajay István és Sima Ferencz a választási 
visszaéléseket panaszolták fel. ezeket hozta fel 
bizalmatlanságának egyik okául Kapotsffy Jenő is. 
a ki nagy figyelemmel hallgatott ügyes beszédet 
mondott, a melyet az egész ellenzék, de különösen 
a függetlenségi párt élénk tetszéssel fogadott.

Miután még a pénzügyminiszter és Láng Lajos 
előadó polemizáltak az ellenzéki szónokokkal, a 
javaslatot a ház többsége elfogadta.

A kereskedelemügyi költségvetés tárgyalását foly­
tatták ezután.

Sporzon Ernő, gróf Zichy Jenő és Dániel keres­
kedelmi miniszter beszéltek az ipar- és kereske­
delmi czélok tételénél, mig a külkereskedelem 
cziménél Kossuth Ferencz a magyar konzulátusok 
felállítását sürgette.

Még Várady Károly szólalt fel, s a magyar kir. 
államvasutaknál tett néhány észrevételt s ekkor a 
vita folytatását holnapra halasztották, a mikor 
esetleg az igazságügyi tárczára is rákerül a sor.

Végül Boda Vilmos interpellált a szegszárd-sár- 
bogárdi számyvasut mizériáinak tárgyában. Fel­
panaszolta ennek a viczinális vasútnak a páratlan 
lassúságát, a mi némi derültséget is keltett. Önkén­
telenül is az élczlapok viczinális vicczeire gondolt 
mindenki.

n.
Elnök : Szilágyi Dezső.
Jegyzők: Balogh Géza, Josipovich Géza és Scho­

ber Ernő.
A kormá 

Lukács László, 
vicii Imre.

A múlt ülés jegyzőkönyvét hitelesítik.
Elnök : Bemutatom Szeged sz. kir. város közönségé­

nek feliratát, a házadótörvények módosításáról szolé 
törvényjavaslatra vonatkozólag. A pénzügyi bizottság!. / 
utasittatik. (Helyeslés.)

Schober Ernő jegyző: jelenti, hogy az interpellier'.'; 
könyvben a következő két bejegyzés foglaltatik: !’■ i
Vilmos a kereskedelmi miniszterhez a szegzárd- sár 
oogárdi számyvasut szállítási viszonyai dolgában: 
vábhá Wittmann János az államiskoláknál előforduló 
tanári visszaélések tárgyában a vallás- és Közoktatásügyi 
miniszterhez.

Elnök: Az interpellácziók az ülés végén a szokott 
időben fognak megtétetni.

Az indemnity.
Következett: «Az 1896. év első negyedében viselendő 

közterhekről és fedezendő állami kiadásokról szóló 1895 
évi XLIX. törvényczikk hatályának az 1896. évi mam­
bó végéig való kiterjesztéséről» szóló törvényjavaslat 
tárgyalásának folytatása.

Gróf Szapáry Gyula három dolog miatt tagadja
meg az indemnity megszavazását. Első sorban a válasz 
tásf erőszakoskodásokat hozza okul. A választás tisztása 
gát követeli. A másik kifogása az. hogy egyesek politikai 
befolyásukat felhasználhatják a közügy klírára, hogy jo 
gosuíatb.n anyagi előnyökben részesüljenek. (Helyeslés a 
baloldalon és a középen.)

A harmadik kérdés azon felfogás, a mely irányadó 
körökben uralkodik, s a mely nem tud a helyzet ma

lány részéről jelen vannak: báró Bánffy Dezső, 
László, Dániel Ernő, Wiassics Gyula és Josipu-

ÉNapoleon mint osztrák tábornok.
Akárminő hihetetlenül hangzik is, történeti tény, 

kogy nagy Napoleon egy időben viselte az osz- 
ánk tábornokok egyenruháját. Nem ugyan ágyu- 

és halálorditások között, véráztatta csata­
terén, táborkarának az élén, hanem életének 
néhány szomorú órájában, mikor előszűr taszítot­
ok le a trónjáról s Francziaországon keresztül 
~v2 kellett tenni az utat a tengerpartig, hogy 
wuian Elbába hajózzék.

A néptőmeg vad dühe elől, annak a néptömeg- 
Bfct dühe elöl. mely egykor ujongva fogadta öt, a 
Érzelmes imperátort, s a mely most a megbukott 
asnrpatort akarta benne meggy alázni, csakis az 
osztrák tábornoki egyenruha mentette meg Na- 
pói'.-oní. a ki a történeti nevezetességű napóleoni 
««kot egy időre levetette, s felvette az osztrák 
■pornók egyenruháját, a ki inkább akarta azt, 
“°gy ót bántalmazzák, mint a szerencsétlen ural­
kodót. A császár szívesen felcserélte vele a ruháját. 
B,trt ezekben a válságos pillanatokban oly kis- 
f■*i volt, hogv minden mentő gondolaton kapva-
kapott

Az az emlékezetes ruhadarab most is megvan 
Kiér Ferencz vezérőrnagy unokájának, báró 
A&'fer Ágostnak tulajdonában, a ki a 14-dik 
“agonyos ezredben mint kapitány szolgál s a ki 
y aPjatól örökölte ezt a történelmi nevezetességű
ősieket

Azok közt az idegen komisszáriusok közt, a kiket 
1 hatalmak Napóleon mellé rendeltek ellenőrzőkul 
pőr, mikor őt Elba szigetére száműzték, Koller 

arencz osztrák vezérőrnagy volt egyike a leg- 
fOíonszenvesebbeknek. Csehországban, München- 
íiátzben született, s egyszerű s szűk viszonyok 

®zf nevelkedvén fel, a csatatéren csinált karriert 
? mint ezredes az ezredét a werdingeni csúfos 
**P*tuláczió alatt keresztül vágta az ellenség had- 
0sztályain. Aspemnél az ő ezrede is egyike volt 
yoknak. a melyek d’Espagnenak borzasztó lovas 

barnát mint egy rendületlen érczfal feltartóztat- 
^ Ezért a két fegyvertényéért tábornoki rangot
Ggjobb kivitelben és min- 
**** ®*»kban hiteles rajzok 
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és Maria Terézia rendjelet kapott; Karoly lőlier- 
cz.-g és Schwarzenberg herczcg táborszernagy 
főhadsegéde lett s igy került ő akkor a politikai 
élet középpontjába.

Maga Napoleon is ismerte öt személyesen s na­
gyon őrölt, hogy Kollert és Campbell angol ezre­
dest rendelték 'melléje, hogy őt Elba szigetére 
elkísérjék. Rollerra ezek közt az idegen komisz- 
száriusok közt különös szerep is volt bízva, tudni­
illik az. hogy segélyére legyen Napóleonnak min­
den óhajának teljesítésében. Ferencz _ császár 
ugyanis meghagyta Kollemak. hogy Napoleon 
szamára — a ki végre is veje volt — a meg­
bízottaknak rokonszenvét és előzékenységét igye­
kezzék megszerezni.

Napoleon április 17-én fogadta a megbízottakat 
Fontainebleauban. Nem igen nézett ki úgy, mint 
egv császár; régi, zöld kabát volt rajta arany 
epoulettekkel. kék nadrág és vörös csizma; fésü­
letlen és borotválatlan volt, s a felső ajkán és 
mellén búrnőt nyomai látszottak. A porosz meg­
bízottat szemmel látható gunynyal fogadta, az 
oroszt hideg udvariassággal, az osztrákot barátsá­
gosan. az angolt pláne szívélyesen és bókokat 
mondott az angol nemzetre, melyet minden más 
nemzetnél többre becsül: -Én voltam Anglia leg­
nagyobb ellensége, de többé már nem vagyok az. 
A tranrzia nemzetet fel akartam emelni arra a 
színvonalra, a melyen az angol áll; a terveim 
dugulni dőltek, hajótörést szenvedtek. Ilyen a 
sors“. A mise alatt, mely a megbízottak bemuta­
tását megelőzte, mint Koller beszéli, Napolcn na­
gyon izgatott volt, a kezével a homlokát simogatta, 
egyik újat a szájába dugta, s elkezdte nyugtalanul 
harapdálni. Hosszú idő telt el, mig magát az 
utazásra el tudta határozni. Először nagy katonai 
fedezetet követelt, de azután, hogy Ferencz csá­
szár ezer osztrák katonát ajánlott fel neki erre a 
czélra, mindent visszautasított s csakis az angol 
megbízottat kérte maga mellé.

Végre arra határozták el magukat a hatalmak, 
hogy 1500 lovas gárdistával elkisértetik Briareig 
s aztán 800 válogatott gránátost adnak melléje

saját csapatja gyanánt, hogy ezek őt Elbára is 
elkísérjék. Éz a 800 gránátos mind bátor harezos 
volt, sebekkel és kitüntetésekkel voltak tele, s 
boldogoknak érezték magukat, hogy a császárjuk­
kal megoszthatják a száműzetést. Elbától, melyet 
egészségtelen, viznélküli szigetnek tartottak, titkos 
felelem szállta meg valamennyit. Azután Napó­
leont szállta meg a vágy a felesége után, a ki 
egy ideig hajlandónak nyilatkozott öt elkísérni 
Elba szigetére, de végre is jobbnak látta tőle el­
válni.

Napoleon végre április 20-án Koller rábeszélé­
sére kijelentette, hogy hajlandó útra kelni. A ha­
talmak a legrövidebb utón akarták a tengerpartra 
szállíttatni, miután nem tudták, minő lesz Napo­
leon iránt a lakosság hangulata s nem tör-e ki 
zendülés. Maga Napoleon sem mert kezeskedni 
arról, hogy ez nem történik meg s azért a na­
gyobb városok elkerülésével mindig frissen váltott 
postalovakkal igyekezett elérni a tengerpartra.

A menet maga elég tekintélyes volt, Fontai- 
nebleauban napokig mást sem tettek, mint száz 
nagy podgyászkocsit tele raktak pénzzel, könyvek­
kel, bútorokkal, festményekkel, szoborokkal slb., 
a melyeket a császár előre küldött Elba szigetére, 
hogy uj otthonát minél elviselhetőbbé tegye.

Áz elutazás előtt még egyszer kitört Napóleon­
ból a tűz. s Kollemak ingerülten magyarázta az 
osztrák politika tévedését, mikor Oroszországgal és 
Poroszországgal szövetkezett, noha Francziaország 
volna az ö természetes szövetségese.

Április 20-án délben búcsúzott el Napoleon 
Fontainebleauban a sasoktól és a hadseregtől. 
Mikor Koller felszállt a kocsijára, a franczia tisz­
tek átölelték s elbúcsúztak tőle: „Isten veled baj­
társ, gondoskodjál a császárunkról, meg fogjuk 
hálálni.“

Az első állomásokon minden jól ment, s a nép 
szívélyesen fogadta Napóleont, sőt szívélyesebben, 
mint a hogy ezt a megbízottak szerették. Napo­
leon boldog volt s ezt ismetelten ki is jelentette, de 
utóbb maga is mondta, hogy a franczia könnyelmű, 
jellemtelen és szeszélyes nemzet. Ezért Napoleon

nagyon félt a nép dühétől s valósággal reszketett 
attól a gondolattól, hogy az útja Lyonon viszi 
keresztül. Az Augereau tábornagygyai való hires 
találkozása nagyon felizgatta, s joggal irta Koller 
Metternich herczegnek, hogy „Augereau feltűnő 
hidegen viselkedett a császár iránt, s igen tiszte­
letlenül, sót az elbucsuzáskor még becsmérelte is.“

Aggasztó lett a helyzet Avignon körül. Az elő­
őrsök már jelentették, hogy a podgy ászkocsikat 
csak úgy lehetett keresztül vinni Avignonon. hogy 
mindegyikre a Bourbonok czimerét rajzolták rá, 
Napoleon jelvényeit letépték, a kocsik kísérete a 
néppel együtt éljenezte XVIII. Lajost és együtt 
átkozták Napóleont. Mikor a császár keresztülhaj­
tatott Nomas falun, mindenünnen azt kiáltották a 
fülébe: „A bas le tyran, le coquin, le mauvais 
gueux I Yive le Roi, vivent les Allies!“ Sőt az 
asszonyok a kocsijára is felkapaszkodtak s meg­
dobáltál; kövekkel a császárt.

Agonban a császár harmadszor forgott életve­
szélyben. A tömeg őrjöngve kiabálta: „A has le 
voleur. Tassassin!“ Akasztófát állították tel. a me­
lyen egy szalmával kitömött, vérrel és sárral be­
szennyezett és gyalázó iratokkal teleaggatott báb 
lógott s a tömeg fehér kokárdákkal felékcsitve 
ugrált a császár kocsija körül. úgy. hogy a meg­
bízottak a testükkel voltak kénytelenek megvé­
delmezni a sápadt, reszkető császárt a feldühödt 
tömeg brutalitása elől.

Alig kerültek itt ki a bajból, máris jöttek a hír­
nökök, a kik azt jelentették, hogy még borzasz­
tóbb dolgok fognak történni Aixben, Lambeseben 
és Marseilleben. A császár rémülten hallgatta eze­
ket a híreket, a kalapjára egy óriási fehér kokár­
dát tűzött, felpattant egy lóra s előre lovagolt 
egy „La Calade“ nevű csárdáig, ahol magát 
Campbell ezredesnek adván ki, úgy magának, 
mint társai számára vacsorát rendelt. A csárda 
azonban rossz hely volt a császár számára. Ugv 
a korcsmáros, mint a felesége nem szűnt meg 
szidni Napóleont, s azt mondtak, hogy a nép 
bizonynyal meg fogja fojtani őt, ha elfogják. A 
kiséret ezalatt sárral megdobáltan elérte a korcs­

mát s megsajnáltak a szerencsétlen uralkodót, a ki 
egyre azon könyörgőtt, ne árulják el azt, hogy ő 
nem Campbell. Nagy rábeszélésre volt szüksége a 
kiséretnek, mig Napoleon ráállt arra. hogy felveszi 
a .Lord Burghers“ álnevet s azt is csak azért 
tette, mert hallotta, hogy Campbell már néhány 
nappal ezelőtt átutazott ezen a vidéken és min­
denki ismeri.

Napoleon félelme elérte a legmagasabb fokot. 
Nem akart enni. mert attól tartott, hogy az éte­
leibe is mé'-getí kevertek, megijedt a legkisebb 
zajra, ioiyton sirt, s Bertrand tanácsára vissza 
akart utazni Lyonba. Ennek n^m volt szabad 
megtörténnie. Koller gróf Qam-Martinitz őrnagyot 
előre küldte s a népnek a hatalmak és XVHl. 
Lajos király nevében megparancsolta, hogy minden 
tüntetésiül óvakodjék.

Napóleont ez egy kissé megnyugtatta ugyan, de 
mégis mindig azon tönrenkedett. hogyan tehetne 
magát felismerhetlenne. s kérte Kollert, cseréim­
nek öltözék Koller ebije beleegyezett s a saját 
osztrák egvenruhájút átadta Napóleonnak s fel­
vette helyébe az ő zöld frakkját, Napóleonnak 
kalapját pedig Suvalovnak. az orosz megbízott 
adjutánsának nyomták a léjébe, hogy „azt higyje 
a nép. ő Napoleon s esetleg őt verje agyon“ — 
min! Koller a Meltérni ehhez irt levelében mondja. 
Napoleon felvette tehat Koller kabátját — mely­
ről ez letépte a Mária Terézia rendjelet — s 
előbb Koller csákóját, később pedig gróf Truchsess 
porosz sapkáját tette fel a fejére s végül magéra 
terítette Suvalov orosz köpenyét. Így vonult végig 
Napoleon Hroiwt vezérlete alatt ezen a vidéken.

Napoleon a negyedik kocsiban ült s a bálján 
Koller. Hogy gyanút se keltsen, a kocsisnak bagói 
kellett rágnia s a szegény Kollemak meg énekeinie 
kellett mindenféle frivol dalt. Mikor aztán megér­
keztek St.-Maximiebe, Napoleon előhivatta az aixi 
prefektust s tudatta vele, hogy az arrza szégyen- 
pírban ég, ha arra gondol, hogy egy pillanatig is 
volt rajta más egyenruha, mint a franczia had­
seregé.

cs. és kir.
udv. szállító

licit! upesit, Gizellartér 1»



egyetértés, csütörtök, márcztos 5;
1896

ezen kérdésben 
a baloldalon és a kö-

„asiatóra emelkedni és nem látja vagy nem akarja látni 
azon sulvos bajokat, a melyek az országban Tannak, s 
a melvek' máris azzal fenyegetőznek, hogy mentol inkább 
í'eltornvosulnak fejünk felett a felhők, az a kör, a mely 
körülvesz, annál szőkébbé válik. Ha a bajok meg na­
gyobbak lesznek, akkor mégis nehezebb lesz a kibonta­
kozás útjára térni. (Tetszés báliéiul. I .

\-.t mondják, hogv az az ut. a melyet szóló ajuinou, 
hoVv tudniillik a közjogi alapon álló pártoknak legalább 
közeledése éressék el. már megkis- rtetett, de az edenzék 
magatartásán szenvedett hajótörést. Hogy azonban e 
tárgyalások eredményre v r.rssenek. arra szükséges, hogy 
azok" kellő komolysággal es jóakarattal vezettessenek. 
(Elénk helyeslés a baloldalon es középen.) A tények 
igazolják, hogy a kellő jóakarat jeleit 
nem látták. (.Igaz 1 Úgy va 
zépen.)

Igen sajnálja még. hogy a kiegyezést illetőleg a pártok 
egyetértésre nem juthattak. Törekedni kell arra is, hogy 
Magyarország alkotmányos szabadságának alapját, a 
magyar parlamentet saját magunk tartsuk tiszteletben 
mindenekelőtt s ne ássuk alá ezen parlament tekinté­
lyét az által, hogv aktiv képtelenségét napról-napra do­
kumentáljuk. (Élénk helyeslés a baloldalon és a közé­
pen. Mozgás és zaj a jobboldalon.)

Mivel a történtek után arról van meggyőződve, hogy 
a kormány a fenti kérdésekre nem fektet kellő súlyt és 
ezen ezé! " eléréséhez nem hogy közelebb vinne, hanem 
attól mindinkább eltávolít, ez az oka annak, hogy a 
kormány által kért indemnitást nem szavazza meg. 
(Élénk helyeslés balfelől és a középen.)

Vajay István a választási visszaélések egész sorozatát 
tarja elő. Kifogásolja azt is. hogy a kultuszminiszter egy 
egyént azért nem tüntetett ki, mert az illető néppárti. 
Egv komoly szava van a miniszterelnökhöz s ez az. 
hogy ha majd az erőszakoskodásaiért lakolni fog. ne 
mondja, hogy arra senki sem figyelmeztette. Az indem­
nity! nem fogadja el. (Helyeslés a szélső baloldalon.)

Kapotsffy Jenő: A felhatalmazási törvényt a kor­
mánynak pártállásánál fogva sem szavazhatja meg. de 
a tapasztalatok s a beigazolt tények bizonyítják, hogy a 
kormány azt a helyet, melyet elfoglal, a közérdeknek, az 
ország érdekének megfelelőleg betölteni nem képes és 
különösen nem képes arra, hogy a reá váró nagy fel­
adatokat úgy oldja meg, hogy azok az ország létérde­
kére nézve hasznosak, az ország fejlődésére alkalmasak 
lehessenek. (Tetszés és helyeslés a szélső bal­
oldalon.)

Hasznosnak és szükségesnek tartja azt. hogy itt a 
parlamentben minden dicséretet nyerjen, a mi jó és 
hasznos a közügyekre, de mindig elítéltessek az. a mi 
elítélendő (Élénk helyeslés a szélső baloldalon.), mert 
szükségesnek, kívánatosnak tartja azt. hogy a törvény- 
hozás terméből menjen át a köztudatba az: mi történik 
itt akar a pártok, akár a kormány részéről, hogy meg­
alkotható legyen egy egészséges, igaz közvélemény. (Tet­
szés és helyeslés a szélső baloldalon.)

Szükségesnek tartja, hogy Komjáthy Bélának tegnap 
itt egész nvillan és őszintén tett kijelentéseire nehány 
szóval reflektáljon. Úgy ő. mint szóló is azok közé tar­
toztak. kik az egyházpolitikái javaslatok tárgyalásánál 
azon nézetben és azon hitben voltak, hogy daczára 
annak, miszerint a kormány, a mely azokat a javaslato­
kat keresztülvinni vállalkozott, velünk nem egy alapon 
állt, azt támogatni kell ezen törekvésében. Azon hitben 
volt. hogy az általános közkormányzatban egy egészsé­
gesebb. a" szabadelvűsig követelményeinek jobban meg­
felelő irány fog uralomra lépni és épen úgy, mint. Ko:u- 
játhynak. szólónak is szomorúan be kell _ vallani azt, 
hogv e hiben nagyon csalódtak (Igaz 1 Úgy van! a 
szélső baloldalon.)! és igazuk volt azoknak, kik a támo­
gatást megtagadták azon indokból, hogy nem egyéb ezen 
liberális fellendülése a kormánynak és pártjának, mint 
egy erős eszköz a megingott hatalom fentartására. 
E!enk helyeslés a szélső baloldalon.)

Talán a politikai eredménynyel meg lehetnénk elé­
gedve, hogv ezen szükséges es hasznos javaslatokból tör­
vény lett; "de minden esetre a továbbhaladáshoz, a 
liberális haladáshoz, az igazságosabb, a tisztább kor­
mányzathoz kötött illúziókkal szegényebbek lettünk és 
azon" tapasztalattal és tanuságtéteilel gazdagabbak, hoa-y 
ha a rendszer meg nem változik az ország kormányza­
tában. meddő kísérlet bármely tehetséges kormánynak 
így eljárni, a mint azt az ország valódi közérdeke meg­
kívánja. (Igaz! Úgy van a szélső baloldalon.) És ha 
taktikai hiba lehetett a kormányt meg nem buktatni, 
mert akkor fán a rendszer is vele bukott volna, midőn 
a mathematikai számerő ezen az oldalon volt, úgy 
abban a nézetben vagyok, hogv nekünk ma is minden 
törvényes eszközt igénybe keli venni, meg kel! kísérlem 
arra nézve, hogy a kormánynak helyén maradása lehe­
tetlenné tétessék, (Elénk helyeslés a szélső baloldalon. 
Egy hang balleíől: Már kesu!) Nem volna késő.

Meg van győződve, hogy azon lemondási pohárban, 
melv az előző kormánynak felülről odanvujtatott. nem a 
legkisebb ürümesöpp az. hogy az a kormány jött he­
lyükre, nem a legkisebb ürümesöpp volt, tapasztalni azt, 
hogy a hátuk mögött ülő párt őket sem meg nem védte, 
de megvédeni meg sem kísérletté és nem utolsó ürüm­
esöpp az, hogyha a kormánypártnak most azt kell tapasz- 
talniok. hogv a mai kormányt behoztak ugyan a mi­
niszteri székekbe, de onnan kivinni még ők sem tudnák. 
(Élénk derültség a szélső baloldalon. Egy hang : Nem is 
akarják !)

Gyakorlati szempontból sem érdemli meg ezen kor­
mány azt a bizalmat, hogy neki a normál..- kormány­
záshoz szükséges feltételeket is megadjuk. (Helyeslés a 
szélső baloldalon.) Ha valaki objektive, de nyelemmel 
kíséri közéletünket, nem tagadhatja el azt, hogy. egy 
bizonvos rideg czinizmus uralkodik a kormányzati ^ ág 
minden téren. (Ugv van! a szélső baloldalon.) Nem

magasabb ideák, nem nagyobb eszmék, nem korszerű 
szükséges alkotások (Ugv van! Úgy van 1 a szélső bal­
oldalon) foglalják el a kormány tevékenységét (Úgy 
van! Úgy van 1 a szélső baloldalon), hanem felállítja 
mind ‘D téren, mint az utak mellé a sorompófákat a 
«sic volo, sic jubeer elvét; ez alatt güinyedeznek odaát 
és ennek a kárát érzi meg az ország. (Úgy van 1 Úgy 
van! a szélső baloldalon.)

Szól ezután a választási visszaélésekről, elítéli a kor­
mány erőszakosságát. Sérelmesnek tartja a kormánynak 
a zá' rábi botrányok alkalmával tanúsított eljárását. Kár­
hoztatja, hogy a gazdasági kérdésekben, mint a vám­
területre nézve is nem az ország érdekeit követi, hanem
kötött marschrutavai megy, a pártja pedig vakon követi.

Beszédét isv végzi: Bár mi a (i7-cs kiegyezésnek fel­
bontását és Magyarország teljes közgazdasági és nemzeti 
önállóságát követeljük, én részemről soha sem vontam 
kétségbe azt, bog” ezen 67-es kiegyezés keretén belül is 
igen sok történhetik, a mi az ország javára szolgál. Azt 
olvastam, t. képviselőház, az alkotmányosság behozatalá­
nak történetéből, hogy azok a hazafiak, a kik azt meg­
alkották. azon nézetben voltak, hogy ezen intézmény 
gyökeret fog veui a nemzetben, hogy ezt az intézményt 
a" nemzet meg fogja szeretni, hogy ezen intézmény 
alapján fog a nemzet megerősödni oda, hogy képes lesz 
adandó és előnyös alkalmakkor megszerezni azt, a miről 
opportunitás szempontjából lemondtak. De. t. képviselő­
ház. a 30 éves tapasztalat mit bizonyít ? Bizonyltja azt, 
hogy ezen intézmény a magyar nemzetben nemcsak 
alapja, de épen talán a végrehajtásnak sivársága, 
hiányossága következtében gyökeret verni nem tudott, 
ezt az intézményt itt nem az ország szeretete és bizalma 
tartotta lenn, hanem fentartja az, a mire nem én hivat­
kozom, hanem a 67-es kiegyezésnek klasszikus védője: 
gróf Apponyi Albert hivatkozott a miniszterelnök úrral 
izemben : a durva erőszak és korrupczióra, mely e kor­

mányzati rendszert részleteiben és általánosságban 
jellemzi. Nem fogadom el a törvényjavaslatot. (Elénk he­
lyeslés a szélső baloldalon. Szónokot számosán
üdvözlik.)

Sima Ferenci szinten a választási visszaélések ellen 
kel ki A legutóbbi választási erőszakoskodások csak arra 
késztetik, hogy kimondja a legsujtóbb kritikát. Meg kel­
lene korbácsolni azokat, a kik ilyen választásoknál 
közreműködnek. A néppártról! szólva, azt kérdi, bogy 
több kárt okoz-e a magyar közvéleménynek és a ma­
gyar közérzületnek Zelenyák János, mint Szalavszky 
főispán a maga erőszakoskodásaival, botrányos, gyaláza­
tos' és bűnös visszaélésével ? (Élénk helyeslés a szélső 
baloldalon.)

A kormány elleni bizalmatlanságból a javaslatot nem 
fogadja el. (Helyeslés a szélső baloldalon.)

Lukács László pénzügyminiszter védekezik az ellen, 
mintha illojalitással es szeparatisztikus törekvésekkel vá­
dolta volna az ellenzőket. Szóló csak a gazdasági szepa­
ratizmusról beszélt s ennek az ellenzék javaslatokban is 
kitejezést adott. Az ellenzék mindig bizalmi kérdésnek 
tekintette az indemnity megszavazását. Ezt azonban elvi­
leg hibásnak tartja, mert a háztartás egyensúlyának a 
fenntartásáról lévén szó. csupán a zavarok meggátlására 
kellene törekedni bárkinek is. mert hiszen a bizalmatlan­
ság kifejezésére elég más alkalom is van. Ez a javaslat 
csupán az állami szükségletek kielégítésére irányul 
azért arra kén a házat, hogy ne a kormánynak, hanem 
az országnak szavazza meg. "(Élénk helyeslés a jobb 
oldalon.)

Láng Lajos előadó gróf Szapáry Gyulával polemizál 
s a többek között azt mondja, hogy Szapáry abban a 
törekvésében, hogy a 67 es pártokat közelebb hozza, 
emlékeztet a nagv német poétának azon alakját a, mely 
a gonosz szellem képében mindig rosszat akar ugyan, 
de mindig jót eredményez. Szapáry, megengedi, mind! 
a legjobbat akarja elérni, azonban, hogy szándékát ezen 
a téren valami siker kisérte volna, ezt alig lehet állí­
tani. (Úgy van! Derültség jobbfelől. Mozgás a szélső 
baloldalon.) Újból ajánlja a javaslat elfogadását. (He­
lyeslés jobbfelöl.)

A ház az iudemnity-javaslatot általánosságban el­
fogadja.

Következett

A kereskedelemügyi költségvetés
tárgyalásának a folytatása.

Neményi Ambrus : A pénzügyi bizottság nevébep 
kéri a t. házat, a kereskedelmi miniszter felhatalmazását, 
hogy az állami közutaknak fentartására szánt hitelnél 
esetleg elérhető megtakarításokat átruházás utján a tör 
vényhatósági utakra fordíthassa.

Kéri még a kereskedelmi minisztert #itasittatm, hogy 
jövőre minden költségvetés indokolásánál részletesen t- 
jeszsze elő a magyarországi és horvát-szlavon-daimáit- 
országi állam közúti hálózatnak kimutatását vármegyén 
kint és külün-külön az utak kilométerenkinti fentartási 
költségeit.

A ház a meghatalmaz 1st megadja.
Az ipari és kereskedelmi ez él ok tételénél
Sporzon Ernő a háziipar érdekében szólaltéi. Szüksé 

gesnek, tartana, ha a fővárosban csarnokokat állítanának fel 
Beszél még az az ipari szakoktatásról és kéri a kor­
mányt. hogy az iparfejlesztésére többet áldozzon és azt 
segélyezze/ Á tételt elfogadja. (Elénk helyeslés jobbról

Gróf Zichy Jenő pártolja Sporzon felfogását és szin­
tén az ipari érdekek előmozdítását követeli a kormány^ 
tói. Az ecrész országban kell azonban megtenni a kellő 
intézkedéseket és nemcsak egyes vidékeken. Csak 
teremtünk egységes viszonyukat, ha alapjában történik 
az intézkedés, országosán kell szervezni az ügyet, akkor 
lesz ipar. lesz gazdagság, lesz önállóság és lesz tisztes­
ség. Alászolgája! (Élénk derültség és éljenzés a bal- és 
szélső baloldalon.)

Dániel Ernő kereskedelmi miniszter kijelenti, hogy 
meg fogja figyelni az állapotokat és a hol életképes ipar 
van, ott anyagilag is támogatja azt. A fődolog azonban 
a társadalomra hárul, a kormány csak biztatóiag hathat 
közre és támogathatja az ipart. Ezt meg is fogja tenni. 
(Helyeslés.)

A tételt elfogadták.
Kereskedelmi ozélok.

Kossuth Ferencz : T. képviselőház ! (Halljuk ! Hall­
juk !) Csak egy pár megjegyzést kívánok ezen tételben 
tenni. Az egész magyar kereskedelem a külfölddel úgy­
szólván osztrák kezekben van, Ők a közvetítők köztünk 
és a külvilág közt. Ezt igen természetesnek fogjuk ta­
lálni, hogy ha meggondoljuk azt, hogy összes konzulá­
tusaink a külföldön tulajdonképen osztrák konzulok és 
nem osztrák és magyar konzulok. (Igaz 1 Úgy van ! 
a szélsőbalon.) Ha az ember akárhol egész Európában, 
sőt azt kellene mondanom, az egész világon jár, azt ta­
lálja, hogy az osztrák-magyar konzulátusok hivatalos he­
lyiségein az osztrák czimer van. (Úgy van ! Úgy van 1 
a szélső balon.) A magyar czimer sehol sem látható... 

Kapotsffy Jenő : Mennyiszer megígérték !
Kossuth Ferencz: .... és hogy ha az ember a 

külállamok bármely városában, a hol konzulátusok van­
nak. azt kérdené valakitől, hogy hol van a magyar kon­
zulátus? erre senki, de senki nem tudna felelni. (Úgy 
van ! a szélső baloldalon.) Én rendkívül kívánatosnak 
találnám azt. hogy a t. kormány odahasson, miszerint 
azok a konzulátusok, a melyek tulajdonképen a két ál­
lam kereskedelmi érdekeit lennének hivatva előmozdítani 
s képviselni, legyenek magyar konzulátusok is és ne 

legyenek kizárólag osztrák konzulátusok, addig is, mig 
külön magyar konzulátusi kart állíthatunk fel, mint a 
hogy mi, a ház ezen oldalán nem szűnünk meg köve­
telni, addig is bírjanak a konzulátosok magyar személy­
zettel és maguk a konzulátusok vezetői vegyenek tudo­
mást arról, hogy magyar kereskedelemnek is kellene 
létezni a világon (Élénk helyeslés a szélső, baloldalon.), 
és hogy közre kellene működniük a magyar kereskede­
lemnek megteremtésén.

A különálló magyar konzulátusok felállítására, így 
.nczidentaliter határozati javaslatot nem fogok beadni cs 
erre jogaimat máskorra tartom fenn. Most csak^ arra ké­
rem a t. kormányt, abból kiindulva, hogy a^ költségve­
tésbe bevételeit egy bizonyos összeg, a mely arra van 
szánva, hogy külkereskedelmi czéljainkat előmozdítsák, 
miszerint hasson oda, hogy ezen czélok elő legyenek 
mozdítva azzal az egyetlen móddal, mely erre a czélra 
ezethet : tudniillik a konzulátusoknak megraagyarositá- 

sával. (Helyeslés a szélső baloldalon.)
A tételt elfogadták. ^
Neményi Ambrus előadó néhány tételre nézve hitel­

átruházást javasolt és egyúttal a bizottság nevében hatá 
rozati javaslatot adott be a kisipari munkagépek hajtó 
erejét szolgáltató villamos motorok adómentességéről.

A ház a hitelátruházást megadta és a határozat javas­
latot szavazás után megadta.

Öt perez szünet után 
a magyar kir. államvasutak tételénél 
Várady Károly kifogásolja azt, hogy mig a maga­

sabb államvasuti tisztviselőknek igen nagy fizetősök van, 
vz alsóbb ranguak oly csekély fizetéssel vannak ellátvi, 
hogy családjaikat el nem tarthatják, vagy legalább is 
küzdeniük kell a létfentartásért. A mellett a nagyobb 
felelősség is az övék. Az igazságtalan és rendszertelen 
előléptetéseket kifogásolja ezután és végül a vasúti 
baleseteknél követett hosszadalmas eljárás megszünte­
tését kéri

A munkarend.
Elnök a vita folytatását holnapra tűzi ki. A mikor is 
tárczán kívül az indemnity harmadik olvasása is 

megtörténnék. Kitűzné még az igazságügyi költségve­
tést is.

Szlnay Gyula az elpusztult szőlők reorganizálásáról 
szóló törvényjavaslatot kívánja előbb tárgyaltatni.

Báró Bánífy Dezső miniszterelnök kéri a házat, 
hogy az elnök javaslatát fogadja el. mert ez megfelel a 
ház előbbi határozatának és e tekintetben inár a pártok 
vezető férfiaival is megegyezésre jutott. (Helyeslés jobb­
felől.) Különben az igazságügyi tárcza után tárgyalható 
lesz a filloxera által elpusztult szőlők kártalanításáról 
szóló törvényjavaslat, meiylyel egyidejűleg a közös had­
seregbeli katonatisztek árváinak és özvegyeinek ellátásáról 
és a közös államadósságokból reánk eső rész fedezésére 
szolgáló pótliitelről szóló törvényjavaslat is. Kéri tehát 
az elnök javaslatának az elfogadását. (Elénk helyeslés 
jobbról.)

Elnök e szerint mondja ki a határozatot.

dezésével az áruforgalmat a személyszállításra szolgáló 
vonatoktól elvonni és Így azok menetrendjét megrövi­
díteni? vagy pedig hajlandó-e egy külön személyvonat 
indításával a személyforgalom nagy baján, különösen 
most az ezredéves ünnep küszöbén, midőn a személy- 
forgalom tetemes emelkedése folytán azok fokozottabb 
mérvben fognak jelentkezni, az általain említett vala­
melyik mód alkalmazásával segíteni.» (Elénk helyeslés 
a szélső baloldalon.) ... .
Elnök: Közöltetik a kereskedelmi miniszter úrral. 
Következik Wittmann János képviselő ur interpellá- 

cziója; 6 azonban kéri azt szombatra halasztani. Azt
hiszem, a t. ház ebbe beleegyezik. (Helyeslés.)

Az ülést bezárom.
Az ülés végződik délután 1 órakor 55 perczkor.

Budapest, márczius 4.
A stomfai választás. A képviselőház negye­

dik bíráló bizottsága Hegedűs Sándor elnöklete 
alatt ma ülést tartott, melyben befejezték a stom- 
tai képviselőválasztás ellen beadott peticzió tár­
gyalását. Az ítéletet a napokban fogják kihirdetni.

A függetlenségi és 48-as párt Ugron-csoportja 
ma délután Szederkényi Nándor elnöklete alatt érte­
kezletet tartott, melyen az igazságügyi tárcza költségve 
lését tárgyalták. Az értekezlet elhatározta, hogy a mos­
tani kormánynyal szemben elfoglalt bizalmat!ansagi állás­
pontjánál fogva e tárcza költségvetését sem fogadja el, 
különösen tekintettel arra a veszedelmes irányra, hogy a 
kormány a birói függetlenség rovására a bírói intéz­
ményt is saját politikai czéljaira törekszik felhasználni. 
A párt álláspontját Visontai Soma fogja a képviselő­
házban tolmácsolni, részt vesznek azonban még a vitá­
ban : Polónyi, Sima Ferencz, Kapotsffy Jenő stb

A nemzett párt márczius 5-én délután öt órakor 
értekezletet tart. ________

A pénzügyi bizottság márczius 5-én délután fél 
1 órakor a képviselőház szokott helyiségében ülést tart. 
Tárgy; A magy. tud. akadémia 5000 frtos kérvénye.

Interpeiláczió.
Eoda Vilmos rövid indokolás után a következő in- 

terpellácziót terjeszti a kereskedelmi miniszterhez:
«Tekintve, hogy a szegzárd-sárbogárdi szárnyvas- 

uton a teher- és áruszállitmány oly arányokat öltött, 
hogy az ott berendezett két vegyesvonat, a gyakori és 
a személvzet csekély létszáma folytán hosszas kirakás 
és kocsitolatás folytán a menetrendet, mely elég bőven 
hatvanöt kilométernyi útra három és fél órában van 
megszabva, be nem tarthatja, sőt gyakran egy, de 
nem ritkán másfél órai késedelemmel érkezik meg 
rendeltetési helyére;

«tekintve, hogv említett szárnyvasuton a személy- 
forgalom is jelentékeny s átlagos statisztikai kimutatás 
alapján évenkint 200.000 főre tehető :

«tekintve, hogy ezen türlietlen állapotok folytán a 
tömegesen felmerült panaszok, sőt Tolnavármegye köz- 
igazgatási bizottságának indokolt felterjesztése és mind­
ekkoráig figyelemre méltatva nem lőnek:

«azon tiszteletteljes kérdést intézem a mélyen tisz­
telt kereskedelmi miniszter úrhoz: hajlandó-e a szeg­
zárd-sárbogárdi szárnyvasuton egy teliervonat beren-

Az olaszok veresége Afrikában.
Baratieri tábornoknak sorsa az aduai vereség 

után ma már eldőlt s mint egy római távirat je­
lenti. rendelkezési állományba helyezik és hadi 
törvényszék elé fogják áliitani. A fővezérletet 
addig, mig Baldissera tábornok meg nem érkezik, 
Lamberti veszi át, Baratierit pedig utasították, 
hogy térjen rögtön haza Olaszországba.

Crispi mái- az Amba Alagi mellett szenvedett 
óriási vereség után arra gondolt, hogy Baratierit 
szolgáltassa ki bűnbaknak, daczára annak, bogi­
akkor a kormány bizalmát adták tudtára. Crispi 
parlamenti beszédei azonban nem hagynak fenn 
kétséget az iránt, hogy Baratierinek minden körül­
mények közt el kellett buknia. Hozzájárult a Seeta 
és Alequa mellett február végén szenvedett vere­
ség s ettől a pillanattól fogva már csak ürügyet 
kerestek arra. hogy Baratierit elejtsék. Az aduai 
vereség ép jókor jött. Nagy ár ugyan, de Crispi 
ravasz politikus, valódi művésze a politikának 
még ezt a vereséget is ki fogja zsákmányolni. 
Nem hiába tesz meg mindent, a mi a radikáliso­
kat felingerii, mert mint mindig, most is át­
számít, hogy az ellenzék fogja megmenteni. Ezt 
engedélyezte Milánóban a republikánusok gyüle­
kezetét. Mert ha Crispi nem veszíti el az önural­
mát és a higgadtságát s a republikánusokat heves 
beszédekre tudja ingerelni, akkor számíthat a va­
gyonos osztály támogatására, a mely a képviselő­
ház többségét alkotja s 60—70 szótöbbséget biz­
tosit a számára.

Igaz ugyan, hogy ezt a szépen 
tervet az aduai vereség Hiob-hire 
mint hírlik, a kabinet lemondását 
ralynak, de a király nem fogadta el. Minda­
mellett parlamenti körökben az a nézet uralkodik, 
hogy már legközelebb egy ügyvivő minisztériumot 
neveznek ki. A Rómában megjelenő „Popolo Ro­
mano11 értesülése szerint azonban a kabinet elha 
tározta, hogy nem adja be lemondását, hanem elő­
adja az airikai ügyben tervezett lépéseit a képvi 
selöházban. A mi a katonai intézkedéseket illeti, a 
kormány bevárja Baldissera tábornok indítványait 
a ki ma érkezik Massauába. Crispi miniszterelnök 
közölte a kabinet elhatározását a királyival, a 
helyeselte azt.

A Pétervárra érkezett táviratok jelentése szerint 
Menelik királv bizton reméli, hogy az egész o

kiczirkalmazott 
megzavarta 
beadta a ki­

hadsereget beszoríthatja mint egy egérfogóba s 
még ha nem fog is vele összeütközni, annyira 
kifárasztja és kiéhezteti, hogy okvetlen tőnkre kell 
neki mennie. Az abessziniai vezérek még azt is 
kétségbe vonják, hogy az Olaszországból küldött 
segélycsapatoknak sikerülni fog Baratieri csapatai­
val egyesülniők. Az abessziniaiak közt óriási a lel­
kesedés s a legnagyobb áldozatokra is készek. 
Oroszországból sok orvost és kötszert küldenek 
legközelebb az abessziniai táborba s kizártnak te­
kinthető az a lehetőség, hogy az olasz kormány 
ez elé a terv elé akadályokat gördítsen. Ez nem 
volna megsértése a nemzetközi jognak s hogy az 
oroszok rokonszenve az abessziniaiak részén van, 
az nem titok.

Ráma, márczius 4.
Tegnap délben Vilmos császártól egy 

Umberto királyhoz intézett részvéttávirat 
érkezett. A távirat ezen szavakkal zárul: 
„Olaszország csillaga remélhetőleg nemso-' 
kára jobban fog fényleni, mint valaha“.

Róma, márcz. 4.
A Stefáni-ögynökség közli Baratieri tábornoknak 

az Adna mellett vívott csatáról szóló jelentését.
Ez a jelentés így szól:

Massaua, márcz. 3-án éjfélkor.
Baratieri tábornok szombaton hirtelen elhatá­

rozta. hogy akcziót intéz a soaiaknak előrenyo­
mult állásai ellen Adua felé és 3 hadoszloppal, 
melyek egymással összeköttetésben voltak és az 
általános tartalékkal előrehatolt. A jobbfelől álló 
hadoszlop (Daborinida tábornok alatt) 6 zászlóalj 
európaiból, 4 üteg és 1 zászlóalj mozgó milicziá- 
ból. — a középső hadoszlop (Arimendi tábornok 
alatt) 5 zászlóalj európaiból, 1 különítmény ben- 
zülöttből és 2 ütegből — a bal felőli hadoszlop 

(Albertone tábornok alatt) 4 zászlóalj ben- 
szülöttből és 4 ütegből volt képezve. Eihna 
tábornok a tartalékban volt elhelyezve 4 zászlóalj 
európaival. 1 zászlóalj benszülüttel és 2 gyors­
tüzelő üteggel. A két oldalhadoszlopnak két utón 

ellett vonulnia, a melyek a Sauriat melletti állas­
tól az Adua melletti vűlgymélyedésbe vezetnek. A 
központi hadoszlop az összeköttetést a két oldal- 
oszloppal egy középső utón tartotta fenn, a melyen 

tartalék is haladt. Esti 9 órakor, a hold kedvező 
lénye mellett, megkezdődött a felvonulás. A rzél 
első sorban a Chidane Meret nyergétől jobbra eső 

ideinek megszállása volt. Ez a nyereg, melyen át 
két, teljesen párház amos ut vonul keresztül, egy 
mereven kiemelkedő szikla által, a Raja-hegv által 
van kettéosztva, de ezen túl, vagyis nyugaton a 
közlekedés már könnyebbé válik és az egyik útról 
a másikra el lehet látni. A hadművelet teljesen ngy 
folyt le. a mint az meg volt szobra. Ezt a nyerget 
az olasz csapatok napkelténél kiüritettnek találták 
és megszállották. Aaratieri tábornok, a ki a Kab- 
Liarienne nvere-gig hatolt előre, ott nyert erről 
i- UnUÍi. A Chidane-Meret-nyereg balfelén 7 órakor 
puskalövéseket lehetett hallani és a tüzelés Adua 
irányában fokozódott. A Dabormida vezetése 
alatt álló hadoszlop azt a parancsot nyerte, 
hogy kissé előre hatoljon és Mariam 5cia- 
vita felé állást foglaljon, hogy annál inkább képe­
sítve legyen az Albertone-üteget támogatni eS 
azzal együtt működni. Az Brimondi dandár egy­
idejűleg a Rabbiarienne nyereg leié rendeltetett 
Röviddel fél 8 után Abbagarima irányából, mint­
egy öt kiloraétemvi távolságra a parancsnokság 
állásától, ágyutüzelést lehetett hallani. A balfelöl 
álló hadoszlop harezba keveredett az ellenseg­
gel, az a hadoszlop azonban tovább hatolt előre, 
mint a hogy neki meghagyták. Albertone tauor- 
nok egy üzenetben tényleg azonnal értesítette 
Baratieri tábornokot a helyzetről. Albertone tábor­
nok azt jelentette, hogy a nyeregről kiküldött 
zászlóalj erősen elvegyült a harezba és hogy ő 
minden erejét megfeszítette azok felszabadítására. 
Erre Baratieri azt parancsolta az Arimondi dan­
dárnak. hogy csapatainak többi részével íogiaha 
el a Chirane-lleret szorosból kiemelkedő magas­
latot Albertone tábornok támogatása czéijabóL 
Egyúttal két gyors tüzelő üteget is kirendeltek az 
állás ellen. Ez" alatt azonban a harez erősen folyt 

az aduai nveregen.
TTg^aMg-igaawa
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Fordította : NYÍRI KLÁRA.
A grófné közelében egészen megboszorkányozú- 

dott. Ivanovna Mária megfelelt a legtökéletesebb 
eseménynek, a melyet magának valaha alkotót, s
ezenfölül megközelíthetetlen volt..............falán ez
gyakorolta reá a leghatalmasabb varázst. Szeretett 
már csak azért is, mert sohasem remélhetett vi­
szont szerelmet.

Ez az érzelem volt egyike a legjobbaknak és a 
legnemesebbeknek, a melyet érezni valaha módjá­
ban volt és egy időre a lelke megtisztult tőle. De 
nem akadályozta abban, hogy mindenütt elfogadja 
az élvezetet, a hol megtalálhatta; mert Ardian 
tökéletes hive volt Epicurnak és senkisem követte 
nálánál hivebben a latin költő tanácsát: „Minden 
napnak leszakítsd virágát.“ Szaggatta, a hol csak 
lehetett, a virágot is és a gyümölcsöt is, a rúzsát 
is és a szarvasgombát is, vegyesen.

A szenvedélyes csodálathoz, melyet Ivanovna 
Mária keltett iöi naia, még egyéb is járult : jónak 
tudta öt. Ezer jelentéktelen részlet — melyeket 
egy numizmata pontosságával gyűjtött össze és 
tanulmányozott — bebizonyította előtte, hogy ne­
mes, az élet gyarlóságain nagyon fölülemelkedett 
lelke van.

A marsalné is jó volt. de az ő jósága rögtön 
szembetűnt, mig a grófnőét nehéz volt fölfedezni, 
mert inkább az érzelmek kifejezésében nyilvánult, 
mint az élet anyagi dolgaiban. A szentirás sze­
gény Márthája, a ki annyit bajlódott, hogy egy 
tisztességes vacsorát kínálhasson, a jelen esetben 
ismét föláldozhatott a szemlélődő Máriának és a 
marsalné fU d'ecosse harisnyái minden fényüket 
elvesztették, összehasonlítva Ivanovna Mária titko; 
nagylelkűségével.

Vajon mi történt, hogy elsőtétedett a szép sze­
mek ragyogása, melvek egy vagy két hónap 
óta már "megszokták, hogy kegyelmesen tekintse­
nek reá ?

Nemsokára megtudta.
A grofnénak eszeágaban sem volt a gondolat, 

hogy Ardiannak a mutató világban aratott diada­

lai, öt bármi okból is érinthetik. De hát az asz- 
szonv, végre is csak asszony '..... Egy reggel, 
a reggelizés folyamim, meggondolatlanságot köve­
tett el.

Ardian fáradtnak látszott. — És íme, milyen 
igazságtalan a sors! Az éjszakát nem Szudin, vagy 
mások társaságában való dorbézolással töltötte, 
hanem egy saját szerzeményét képező dait. mely 
mar jó idő óta alkalmatlanul zsongott a fülében, 
irt át zongorára.

A grófné, a nélkül, hogy számot adna magának 
róla. észrevette a fiatal művész nagy fekete sze­
meit, még nagyobbaknak Kitüntető két barnás 
karikát és nagyon igazságtalanul dobzódással vá­
dolta őt.

Sértve érezte magát, a miért egy úri ember 
foglal helyet asztalánál, a ki olyan kevés figyelem­
mel viszonozza s annyira fesztelenül veszi igénybe 
a vendégszeretetét, és egy egyszerű szó elárult 
egy egész lelkiállapotot, a melynek gyantásától 
Ardian nagyon messze volt.

__ Nem tartom megengedhetőnek, — mondd,
hogy tisztességes ember olyan egyéniségekkel érint­
kezzék, olyan nőkkel, a kik azok.

— Ön "kissé messze megy édesem, — jegyezte 
meg Chévenszky. Ez elv alkalmazása néha külö­
nös következményeket vonna maga után.

— Azzal nem törődöm, — felelte a neje. 
ilyen vagyok!

A szemei vagyok, összeszoritotta ajkait, rózsás 
láng emelkedett arczára.

Ardian teljes tudatára ébredt a valóságnak.
Ivanovna Mária nem szerette, de azért mégis 

féltékeny volt reá.
Annyira elhódította az. a mit igy kitalált, hogy 

mozdulatlan maradt, még enni is elfelejtett, mialatt 
Chévenszky, hogy megtörje a csendet, egy trélás 
anekdotát beszélt el Egérkének.

A grófné féltékeny volt! T eh át tudná szeretni 
öt. a vagyontalan, még ismeretlen művészt ? Eléggé 
érdeklődött már iránta, hogy figyelemmel kisélje 
és kárhoztassa a tetteit, boszankodjék, ha léha 
szerelmi kalandjaira gondol ? Oh! Ivanovna Má­
ria, ha ön tudna, hogy a szerelemnek milyen 
lángja lobogott fel Ardian Cyrill agyában.

Én

A világon minden egyéb eltűnt szeme elől. Egy 
óriás talapzat keletkezett alatta, melyen följutott 
ez elérhetetlen asszony magasságáig, a ki egyetlen 
szóval elkárhoztatta és magához emelte őt. Tele 
kevélységgel és mégis azzal a mély önmegadásig 
menő alázatossággal, melyet a szerelem a leg­
büszkébb lelkekben is előidéz egy pillanatra, egy 
t kintetét koldulta a birájának ; de a grófné elfor­
dította tőle a fejét és 6 nem kaphatta meg a te­
kintetet.

Azonban tovább is leste; és mert Ivanovna 
Máriát a gondolatai leküzdhetetlenül visszavezették 
hozzá, sikerült meglepnie egy ingerült pillantást. 
Ez a harag édesebb volt neki, mint a leghizel- 
gőbb szavak.

Tetten kapatva, Chévenszky Mária mélyen el­
pirult és a reggeli végetérteig egy szót sem szólt 
többet.

Mikor az asztaltól fölálltak s átmentek a sza­
lonba, Ardian a grófnéhoz lépett egy gyermek 
hízelgő szelídségével, a ki tőle bocsánatot akar 
nyerni.

— Volna olyan kegyes asszonyom, — mondá 
halkan, — hogy meghallgatná egy kis müvemet, 
melyet legújabban szereztem ? . . . . Idáig még 
nem csináltam semmi jót; ha nem áltatom maga­
mat, ez talán kevésbé rossz, de nem merek bízni 
a saját ítéletemben.

A szép asszony eltávozott mellőle, a nélkül, hogy 
reá nézne, magasra tartott fejjel, büszkén.

— Ön tehát dolgozik ? — szólt azután elra­
gadtatva a bensejében lángoló haragtól, melynek 
érezte veszedelmességét, de a melyen mégis nem 
volt képes uralkodni. — Azt hittem, nem jut 
reá ideje.

— Majdnem világos hajnalig dolgoztam az éj­
jel, — felelte a fiatal ember alázatossággal vegyes 
szelídséggel. — Megengedi, hogy elhozassam szo­
bámból a kéziratot ? Talán majd követni óhajtja 
szemeivel, mialatt eljátszom, ha ugyan nem gon­
dolja, hogy visszaélek idejével. . . .

— Hozassa hát! —- mondá a grófné különös 
Kiindulással, mely hirtelen vágyat gerjesztett benne 
a sírásra.

Még nem mult el a haragja és mégis már meg-

miatt, ineiv ezúttalbánást érzett igazságtalansága 
valóban az volt.

Ardian parancsot adott egy inasnak, a ki hang­
jegyekkel teleirt és sok törléssel borított papír­
lapokkal tért vissza. — Kiválasztotta közülök a 
legtisztábbat s átnyújtotta Ivanovna Máriának, 
mialatt a gróf, a ki időközben megtudta, hogy mi­
ről van szó, kíváncsian foglalt helyet, hogy meg­
hallgassa a saját fedele alatt költött zenét.

Cyrill a zongorához ült és játszott, meg pedig 
kivételesen úgy, a mint egyedül csak a ház szere­
tett asszonvának szokott játszani.

A darab" egy nagyon gyengéd és egyidejűleg 
nagyon szenvedélyes volt: Kiemelkedett az ima 
magasztosságáig, azután elcsendesedett és egy só­
halt el.

— Pompás! — kiáltott föl Chévenszky. — 
Gyönyörű ! Jöjjön ide, Ardin, ezért meg kell önt 
ölelnem !

A fiatal művész engedte, hogy pártfogója karjai 
közzé szorítsa s azután tiszteletteljesen meg­
hajolt, hogy megköszönje a kitüntetést, melyben 
részesült.

(Folytatása következik.)

K Gyémánton mosoly. Nevv-Yorkban a leg­
újabb divat a gyémántos fog. Zara kisasszonynak, 
az opera tagjának támadt az a különös gondo­
lata, hogy gyémántokkal ékesítse fogait. A dolog 
nem is volt olyan nehéz és akárki megteheti, ha 
van hozzá elegendő pénze. Elég, hogy elmegy egy 
íögmüvészhez, odaad neki 3—4 gyémántot, hogy 
azt tegye be az első metszőfogaiba. Mert a záp- 
fogakbá mélyesztett gyémántot a legszélesebb mo­
solynál sem veszi észre a közönség. A fogmüvész 
azután dr. Leeds „feltalálónak“ rendszere szerint 
lyukat fur a fogba, erős ragasztó anyagot tesz 
bele, a gyémántot belenyomja s a gyémántmosoly 
kész. Zara példáját mohón követik Ncw-lt ork 
gazdag leányai, a kik tudvalevőleg nincsenek híjá­
val a gyémántoknak s elég hiúk arra, hogy a 
csillogás kedvéért megrontsák jó fogaikat is.

JX A pápai tiara. Egy franczia tudós nem 
régiben felolvasást tartott a pápai koronáról, külö­
nösen II. Gyula tiarájáról. Felemlítette, hogy

tiarák sok esetben hatalmas segélyforrásul, sokszoi 
utolsó menedékül szolgáltak a pápáknak. 111. Caiixtus 

ápa 1456-ban eladta tiarájának ek-kőveit eg; 
ereszt es háborúnak a költségeire. A tiarát sokszoi 

elzálogosították hatalmas bankároknál, mint a 
Mediciek, a Chigiek voltak. Legdrágább tiarák vol­
tak IV. Jenőé, melyet két millió frankra becsültéi; 
továbbá II. Pálé." 6—8 millió frank értékben es 
II. Gyuláé, melv megért tíz milliót. II. Gyula darájá­
nak á mü becsé is igen nagv volt. a hires Caradossű 
ötvösnek a remeke. VI. Pius ezt a fiatat szét- 
bontatta, liogv a köveket eladja belőle. Az utóbbi 
századokban' a papák nem készíttettek valami 
nagvon drága tiarákat, ellenben annál többet kap­
tak ajándékba püspöki botokkal, kelvhekkel s egye 
drágaságokkal együtt. Különösen K. Puv= « 
Xlll. Leó kaptak ily drágaságokat nem is ?zaz.üe 
ezer számra. A mostani pápának püspöki juoueu- 
mára csak Belgium 360 drága kelvhet kweutt, 
melyet a pápa hittérítők közt osztatott - •
mondják, hogy drágaságokban hatvan miiiio frank 
értékűt kapott s ebből utóbbi időben egy 
eladtak öt millióért az egyház czéljaira.

re!észt

ok*
iró. érdekes yisz-Jules Simon, a veterán iranczia e

szaemlékezéseket közöl a „Revue de Paris 
újabb tüzetében a „Mignon“ nemrég elhunyt szer­
zőjéről. Thornasról. Az anekdoták közül átves­
szük a következőt: Thomas nagyon szerette a vi­
déket és ahányszor csak tehette, odahagyta Part» i 
hogy Argenteuilbe menjen, hol csinos ka» <- 
volt. A kommune napjai után is, mmeiyt 
ostromzár megszűnt, sietett Argenteuilbe. 0 
alatt a poroszok jártak. Thomas el volt -esz i 
hogy kertjét feldúlva, házát leégve talalja: ™J 
nagy volt azonban meglepetése, mikor a rom 
ban heverő helység közepén a kastély ep olv csi­
nosan és épen állt, mint azelőtt. Egy ne'J •’ 
melyet az előszobában talált, megmagyaráz 
mindent. Egy porosz tiszt neve állt rajta, alairv 
„Meyerbeer unokaöcscse.“ A nagy nemet 
rokona megvédte a nagy Iranczia zenész
nát. Thomas gyakran mondta, hogy 
volt egyik legboldogabb pillanata.

zenész 
ottho- 

életének ez

jjabormida táboi
kapta, hogy Albert 
-nógassa. Azt nem
eljutott-e rendelteid

halról nagy ellenség
Albertone-dandárt
mi eleinte jó rém
megnyithatták a ti
seregben kezdett l> 

Albertone tábora 
tábornok által nj
egyenetlen és kd
állás erősítésére 
zászlóalja is, mel 
niára volt fenn! 
„égnek különböző 
terület kanyarulaí 
patokat körülzá 
laton állást foglalt 
zászlóalj bertaglierij 
A Brusatti ezred
kát. úgy hogy már] 

volt képes ellentálli 
vonulását fedezni.

Az ellenség ezala 
IqvüI elkeseredett I 
visszavonulás máj 
kellő nyugodtsággá 
rendbe hozni a 
azonban a helyes 
ivvesztése kővelkej 

rész Brusatti és 
fv!é vonult, a másil 
tábornokokkal, vl 
Alti-Zajé felé. A I 
Arimondi és Albl 
semmi hir. A legel 
Baratieri tábornok | 

iába megy.

Vilmos esászá 
rul érkezett hij 
nagykövetnél hu 
tett. Gróf Lanza\ 
mába, mert mar 
kőzett, hogy VilJ 
rálynak részvété 
mény miatt.

Figyelemremél 
berlini Neueste 
nil, melyet az 
európai állásáral 
nyilatkozik: Ha 
hosszadalmas 
annak a leheteti 
e hatalom a hí 
poziczióját továj 
ország katonai 
vábbi igénybev| 
hogy e hatalom 
vétségre nézve 
E tény elkerülj 
az a szükség 
szövetség komb| 
let felé tolják.

Valamennyi lapl 
niai vereségért A| 
piszkolják, de a 
a Temps, azt hat 
harezok Crispi szel 
hallott párhuzam) 
ben elfoglalt állá! 
vissza kell utas| 
a Temps 
mely a parlari 
sértését czéloztal 
fogja bénítani. A 
hogy Crispi képvij 
vonulni. Sajnálni 
miatt, melyet azoJ 
nithatnak, mert ni 
f-léjük hangzott t|

A „Stefáni-üg 
holnapi ülésén 
gassa a kormány | 
be fog jelenteni 
ndk benyújtotta 
vezetésére az uj 
ban marad.

Tegnap este a I 
nusok és szocziala 
mely a késő éjji 
hogy lovasságnak) 
"ép kövekkel doh 
Következtében ma 
(N. F. Pr.)

A lapok szer 
elhatározta, hog 
h-rispi miniszterei 
királyt



Qabormida tábornok most mar azt a parancsot 
, , :a hogy Albertone tábornokot közvetlenül tá-

itassa. Azt nem lehet tudni, hogy ez a parancs 
ííjutott-e rendeltetési helyére. Ekkor jobbról és

I egy egérfogóba s 
fcszeütkőzni, annyira 
1 okvetlen tőnkre kell 
fezérek még azt Lg 
(szországból küldött 
b Barátién csapatai­
tok közt óriási a lel— 
|ozatokra is készek.

kötszert küldenek 
torba s kizártnak te- 

az olasz kormány 
gördítsen. Ez nem 

ti jognak s hogy az 
tiniaiak részén van,

|üJma. márczius 4.
császártól egy 

|?tt részvéttávirat 
szavakkal zárul; 
lilhetőleg nemso- 
Imint valaha“.
I Róma, márcz. 4. 
Baratieri tábornoknak 
1)1 szóló jelentését.

márcz. 3-án éjfélkor.
In hirtelen elhatá- 
loaiaknak elörenyo- 
I és 3 hadoszloppal, 
lésben voltak és az 
iL A jobbtelől álló 
pk alatt) 6 zászlóalj 
balj mozgó milicziá- 

I Arimendi tábornok 
1 különítmény ben- 

|bal felőli hadoszlop 
4 zászlóalj ben­

tit képezve. EH. na 
elhelyezve 4 zászlóalj 
lőttel és 2 gyors- 
nosziopiiak kei utón 
rauriat melletti állas- 

|vedesbe vezetnek. A 
áttétest a két oidal- 
krtotta fenn. a melyen 
fakor, a hold kedvező 

felvonulás. .4 czél 
nyerőitől jobbra eső 

Ja nyereg, melyen át 
lonui keresztül, egy 
Iái. a Raja-hegy „kai 
I vagyis nyugaton a 

ilik es az egyik útról 
tzd/M icelet teljesen agy 

|-aórn. Ezt a nyeiget 
kiüritettnek találtak 

bőrnek, a xi a Kab- 
llöre. ott nyert erről 
|r g balfelén 7 órakor 

a tüzelés Adua 
lü-bormida vezetése 

parancsot nyerte, 
es .Mariam So:a- 
annai inkább k-.-pe- 

.•wí támogatni és 
fimondi dandár egy- 

i'eíé rendeltetett. 
Ilma irányából, mint- 
Ira a parancsnokság 
l: hall mi. A balfelől 
leredett az eüonség- 

tovabb hatolt e.ore, 
[ik. .-vlberton Uijor- 

azo! nal érte- k tte 
Itröí. Alberton. ■ ,.,or- 

nyeregről kiküldött 
harezba és hogy ő 

Izok felszabaiii'-.-ara.
az Anmondi dan- 

t)bi részévéi fogiaba 
kiemelkedő magas- 

iimogatasa czeiiaból. 
Iz- t is kirendeiteK az 

a harcz erősen folyt

feaeiyiorrásul. sokszor 
••.inaknak.IU. Calixtus 
fának k-kőveit egy 
[eire. A tiarát sokszoi 
ankároknái. mint a 
f gdrágább tiarak vol- 
iio frankra becsültek; 
liió frank értékben és 
illiót. n. Gyula tiarájá- 
roit. a hires CaradossO 
... ezt a tiarut szét- 
dja belőle. Az utóbbi 

készíttettek valami 
?n annál többet kap* 
;al. kelyhekkel s egyéb 
nősen K. Pii'.s és 

lkat nem is száz. de 
inak püspöki jubileu­
mán kelvhet küldött, 
osztatott szét. Azt 

, hatvan miiiió frank 
bbi időben egy részt 

czéljaira.

t'.H a por faszok­
ul író. érdekes visz* 
vne de Paris* lég­
iem reg elhunyt szér­
iánk közül átvesz- 
lagyon szerette a vi­
de. odahagyta Parist, 
hol csinos kastélya 
után is. mihelyt az 

tteuilbe. hol ez 
1 volt készülve, 
; találja; mily 
ikor a romok- 
tély ép oly csi- 
. Egy névjegy,
megmagyarázott
t rajta, alairva: 

német zenész 
zenész ottho- 

igy életének ez

trvró! nagy ellenséges csapatok törtek ki és az 
Vberlone-dandárt visszavonulásra késztették, a 
rl; eleinte jó rendben folyt. Gyorstüzelő ütegeink 
„.«■nyithatták a tüzelést az ellenségre, amelysürü 
seresben kezdett leszállni a nyeregből.

Ybertone tábornok visszavonult az Arimondi 
tábornok által megszállt állásba, a mely igen 
,-venetlen és kedvezőtlen területe volt. Ez 

jtlas erősítésére nyomult előre Galliano 
.j-zlóalja is, mely pedig már a tartalék sza­
biira volt fenntartva. E pillanatban az ellen­
nek különböző szakaszai egyesültek és a 
terület kanyarulatait felhasználva, az olasz csa­
pltokat körülzárni igyekeztek, mig a magas­
ítón állást foglalt egyik ellenséges csapat két
- i-zlóalj bertaglierit késztetett a visszavonulásra.
\ Brusatti ezred zászlóaljai is elhagyták állásai- 
saL ugv hogy már csak egy zászlóalj alpesi vadász 
v.Ví képes ellentállást kifejteni és a többiek vissza­
vonulását fedezni.

Az ellenség ezalatt benyomult sorainkba. Rend- 
tjvüi elkeseredett küzdelem következett és a 
rx'zavonulás már nem folyhatott többé a 
v Jó nvugodtsággal. Csak később lehetett ismét 

::jbe hozni a visszavonulást, a hadoszlopok 
r.nban a helyes gyalogutak könnyen történt el­
vesztése következtében megoszlottak. Az egyik 

. Brusatti és Stevani ezredesekkel Maihaimi 
■ vonult, a másik rész pedig Baratieri és Ellena 

„homokokkal, valamint Valenzano ezredessel 
Víi-Zaje felé. A Dabormida-ámdárról, valamint
• iraondi és Albertoné tábornokokról eddigelé 
.. !:!ai hir. A legellentmondóbb hírek keringenek.
: .ratieri tábornok ma éjjel Saganeitibe és Asma- 
:..ba megy.

Berlin, márcz. 4,
Vilmos császár tegnap az aduai vereség­

ről érkezett hír után gróf Lanza olasz 
nagykövetnél húsz perczig tartó látogatást 
v.t. Gróf Lanza ezt azonnal jelentette Ró- 
1 iba, mert ma már Rómából az a hir er­
ezett, hogy Vilmos császár Umberto ki­
rálynak részvétét fejezte ki az aduai ese- 
!: eny miatt.

Figyelemreméltó módon nyilatkozik a 
i eriini Neueste Nachrichten arról a hatás- 
r i. melyet az olaszok veresége Olaszország 
európai állására gyakorolhat. A lap igy 
nyilatkozik: Ha már Olaszországnak egy 
hosszadalmas háborúba való keveredése 
„:,nak a lehetetlenségét eredményezte, hogy
- hatalom a hármas-szövetségben elfoglalt 
poziczióját tovább is megtartsa, úgy Olasz­
ország katonai és financziális erejének to­
vábbi igénybevételénél valószínűvé válik, 
fogy e hatalom jelentősége a hármas-szö­
vetségre nézve még inkább csökkenni fog. 
£ tény elkerülhetetlen következményeként

z a szükség fog előállni, hogy a hármas- 
-zövetség kombinácziójának súlypontját ke- 
ct felé tolják. (N. Fr. Pr.)

Paris, márcz. 4.
Valamennyi lap Crispit teszi felelőssé az abesszi- 

":ai vereségert A radikális lapok Crispi személyét 
okolják. de a mérsékelt lapok is, mint például 

a Temps, azt hangsúlyozzák, hogy az abessziniai 
-’iarezok Crispi személyes müve és ezért a többször 
vallott párhuzamot Fénynek a tonkingi ügy­
ien elfoglalt állása és Crispi balsikere között 
ossza keil utasítani. Cmberto király — Írja 
a Temps — Crispi üdvtelen befolyását, 
•Mely a parlamentári zmus rendszeres meg­
értését ezéiozta, az ország érdekében meg 
' gja bénítani. A Journal des Debats nem hiszi, 
•‘ezy Crispi képviselőházi vótum nélkül vissza fog
• jhujü. Sajnálni lehet az olaszokat vereségük 

■alt melyet azonban csak önmaguknak tulajdo­
níthatnak, mert nem hallgattak a minden oldalról 
‘"'léjük hangzott tanácsokra. (N. Fr. Pr.)

Róma, mácz. 4.
A ,Stefáni-úgynökség" jelenti: A képviselőház 

Minapi ülésén arra fog szorítkozni, hogy meghall- 
-ussa a kormány előterjesztéseit. A minisztérium 
: a fog jelenteni a képviselőháznak, hogy akirály- 
' A benyújtotta lemondását és hogy a folyó ügyek 
vezetésére az uj minisztérium kinevezéséig hivatal­
sán marad.

Milánó, márczius 4.
Tegnap este a székesegyház-téren a republiká­

nusok és szocziaiisták ismét tüntetést rendeztek. 
Mely a késő éjjeli órákban oly mérveket öltött, 
egy lovasságnak kellett beavatkoznia, melyet a 
ep kövekkel dobált meg. Egy ember kardszurás 
•Ovetkeztében meghajt és 63 embert letartóztattak. 

(X. F. Pr.)
Róma, márcz. 4.

A lapok szerint a minisztertanács egyhangúlag 
elhatározta, hogy a kabinet beadja lemondását, 
'-rispi miniszterelnök e határozatról értesítette a 
tiráivt

VIDÉK.
v 8 Buszezerforintos késedelem az állam kárára.
;uj dolog, hogy az egyes minisztériumokban az 

elintézése csigalassúsággal megy, de olyan esetre 
‘"?alább a nyilvánosság előtt alig volt példa még, hogy 
- kormány azoknak az ügyeknek az elintézésében is 
y-^delmeské-djék, a melyeknek elintézése kétoldalú szer- 

értelmében határidőhöz van kötve és a melyeknek 
a batáridőn belül való el nem intézéséből húszezer forin- 
05 kár háramlik az államkincstárra. Most egy ilyen 
•riasztásról kapunk hirt Tordáról. E város közönsége 
,J?yanis szerződést kötött a földmivelésügyi miniszterrel, 
a úgy szól, hogy az állam eladja Torda városá­
ét az odavaló bikatelep földterületét és tartozékait 
^ötvenezer forintért, a miből a város 115.000 irtot 
‘^pénzben fizet le, 35.000 forintot pedig harminczkét 
r'^n^ saját földbirtokának az állam tulajdonába való 

«bocsátása utján egyenlít ki. A város kikötötte, hogy a 
fatelepen levő földeket 1895 őszén vethesse be s 
;5 átadás 1896-ban, január l én történjék meg. A 
‘‘ umivviési minisztérium azonban február végéig tar- 
;0^ magánái a szerződést s csak akkor küldte le, a 

már a földek bevethetésére kitűzött határidő, sőt 
** átadás napjául megjelölt január elseje is jóval el- 
rl*r .városi képviselők most tartott gyűlésén, mint 
v/Tpk Írják, erős kifakadások közben tárgyalták ezt a 
^elmezést. a mely miatt a város az első esztendőben 
** tr, nnrn vnb^ti hasrnát a bikatelep foldteríi-

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, MÁRCZIUS 5.
leiének. A városi képviselők határozatából kifolyólag felir 
a tanács a földmiveli miniszterhez, hogy a késed elme­
zéséből származott kár pótlásául a vételárból en­
gedjen le húszezer forintot, különben a város a 
maga részéről a szerződést felbontottnak fogja te­
kinteni.

ÚJDONSÁGOK.
— márcz. 4.

— Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizetőinket, 
a kiknek előfizetése február végén lejárt, hogy azt 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre................................... 20 frt — kr
Negyedévre....................................5, — ,
Egy hóra......................................... 1 „ 80 ,
Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­

szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a „ IHeat- 
szalon^-uak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes áron: 
egész évre 4 forintért, félévre 2 forintért, negyed­
évre 1 forintért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
is küldhetők.

— Személyi hírek. Stefánia özvegy trónörö­
kösné tegnap Abbáziában hosszabb tengeri kirán­
dulásra indult. - A pármai hrezeg és neje tegnap 
Nizzából hazautaztak Schwarzauba. — Basily Sán­
dor budapesti orosz főkonzul Becsből visszaérke­
zett Budapestre. — Az özvegy czámé a legköze­
lebbi napokban a Riviérára utazik, hogy fiát. a 
nagyherczeg trónörököst, meglátogassa. — Miklós 
montenegrói fejedelem, mint Czetinyéböl távira­
tozzak, április 16-án utazik el valamely fürdőhelyre.

— Uj magyar nemes. A király, mint a hivatalos 
lap inat száma közli, Luppis Antal fiumei lakos és 
hajótulajdonosnak, valamint törvényes utódainak, a ten­
geri hajózás és a kereskedelem terén szerzett érdemei 
elismeréséül, a magyar nemességet, a «tihováczi» elő- 
névvel, díjmentesen adományozta.

— Kitüntetett osztálytanácsos. A király Hajnal
Antal a fiumei tengerészeti hatóságnál alkalmazott osz­
tálytanácsosnak buzgó szolgálata elismeréséül a harma­
dik osztályú vaskorona-rendet díjmentesen adományozta.

— A királyi pár a Riviérán. A királyi pár teg­
nap minden kiséret nélkül hosszabb gyalogsétára indult. 
Gyönyörű szép idő volt és az uralkodó vidáman beszél­
getve sétálgatott nejével a mentonei Promenade du 
Midin, élvezve a balzsamos üde levegőt. Hosszabb ideig 
tartó séta után betértek a Rumpelmeyer-féle ezukrászdába 
és ott megreggeliztek. Thea, hideg felvágottak és tojás 
képezte a felséges pár reggelijét. A király reggeli után 
odahivatta a czukrászda-tulajdonos nejét, egy pozsonyi 
származású magyar asszonyt és örömét fejezte ki a felett, 
hogy mint volt alattvalójának ilyen jóhirü üzlete van 
idegen földön és megemlítette neki, hogy a királyné is 
dicséröleg emlékezett meg róla. A tulboldog asszony, 
a kit a királynak kegyessége végtelenül meghatott, 
kőnyekkel szemében köszönte meg az uralkodónak jósá­
gát és kegyességét, hogy ezukrászdáját látogatásával tün­
tette ki. Két órai ott időzés után a királyi pár elhagyta 
Mentőnél és gyalog tért vissza a Cap-Hotelbe. Délben a király 
gróf Wolkenstein kíséretében Monte-Karlóba hajtatott a 
La Turbiebe vezető fogaskerekű vasúthoz. Itt egy külön 
kocsiba ülve, egész a hegy tetejéig utazott és megte" 
kintette a kaszinó-társaság által ujonan épített 
mór-stilü kastélyt. La Turbieból a közelben fekvő 
Notre dame de Laghet kolostorhoz ment, mely a Riviérá­
nak egyik legfestöibb pontja. Laghet hires bucsujáró 
hely. a melynek ősrégi kolostorában jámbor szerzetesek 
tanyáznak. A király nagy érdeklődéssel nézegette a 
kolostor régi falfestményeit, gyönyörű épitészeti külön­
legességeit. Majd az udvaron levő emléket nézte meg, 
a melyet Károly Albert királynak állítottak a kolostor 
jámbor atyái annak emlékére, hogy Károly Albert a 
navarrai ütközet után száműzetésébe; menve Portugáliába, 
Laghetben töltötte az utolsó éjszakát az olasz földön. 
Este volt már, a mikor a király visszaérkezett a Cap- 
Hotelbe.

— Pusztaszeri emlék. Ma kezdték meg Puszta­
szeren, mint nekünk Írják, a nemzet ezredéves fenn­
állásának ünnepére szánt emlék építését,melyben az a 
nevezetes, hogy nem lesz kész a millenniumi ünnepre 
és hogy a mikor Pusztaszeren megjelenik az 
ünneplő nemzet törvényhozó testületének küldött­
sége, az idén csak az alapkő letételéről lehet szó. 
Ma még csak az alap kiásását kezdték meg, 
miután a szegedi államépitészeti hivatal egyik 
tagja, Begdon Géza királyi mérnök kitűzte a ten­
gelyvonalat. Az emlék befejezése 1897. évi má­
jusra van kilátásban. Akkorra szólnak a megren­
delések. melyekkel, mint ebből látszik, szerencsé­
sen elkésett a kormány, a mint elkésett az ezer­
éves ünnep összes előkészületeivel. A pusztaszeri 
emlék egy doriai oszlopcsarnokból fog állani, mely­
nek terrasszára kilencz lépcsőfok vezet. A csarnok 
fölött széken ül, karddal kezében, Árpád ve­
zér, a mi megoldásnak, valószínűleg csak a 
jutányosság szempontjából fogadtatott el, mert 
hiszen Árpád vezért nem okvetlenül ülve 
kellene bemutatni ezer év után a nemzetnek. 
Az emlék almási kőből épül, melyből 14 wag- 
gonra menő szállítmányt indítottak útnak a zeri 
puszta felé. Az emlékmű összes költsége 67.000 
forint, a miből, mint értesülünk, 50 ezer forintot 
fizet az állam, a többit pedig a pusztaszeri birtok 
ura. Pallavicini Sándor őrgróf fedezi, ki az emlék­
művet körülvevő rácsozat és díszes park elkészíté­
séről gondoskodik. Mindez azonban csak 1897. 
májusra készül el és most, mikor ünnepelni fog 
Pusztaszeren az ország és Csanádmegye, az ottani 
rnmtemplom mellett talál még egy uj romot, a 
fölépítendő emlék körvonalait és az anyaghalmazt, 
melyből bizony idején is fői lehetett volna emelni 
a vérszerződés megkötésének helyén ezt a szerény 
építményt. — Itt megemlítjük, hogy az egyetemi 
ifjúság elhatározta, hogy a kecskeméti diák-kon­
gresszussal kapcsolatban, Pusztaszeren, az úgy­
nevezett Árpád-halmon az ezredév emlékére pom­
pás emlékoszlopot fog állítani. Gyűjtést is indított 
e czélra s némi összeg mái’ van is. Legutóbb Győr- 
megve küldött ötven forintot.

— Kitüntetések. A hivatalos lap mai száma jelenti, 
hogy Hendel Béla és Szájbóly Kálmán magyar állam- 
vasúti főfelügyelőknek jó szolgálataik elismeréséül, a ki­
rályi tanácsosi czimet és báró Bussche Alfonz posta- és 
távirdafelügyelőnek a posta- és távirda-tanácsosi czimet 
és jelleget adományozta a király.

— Tetszhalott püspök. Ily czim alatt közölt 
hírünk kiegészítéséül jelentik Konstantinápolyból, 
hogy a patriarchától kiküldött orvosok adták hí­
rül, hogy NiJceforsz Glikasz álhalálából felocsúdott 
és még mindig életben van, csakhogy, mikor setét 
éjjel, a székesegyházban feleszmélt és teljes omá- 
tusban. az evangéliummal kezében, trónusán ülve, 
gyertyák közt és imádkozó papoktól kőrülvéve,|látta 
magát, a félelemannyira erőt vett rajta, hogy ismét 
visszaesett előbbi dermedt álmába és kevés is a re­
mény, hogy az ősz metropolita életben marad.

— UJ föudvarmestemö az ezredéves ünnepsé­
gekre. Alice főherczcgnő, toskánai nagyherczegné, 
mint a félhivatalos Búd. Tud. jelenti, a magyar állam 
ezredéves fennállásának megünneplése alkalmából tar­
tandó udvari és országos ünnepélyek idejére főudvar- 
mesternő-helyettesévé gróf Erdődy Ferenczné Obern­
dorf Ilona grófnő, palota- és csillagkeresztes hölgyet ne­
vezte ki.

— Kitüntetett nyomdász. A királyi elismerés leg­
utóbb egy nyomdászt tüntetett ki. A hivatalos lap mai 
száma közli, hogy a király Vogel Károly kolozsvári 
nyomdásznak, a nyomdaipar terén kifejtett sok évi be­
csületes és közhasznú működése elismeréséül, az arany 
érdemkeresztet adományozta.

— Sexnsey Andor njabb adománya. A legnagyobb 
magyar meczenás Semsey Andor, ismét tanujelét adta 
nagy áldozatkészségének. Az országos földtani intézet 
múzeumát újabban 4000 márkára rugó gyüjtemény-tárgy- 
gyal gyarapitatta. A rajnai-tartományokban lévő Ober- 
stein-Idarból megszerzett egy igen érdekes fél-ékkö­
vekből és díszkövekből álló ásvány- és kőzetgyüjteményt. 
A páratlan gyűjteményben a nyers és csiszolt darabok, 
a festés és preperálás utján való hamisítványok tanul­
ságos sorozatokban, közel száz példányban vannak kép­
viselve. Ez az ásvány- és kőzetcsiszolás és feldolgozás 
Németországnak egyik specziális kéziiparágát képezi s 
nem csak tudományos, de különösen ipari szempontból 
is igen érdekes és fontos. Fraas stuttgarti országos 
múzeumi igazgató közvetítésével több száz darabból álló, 
a hires Sváb-jurából és liaszból származó kövületpél- 
dányt szerzett meg, a mely ritka és szép összehasonlító 
gyűjtemény a magyar geológusokra nézve nagyon be­
cses. Most pedig megérkezett a würtenbergi Holzma- 
denből az ős állatvilág egy ritka maradványa, egy 
pompás Ichthyosaurus (a hüllők osztályából), a mely 
tökéletességére nézve igazi unikum.

— A német császári pár Abbáziában. A német 
császárné gyermekeivel együtt még e hóban Abbáziába 
érkezik és gróf Henckel-Donnersmarck villájában fog 
lakni. Nem sokára rá Vilmos császár is oda érkezik. A 
Hohenzollern nevű yacht parancsot kapott, hogy Kiéiből 
Abbáziába induljon, hogy ott a császári pár rendelkezé­
sére álljon.

— A Dunáról. A Dunán Pakson alul a jég apróbb 
mozgásokat lett, egyébként még mindig áll. Valószínű, 
hogy a megkorhadt jég pár nap alatt megindul, s akkor 
az egész folyam jégmentes lesz. A vízállások a követke­
zők : Budapest 68, Ercsi 70, Dunaföldvár 114, Paks 
291, Baja 219 cm.

— Itonibuiim városrész. A török főváros 
pénteken délután borzasztó szerencsétlenségnek 
volt a színhelye. A sztambuli lóvásártéren ugyanis 
a régi római vízvezeték húsz méter szélességben 
bedőlt s ezzel együtt több ház is maga alá temette 
a benne levőket. A mentési munkálatokhoz azon­
nal hozzáfogtak és sikerült is a romok alá teme­
tett embereket tőbbé-kevésbé sérült állapotban 
napfényre hozni. Többek közt kimentették Mehemed 
agának, a városnegyed egyik előkelő tagjának 
nejét és gyermekeit, a kik valamennyien súlyos 
sebeket szenvedtek és csakis egy kilencz hónapos 
gyermek maradt teljesen sértetlen állapotban.

— Gályarab a grófi házban. Régóta nem keltett 
valamely ügy oly nagy feltűnést, mint a gróf Seilern- 
családhoz befurakodott gályarab esete. A grófi család 
minden ismerőse csodálkozik, hogyan tűrhették meg az 
abbét olyan sokáig a háznál. Mindenki, a ki a háznál 
megfordult, a legrosszabb véleménynyel volt az abbé 
felől, sőt maguk a családtagok is a legnagyobb ellen­
szenvvel viseltettek a nevelő iránt. De ezt az ellenszen­
vet mindenki el akarta mások előtt titkolni a grófné 
iránt való kíméletből, a kinek, mint vallásos, jámbor nő­
nek rosszul esett volna, ha házában egy pap nem talált 
volna vendégszeretetet. Az abbé kezére volt bízva a család 
két fiúgyermeke, a 13 éves József és a 10 éves Rezső. 
A két kis fiú gyűlölte a nevelőt és rendkívül féltek tőle. Az 
abbé valóban rászolgált a gyűlöletre. A két gyermekkel 
oly durván és brutálisan bánt, hogy félelmükben nem 
mertek panaszkodni szülőiknek. A gyermekek egészség­
telen színe, kedélyük leliangoltsága aggasztotta ugyan a 
grófnőt, de mély vallásos érzete lehetetlennek tartotta 
azt, hogy egy lelkész képes volna durván bánni gyer­
mekekkel, a kiknek lelki nevelése van reá bízva. A gróf 
mindjárt a legelső napokban el akarta házától küldeni 
az abbét* de miután sem nejétől, sem gyermekeitől nem 
hallott ellene semmi panaszt, elállt ettől annál inkább, 
mivel gyermekeinek nevelése kizárólag neje kezeire volt 
bízva. Mikor az abbét hibás miseolvasásért kérdőre von­
ták, ez dühösen azt felelte a grófnénak:

— Nincs szükségem arra, hogy engem misézni tanít­
sanak. Jobban értem én azt, mint maga a római 
pápa.

E szavaknál a düh annyira elragadta, hogy a grófné 
megrettenve hagyta ott a képéből kikelt papot. A grófné­
nak abban az időben egy nővendége volt a kastélyban, 
a kinek megrettenve panaszolta el az abbéval való jele­
netet és vendégét az egyik szobába vezetvén, egy Michel 
Angelo-féle tanulmányfőt mutatott neki, a mely egy go­
nosztevőt ábrázolt és elmondta, hogy az imént az abbé 
úgy tűnt fel neki, mint ez a tanulmányfő. A legköze­
lebbi mise alatt a grólnét ismét bizalom fogta el az 
abbé iránt és a mise után meggyónta neki, hogy minő 
vétkes gondolatok támadtak lelkében ellene a múlt al­
kalommal. A család egyik közeli rokona : gróf Széchenyi 
Béla egy hírlapíró előtt kijelentette, hogy a dolog előtte 
minden részletében ismeretes, maga a gróf hosszabb 
levélben tudatta vele az ügyet. A nevelőintézet, a mely­
nek ajánlatai alapján akczeptálták az abbét, detektivekkel 
van körülvéve. Általában a franczia rendőrség nagy 
erélylyel nyomozza a megszökött gályarabot.

— Matszáz ember pusztulása. Bagdadból 
érkező táviratok borzasztó képet nyújtanak arról 
a pusztításokról, melyeket a Tigris folyó áradásai 
okoztak. A vizáradás következtében elpusztult 
emberek számát eddig még hozzávetőleg sem le­
het megállapítani. Egy Bagdad környékén letele­
pedett nomád törzs, mintegy hatszáz ember, min­
den ingóságával együtt nyomtalanul eltűnt a hul­
lámokban. Több mint harminczezer háziállatot 
sodort el a rohanó ár. Tavaszszal, mikor a per­
zsa határhegységekben ősszegyülemlett roppant 
hótömegek olvadni kezdenek, még nagyobb ka­
tasztrófáktól tartanak a lakosok.

— Középiskolai tanulók temetéseken. A közok­
tatásügyi miniszternek tudomására jutott, hogy gyakran 
előfordul az, hogy a középiskolai tanulókat egyes teme­
tésekre kirendelik az egészségtelen, járványos időjárás 
daczára. A közoktatásügyi miniszter most felhívta az 
egyházi főhatóságokat, hogy minden rendelkezésükre álló 
eszközzel oda hassanak, hogy ezt a szokást teljesen mel­
lőzzék.

— Gyilkosság a szerb határon. Egy Belgrádból 
érkezett távirat a zimonyi hatóság által felderített tény­
állás konstatálta, hogy Pfeffer kormányost akkor lőtték 
agyon, midőn a csónak már túlhaladt a Száva közepén 
és magyar vizen járt. Egy szerb vámőr ennek da- 
czára ötször lőtt a csolnakra.

Tűzoltó szakelőadások. A budapesti önkéntes 
tüzoltótestület, mint minden évben, az idén is szak­
felolvasásokat rendez a m. kir. állami ipariskolában. A 
felolvasásokat a következő sorrendben tartják : márczius 
3-án és 15-én dr. Szily József h. főparancsnok «A 
tűzoltásról», márczius 22-én Köhler István «A szivattyú 
működési zavarairól», márczius 29-én Kálmán Géza 
«A mászó- és mentőszerekről.» Az előadások mindig 
délután fél háromkor vannak és nyilvánosak. Előadások 
után megtekintik az orsz. kiállítás épületeit

— A Kossnth-gyász. A Kossuth Lajos ravatalára 
küldött koszorúk szalagjai most a vigadó padlásán vár­
ják a Kossuth-mauzoleum felépítését. A márczius 22-iki 
Kossutli-gyász rendező-bizottság azzal a kérelemmel for­
dul a főváros tanácsához, hogy engedje meg e koszorú- 
szalagok valamely alkalmas helyen leendő kiállítását A 
szalagok mellett, melyeket márczius 16-dikától kezdve 
állítanak ki, az egyetemi polgárság fog diszőrséget ál­
lani, a melynek rendezésével a tud. és műegyetemi ifjú­
ságnak a gyászrendező-bizottság ülésén résztvett küldöttei 
Melczer Gyulát az egyetemi kör alelnökét bízták meg. 
A koszorú-szalagok átengedésének kikérésével a ren­
dező-bizottság gróf Kreith Béla, Mezey Péter és Mol­
nár Jenőből álló küldöttséget bízta meg. A Kossuth- 
gyász rendező-bizottsága csütörtökön este nyolez órakor 
a Baross-utcza 59. szám alatt gyűlést tart, a melyen 
minden érdeklődött szívesen látnak.

— Borzalmas támaégés. Kattawitzból haj­
meresztő szerencsétlenség hírét hoza a táviró. A 
Kleofás-támában tűzvész támadt, a melynek eddig 
több mint harmincé ember esett martalékul. Azon­
kívül még sok ember volt a tárnában, a kiknek 
sorsáról még mit sem tudnak. Egy éjjel érkezett 
távirat szerint délután 1 óráig a Kleofás-támából 
31 halottat hoztak ki. A bányában még valószínű­
leg 30 ember van, a kikről azt hiszik, hogy még 
életben vannak. A szerencsétlenségről még a 
kővetkező részleteket jelentik: Tegnap este a 
„Recke“-támába 70, a „Walter“-támába pe­
dig 140 ember szállott le. 11 órakor éjjel égés­
szagot éreztek. A Frankenberg-tárnában ugyanis 
a faszerkezet meggyuladt. A sűrű füstgomoly kö­
vetkeztében a Walter-tárnából kijutni lehetetlen 
volt. A Recke-támából a munkások csaknem 
mindnyájan kimenekültek. A Walter-tárnából kö­
rülbelül 70 ember szabadult ki, a kik a kijárat 
közelében dolgoztak, a többiek a Schwarzenfels és 
a Caesar-támákba menekültek, a melyek a fő tár­
noktól 2000 méternyire vannak. Ezekből a tárnák­
ból csak kötelekre erősített felvonó vedrek által 
lehet kijutni. A szerencsétlenül jártak legnagyobb 
része ide szorult. Az első halottakat reggel 4 óra­
kor hozták ki. Később négy embert élve hoztak 
fel. A tárnák bejáratait több száz ember állja kö­
rül, a kik között szivszagató jelenetek játszódnak 
le. Felső-Sziléziában ily nagy bányakatasztrófa még 
nem volt. A Kleofás-támában a munka előrelát­
hatólag hetekig szünetelni fog.

— Tarnóczy-Korbnly-affair. Tamóczy Gusztáv 
tűzoltó- és fecskendőgyárosnak Korbuly Józseffel, a N. 
U. szerkesztőjével affairje támadt, egy hírlapi polémia 
következtében, a mely a szerkesztő és a gyáros közt 
indult meg. Tarnóczy Gusztáv végre dr. Molnár Béla 
és Gajári Ödön által provokálta Korbuly Józsefet, ki a 
maga részéről Halom. József és Reiner Adolf hírlap­
írókat bizta meg. A tárgyalások folyamán Korbuly meg­
bízottai rámutattak egy hírlapikig is közölt jegyzőkönyvre, 
melyben 1895. márczius 31-én Szentiványi Árpád és 
Kubinyi Géza kijelentették, hogy ők Tarnóczy Gusztávot 
magánjellemében diszkvalifikáltnak tartják. Mindamel­
lett Korbuly megbízottai, ha Tarnóczy megbízottai 
e nyilatkozatot nem tartják felökre nézve akadálynak, 
hajlandók belemenni abba, hogy felük lovagias elégté­
telt adjon és becsületblróság mellőzésével is hajlandó a 
fegyveres elégtételt elfogadni, azt azonban határozottan 
követeli, hogy a jegyzőkönyben kijelentessék, hogy Kor­
buly a fegyveres elintézéssel Tarnóczy Gusztáv egyéb el­
intézetlen ügyeit elintézetteknek tekinteni nem 
fogja, azzal Tarnóczyt rehabilitálni nem kívánja és 
másnak mint egyszerű kiállásnak nem tekinti. Tar­
nóczy megbízottai a legutolsó propózicziót, tudniillik az 
egyszerű kiállást nem fogadták el, mire Korbuly meg­
bízottal felük részéről az ügyet befejezettnek jelentették 
ki. Tarnóczy Gusztáv megbízottai pedig levelet intéztek 
felükhöz, a melyen kijelentik, hogy Korbuly megbízottai 
megtagadták úgy a lovagias elégtételt, mint a becsüiet- 
biróság utján való elbírálást, minek folytán az ő részé­
ről is befejezetteknek jelentik ki az ügyet.

— Öngyilkos bőrtőnőr. Csurgón — mint nekünk 
Írják — Kántor Vendel börtönőr ma reggel 8 órakor 
megmérgezte magát és meghalt. A szerencsétlen ember 
tömény karbol-oldatot ivott. A mérgezés okát néme­
lyek családi perpatvarban, mások kötelességmulasztás­
ban keresik. A szerencsétlen börtönőr nagyon szelidlelkü 
okos és tisztességtudó ember volt; a ki csak ösmerte, 
mindenki sajnálja.

Rövid hírek. Munkácson, mint nekünk 
Írják. — a tanítótestület az áilamalkotás ezeréves 
fordulóját hazafias gyermekelőadással kezdte meg­
ünnepelni. Az előadást a magyar történelem moz­
zanataiból vették. — TVjj it ra-Zséimbokr eteti 
Fircza Pál nagycsetényi gazdaember busz éves 
unokaöcscsével összeperelt s azt meggyilkolta. -— 
Nagyváradon a Kőrösből két asszonyt fogtak 
ki, a kik a nyomorúság elől akartak menekülni. 
Az egyiket életre keltették, de a másik már ha­
lott volt. — Pécsett Rang Károly régóta körözött 
tolvajt elfogták. — A kraseváczi takarékpénz­
tár könyvelője, mint Belgrádból jelentik, 25.000 
frank elsikkasztása után megszökött.

— A főkapitány nr rendeletéi. Az államrcndor- 
ségnek ujonan kinevezett főkapitánya néhány nap előtt 
hozott üdvös rendeletének a közönségre való kedvező 
hatásától annyira megriadt, hogy szükégesnek látta a mai 
napon egy más rendelettel bebizonyítani azt, hogy 
mégsem olyan jó barátja a" budapesti közönségnek, mint 
azt hitték. Rudnav Béla ugyanis tegnapelőtt meg­
engedte, hogy a közönség a villamos kocsikra mindkét 
részen felszállhasson. Az utazó közönség örömmel fogadta 
a már régen várt és sokszor sürgetett rendelkezést és dicsérte 
a főkapitány előzékenységét. Ma délután azonban kellemet­
len meglepetésben részesült a lóvasutakon utazó közönség. 
Az egyik felszállójánál egy vékony kis lánczczal elzárták 
az utat, úgy, hogy kénytelenek voltak a megállóhelyig 
futni a kocsi után, hogy felszállhassanak. Ez a rendelet 
igazán csak arra való, hogy a közönséget zaklassák vele. 
A villamos vasútnál, a melynek menetsebessége gyor­
sabb a lóvasutnál, azonkívül állomásai közelebb 
esnek egymáshoz, ez a rendelet még érthető 
volt, annál érthetetlenebb, sőt szükségtelenebb a 
lóvasutnál, a melynek kocsiai lassan haladnak, 
és az áll am ások is nagyon távol esnek egymástól. Miért 
akarja a főkapitány ur olyan nagyon oltalmába venni a 
publikumot. Hiszen tud az eléggé vigyázni magára, a 
mint azt eddig bebizonyította. Hogy mennyi kellemetlen­
ségnek lesz szülője ez a tapintatlan rendelet, abból izlel- 

. tetőt adott a mai nap, a mikor rendőri asszistencziát 
kellett igénybevenni, hogy egyes kocsikon a főkapitányi 
bölcs rendeletnek eleget tehessenek. Ez a legjobb ut arra, 
hogy a publikum elveszítse bizalmát a főkapitány és jövendő 
működése iránt. Vájjon miféle bölcs rendeletekben lesz 
még részünk az ezredéves ünnepekig.

=» Tűz a kefegyárban. Az első mekhanikai kefe­
gyárnak Gizellául 51. sz. a. telepén ma hajnalban a 
száritó kamarában egy munkás vigyázatlanságából tűz 
támadt, mely 400 darab seprüt elhamvasztott A tűz 
tovaterjedését a VI. kér. tüzérség akadályozta meg.
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=r Sikkasztó jegyzösegéd. Bozólcy Ede kun-szent- 

mártoni születésű, 30 éves jegyzosegéd ma délután ön­
ként jelentkezett a főkapitányságnál s töredelmesen be­
vallotta, hogy főnökétől, a tisza-földvári főjegyzőtől 2 év 
alatt 1200 forintot sikkasztott. A múlt héten észrevette, 
hogy sikkasztásait tovább nem titkolhatja, tehát meg­
szökött, de utóbb elhatározta magát, hogy jelentkezik. 
A sikkasztót letartóztatták.

= A rendőri sajtóiroda hírei. Elfogott tolvaj. 
A rendőrség ma letartóztatta Szabó Sándor akáczfa- 
utezai tyukszemvágót, mert rábizonyult, hogy 6 lopta 
el a| napokban Brachfeld Mór 800 frtos gyűrűjét. — 
Életuntak. Özv. Engel Józsefné 60 éves magánzónő 
ma délelőtt gyep-uteza 40. sz. a. lakásán ereit felmet­
szette, de szerencsére idejekorán észrevették s az előhí­
vott mentők sebeit bekötözve, hórházba vitték. — Juhász 
Irma 18 éves pénztárosnő ma délelőtt a szerecsen-utczai 
Unió-szálló II. emeletéről leucrrott s összetört tagokkal 
terült el a kövezeten. Beszállították a Rókus-kórházba.

= Elfogott betörők. Megírtuk, hogy tegnap a szol­
noki rendőrség letartóztatott egy huká-cs Sándor és egy 
Hauch Tatár István nevű gyanús embert, a kiknél 
különféle értéktárgyakat találtak. A két gyanús embert 
személyazonosságuk megállapítása végett Budapestre hoz­
ták s itt kiderült, hogy ők követték el február 12-én 
Újpesten a Holzapfel Ármin ékszerésznél történt be­
törést. Mind a kettő különben többször büntetett betörő 
és most nemrégen szabadultak ki a börtönből. Az el­
lopott 1500 frt értékű órák és ékszerek nagy részét meg­
találták náluk.

= Ál-titkosrendorök. A napokban Deutsch Jakab
39 éves foglalkozásnélküli ember és Fisch Sámuel 25 
éves szabósegéd beállítottak Bordács István óvoda- 
utczai mechanikushoz s titkos rendőröknek adva ki ma­
gukat, azt mondták Bord ácsnak, hogy ha ad nekik száz 
forintot, visszaszerzik a tőle múlt héten ellopott 590 
frtot érő rézfelszereléseit. Bordácsnak gyanús volt a dolog, 
följelentette őket a rendőrségnél, mire mindakettőt le­
tartóztatták.

= A nyomor. Mayer József 65 éves napszámos 
ma reggel a Ranolder-utcza 10. sz. a. házban felakasz­
totta magát s mire észrevették, meghalt. Levelet hagyott 
bátra, a melyben tettének okául nagy nyomorát mondja. 
A törvényszéki orvostani intézetbe szállították.

= A babkávéról. Majdnem minden családnál nap­
jában kétszer-háromszor isznak kávét, a nélkül, hoev 
meggondolnák, mily káros s idegrpusztitó hatású a tiszta 
kávé élvezete, a mint azt újabb időben tudományosan 
megállapították, miről természetesen csak tudományos 
folyóiratokban jelentek meg közlemények s igy azok a 
nagy közönség figyelmét elkerülték. A babkávéban levő 
koffein rendkívül erős méreg s káros hatását csak 
maláta-kávé vegyítésével lehet nagy részben megszüntetni. 
Nőket és gyermekeket, valamint gyengélkedőket és bete­
geket azután lassankint az Ízletes, egészséges és jelen­
tékenyen olcsóbb malátakávéra szoktathatjuk, a mi annál 
könnyebben megtörténhetik, mert a Kathreiner-féle gyárt­
mány rövid idei megszokás után kellemesen Ízlik.

Újabb adakozások a Kossntli-szoborra.
Lapunkhoz a mai nap folyamán a következő 

újabb adomány folyt be:
Alvinczy Sándor, Eger . . • • . . 10 frt — Lt. 

Lapunk utolsó kimutatása 12.557 frt 86 kr
Főösszeg : 12.567 trt 86 kr.

színház és művészet.
— Filharmóniai hangverseny. A vigadó nagvt.-i’-

mében ma este volt az ezidei hetedik filharmóniai hang­
verseny. Golonne Ede. a párisi «Association artistique 
des Concerts du Chatelet» einüke vezénylete alatt 
Golonne már egyszer dirigált Budapesten s akkor igen 
kedvező fogadtatásban részesült; ez buzdította a filhar­
mónia! társaságot arra, hogy Colnnuet ismét meghívja, a 
múlt évi siker következtében pedig Golonne az akk".. 
programmot most majdnem egészben megismételte. Ki t 
zeneszerző müvéből állott a mai műsor: Berlioz két 
müve között Bloch József, az országos magyar királyi 
zeneakadémia tanárának uj d-dur sültje vonószenekarra, 
került először előadásra. Beánk nézve fontosabb Bloch 
József sültje, de az estély érdekesebb része a vendég- 
karmester dirigálása volt. Golonne modern karmester a 
szó szoros értelmében ; ismeri a közönség ízlését, tudja, 
hogy mi imponál s mi tetszik. Művészete raffini-iiá- 
val párosul s csakis e kettő révén aratja sikereit. A mel­
lett, hogy kiváló művész, alapos, elsőrangú zenész is. a 
kinek legfőbb törekvése az, hogy hatást érjen el. 
s ezért minden darabjánál a végén csattan az ostor . . . 
Ugylátszik, hogy a műsor összeállításánál is már tekin­
tettel van erre, mert főleg olyan müveket vezényel, a 
melyekben élénk az instrumentális szinpompa, s a me­
lyek hatalmas vonásokban zárulnak. Csodálatosan tudja 
a trombiták crescendóját vezényelni, s olyan fortissimo 
kát mint ma hallottunk, csak kevés karmester tud a 
zenekarból elővarázsolni. E mellett tűzzel s lélekkel diri­
gál, minden hangot megfelelő helyre illeszt s interpret;, ■ 
cziója valóságos zenei festmény, mely mesteriesen van 
kidolgozva, s előadása minden izében művészi. Berlioz 
«Episode de la vie d’un artiste» czimü öt részből álló 
szimfóniájával a legkényesebb igényeket is kielégítette : 
minden a maga helyén volt, minden összevágott, a le - 
halkabb pianótól az orkánszerü fortéig. Pompás volt a 
Rákóczi-induló, a mely valóban gyújtó hatást tett. Golonne 
ezt a remekművet briliánsán adta elő, s a végső témát ilyen 
egész nagyszerűségében csakis ő tudja érvényre juttatni. 
Az ’ est újdonsága, mint említettük. Bloch József suitrj- 
volt, a mely eltekintve attól, hogy kissé hosszú és 
helyenkint monoton, nagyjában igen sikerült munk:i. 
Bloch a hazai zeneszerzők gárdájának egyik igen tehet­
séges, termékeny tagja, a ki minden újabb munkájáé 4 
haladást és nemes ambicziót tanúsít. A ma először hal­
lott sülleje négy részből áll s többnyire eredeti, szép 
gondolatokkal van telve. Erőteljes motívumok dombié ­
nak a műben és sok benne a szellemes vonás. A leg­
sikerültebb az első rész, az allegro con brio, a melyben 
a főtéma elegáns, kedves, eleven zene. A scherzo bizsr 
és ízléses, mig az adagióban van egy igen csinos magya­
ros téma is. Hibája a műnek, hogy az egyes tételekben 
nagyon sok az ismétlődés, a témák liáromszor-négyszei 
egyforma alakban fordulnak elő, s főleg ez okból válik 
a mü kissé egyhangúvá. A közönség igen sokat tapsolt 
s a suite szerzőjét többször hívta a dobogóra, mig 
Colonne az egész estély alatt zajos óvácziókban ré­
szesült. (e. á.)

— A szinészkongresszus. A vidéki színészeknek 
ez évi országos közgyűlés e hó 10-ikén kezdődik. A köz­
gyűlés rendkívül zajosnak, hevesnek Ígérkezik. A színé­
szetet nagyon érdeklő reformok kerülnek megvitatás alá s 
tárgyalásra kerül az egyesület elnökének és igazgató- 
tanácsának a temesvári színtársulat peticziója miatt való 
lemondása is. A pozsony-temesvári színtársulatot a kon- 
greszszuson Janovics Jenő és Csiky László társulati 
tagok és Márkus József hírlapíró képviselik.

— Hangverseny. A de Hagen Laurencic Alvin 
okleveles női orvos és hangversenyénekesnő által ren­
dezendő hangversenyt e hó 6-án fogiák megtartani a 
vigadóban. Minthogy Schrödler aznap akadályozva 
van Budapestre jönni, ennélfogva Burger Zsigmond. 
a m. kir. operaház tagja, hírneves gordonkaművész 
vállalta el az érdekes hangversenyen a közreműködést. 
A hangverseny tiszta jövedelme a női egyetemi hallgatók 
javára lesz fordítandó.
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FŐVÁROSI ÜGYEK.
__ Uj vízvezetéki igazgató. A főváros

tanácsa a budapesti vízmüvek igazgatásával Kaj- 
linger Mihályt, a káposztás-megyeri vizmutelep 
isazgatóját bízta meg.

_ A sorozás. Jövő kedden márczius 9-én kezdődik 
a fővárosban a sorozás az üllői Mária-Terézia kaszár- 
nvában. Az első napon vagyis márczius 9-én a csal a - 
lentartót reklamáczióit tárgyalják és a régebbi sorozas- 
ról elmaradt hadköteleseket vizsgáljak. Márczius 10-én 
kezdődik az felső korosztálybeli ujonczok sorozása, a 
mely márcziüs 26-ig tart. A sorozás mindennap reggel 
kilencz órakor kezdődik.
- Személypályaudvar a Ferencvárosban. A

IX. kér. polgárság mozgalmat indít a végett, bogy a 
íerenczvárosi pályaudvart a zimonvi es pécsi vonalak
személvpálvaudvarává alakítsák át.

_ a korcsmák záró órája. A vendéglősök és 
korcsmárosok ipartestülete fölterjesztést intézett a belügy- 
miniszterhez. hogy az ezredéves kiállítás időtartamára 
tiV'Keszsz.' fül a vendéglők és korcsmák zárooraiara vo­
natkozó szabályrendelet hatályát. A belügyminiszter a 
főváros hatóságiihoz ma küldött leiratában kijelenti, 
hosrv Ó teljesen méltányolja ugyan a kérelmet, azonban 
a főváros hatóságának meghallgatása nélkül nem akar 
intézkedni s Így fölhívja, hogy hozzá veteményes jelen­
tést terjeszszen túl ebben az ügyben.

A főváros közgyűlése.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A mai közgyűlésnek két eseménye volt, az 
eervik egy mélységes titokban tartott „pucs^ fé- 
• v s sikere, a másik egy hetek óta szervezkedő, az 
úgynevezett budai párt győzelme, melyet napokig 
tartó szervezkedés és korteskedés előzött meg.

A ..pues** főrendezői Morzsányi Károly és dr. 
Héttői Ferencz voltak és a ..pucs** Mezey Lajos,
,iz V. kerület érdemes elöljárója ellen irányult. A 
közgyűlés ugvanis már régebben elhatározta, hogy 
a tanácsnokok és elöljárók közül tizenkettő <->500 
;*rt fizetésben részesül, tiz pedig 3000 Irtot kap. 
Most az I. osztályban három hely üresedésben 
,an. A jogügvi bizottság egyhangúlag kimondta, 
hosrv a II. osztályú íizetéssel bírok közül elsőnek 
Mezey Lajos elöljáró léptetendő elő azL osztályba, 
mert ő már az egyetlen, a ki az elölj áróság szer­

zése előtt, a mostani elöljárók közül, már elol- 
; áró volt. Tegnap délután fél kettőkor nyújtották 
>e Morzsányi és Helfen az indítványukat a főpol­

gármesterhez. mely szerint csakis rendszeresített 
izetéssel kimutatott szolgálati évek állapítják meg 

a rangfokozatot. Ezt az indítványt, mely meglepe- 
•volt. mert. kivéve a beavatott VII. és MII.

• i ükn bizottsági tagokat, senki sem tudott az 
iditványról, a közgyűlés elfogadta. így Mezey

Lajost most fizetésben előléptetni nem lehet, mert 
eki iszei s fiz< - • cs . . azóta van, mióta az 
•lóljároság uijászerveztetett. azelőtt fizetés nélkül 
.... ’gaita éveken at a legpéldasabban a fővárost, 

v : Y-ik kerületi elöljáró, de az akkor tisztelet­
it- ".i állas volt.

í?áth tv : • y elnöklő főpolgármester megnyitván a 
k . gyűlést kegyeletes szavakkal emlékezett meg Alb- 
r ■ t Szóivá tor főherczeg haláláról. A közgyűlés 

./vkünvvileg fejezte ki részvétét és fájdalmát s felkéri 
i !Ti ri'Szterelnöküt. hosrv a királyival is tudassa a fővá- 
•v> részvét-nyilatkozatát. Bemutatta ezután Stemek 

teng zeti foparancsn k . a. a .Budapest* 
ptí ezélos hadihajó vizrebocsátására vonatkozólag. ló­

ri vozza. horry a főváros küldöttségdeg képviseltesse 
m _i<il az ai-i'.bs -/-éré kitűzött vízre bocsátási ünnepé- 

. n s hogv a keresztanyái tisztre a szokott formában 
\[. :ia Terézia főherczegnőt kérjék tel. A küldöttség az 

■ kség vezetése mellett hat tagból állana.
* Ígér Gyűl It): Hal t;>^ az sok.

Báth főpolgármester. Miért sok?
Steiger : Mert költséges és a 1 óvárosnak sok pénzébe

Ráth főpolgármester: Azt hiszem, a bizottsági tagok
• : tgyobb ré-sze saját költségén fog utazni. Ebbe bele- 

:. igenlőit Steiger is.
Hath fV.pui-armesler ezután előadta, hogy a *Bu<la- 

pj • * hajón a vizrebocsátáskor már az a dísz-zászló fog 
jeni. a melvet a főváros adományoz a fővárosi lát- 
-.••stménynyel együtt.

X közgyűlés ezekét az eiuterj.-sztéseket tudomásul vette. 
Faller főjegyző ezután több miniszteri leiratot jelen- 

- a közgyűlésnek.
A pucs.

■.áth k ro.y főpolgármester előterjeszti, iiogy Mór- 
: ,iyi Károly és Heltai Ferencz bizottsági tagok in- 

nvt adtak* be, melyet Faller főjegyző nyomban elő 
.-jésztéit. Morzsányi Károly és Heltai Ferencz azt 

'••■i . -nyozzák. hogy az 189i. évi november 14-én 
tisz'viselők fizetésrendezésére vonatkozó közgyűlés hatá- 

t helyben értelmeztessék és pedig úgy, hogy rang- 
f .útban magasabb tisztviselő az. a ki rend­

több szolgálati évet tud 
közgyűlés ezt az indítványt 

az elnök a tárgyalást elren- 
az indítvánvt a közgyűlés el­

ázzál, hogy a telek fenmavadú része a nagyközönség ál­
tal használandó park czéljaira tartassák fenn. Az intézet 
elhelyezését pedig a pénzügyi bizottság úgy vélte, hogy 
a földtani intézet épülete azon a részen emeltessék, mely 
már most is fel van töltve s melyen már most is épü­
letek vaunak; nem tartotta okvetlenül szükségesnek azt, 
hogy az intézet a telek kellő közepére építtessék A ta­
nács hozzájárulván a pénzügyi bizottmány javaslatához, 
mielőtt az ügyet a közgyűlés elé terjesztette volna, meg­
hallgatta a középitési bizottmány véleményét is.

A középitési bizottmány pedig úgy városrendezési 
szempontból, valamint a mérnöki hivatal jelentésében 
felhozott indokokra való tekintettel ellenezte a Klemm- 
féle teleknek átengedését s maga részéről a btefánia-ut 
melletti telek átadása mellett foglalt állást.

■V tanács a középitési bizottmány e javaslatával szem­
ben is fentartja a pénzügyi bizottság javaslata értel­
mében hozott ama határozatát, hogy a földtani intézet 
czéljaira a Klemm-féle telek jelöltessék ki s az ügyet 
ily értelemben leendő határozathozatal végett terjeszti a 
közgyűlés elé.

Dr. Havass Rezső nagyon kikel a tanacshatarozat 
ellen. A mérnöki hivatal a Klemm-féle telket a földtani 
intézet czéljaira alkalmatlannak tartotta, csodálkozással 
és megütközéssel fogadja, hogy az ügyet november hó­
nap óta elhúzták. A budai lelkek tanulmányozását gyor­
sabban is eszközölni lehetett volna. 0 a tanács régebbi 
javaslatát pártolja és a Stefánia-uti telek átengedését 
sürgeti, hangsúlyozva a földtani intézet nagyfontosságát 
és azt, hogy ne riaszszák vissza Semsey Andort, a ki az 
intézet megalapítására oly nagy áldozatokat akar hozni.

Dr. Gööz József a budai oldal elhanyagolását siratja 
és a tanács javaslatát melegen pártolja.

Dr. Nagy Dezső czélszerüségi sempontokból a mellett 
foglal állást, hogy az uj tudományos intézet a pesti ol­
dalra létesittessék. Ha a budai telket jelölik ki, azzal 
veszélyeztetik az intézet létesítését is.

Palotai Rezső, tekintettel a mérnöki hivatal vélemé­
nyére, de első sorban a nemeslelkü adományozó Semsey 
Andor kívánságának megfelelőleg, a Stefánia-ut melleit 
foglal állást, de még egyszer megfontolandó, vajon a 
Klemm-féle telek nem-e volna volna alkalmas. Indít- 
vánvozza, hogy újabb tanulmányozás tárgyává tegyek a 
telekkezelést és addig halaszsza el a közgyűlés a hatá­
rozathozatalt.

Csorba Ferencz a tanács javaslata mellett tör lánd' 
zsát, mire dr. Toldy főügyész felszólalja után elren­
delték a szavazást. Palotay Rezső csak maga szava­
zott a halasztó indítvány mellett, mig a közgyűlés 9d 
szavazattal S0 ellenében a tanács javaslatát magáévá 
tette és igv elhatározta, hogy a földtani intézet sza­
mára a Klemm-féle telket engedi át.

Versen ytér. " ’
Az ezredéves országos kiállítás igazgatósága az iránt 

kereste meg a főváros tanácsát, hogy az ország sport- 
egvleteinek közreműködésével a kiállítás tartama alatt és 
'"’országos sportbizottság vezetése mellett rendezendő 

versenyek czéljára a Stefánia-ut és Lóverseny-tér között 
fekvő és 16 fővárosi telekből álló nagy szabad terület 
engedtessék át ideiglenes használatra az igazgatóságnak.

A közgyűlés vita 
használatra átengedi.

Kisebb ügyek.
Ezután teljesen megcsappant érdeklődés mellett kisebb 

jelentőségű ügveket tárgyaltak. Elfogadta a közgyűlés r. 
budai anyakönyvi hivatal helyiségeinek kibővítésére 
szükséges költségfedezetet. Elfogadták a központivá 
sárcsamok áruhálv és pinczeberendezéseire vonatkozó 
tanácsi előterjesztést.’ Elhatározták a városligeti uj mű­
csarnok környékének rendezését saját 
foganatosítani, kisebb fedezetek kimutatása 
gyűlés véget ért. _______

- A megzsarolt közös pénzügyminiszter. Meg­
írtuk a napokban, hogy Sárkány (Spitzer) József bu­
dapesti cognackereskedőt az okkupáczió után Boszniában 
nyolez hónapig tartották holmi szabálytalanságok miatt 
vizsgálati fogságban. Mikor aztán meghozták felmentő 
Ítéletet, az idegenben elzárt magyar kereskedő segélyért 
folyamodott Kállay Béni közös pénzügyminiszterhez, a 
ki erre ezerötszáz forint segélyt utalványozott ki neki. 
Röviddel ezután Sárkány anyagilag teljesen tönkrement, 
mire újból a közös pénzügyminiszterhez fordult segélyért. 
Kállay miniszter azonban zsarolás czimén feljelentette 
Sárkányt, a kit ennélfogva a budapesti királyi ügyészség 
vizsgálati fogságba helyezett. A vád alá helyező határo­
zat ellen Sárkány dr. Visontai Soma védő utján fe- 
lebbezett a királyi Ítélőtáblához, a mely mai ülésében 
elrendelte a vizsgálati fogságban levő kereskedő ideigle­
nes szabadlábra helyezését.

_ "Ügyvéd és kereskedő. Sok hitelező megjárta
már azzal, hogy az adósát az ujságbatevés fenyegetésé­
vel akarta fizetésre szorítani, a mi törvény szennt jogta­
lan ut a követelés behajlására. Goldstein Vilmos mis- 
kolczi bornagykereskedőt, a kinek 
fővárosi ügyvéd nehány forinttal
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nélkül a kért területet ideiglenes

kezelésében 
után a köz-

EGYLETEK. TÁRSULATOK.
— A fővárosi függetlenségi polgári kör e hó

15-én tartja rendes évi közgyűlését, mely ünnepélylyel 
lesz egybekötve.

— Á népnevelők budapesti egyesülete Sretvi- 
zer Lajos elnöklete alatt ma ülést tartott, melyen elő­
ször is többtagú bizottságot küldtek ki az \. egyetemes 
tanitógyülés előkészítése tárgyában s egy másikat az 
országos bizottság alapszabálytervezetének tanulmányozá­
sára. A jelentés meghallgatása után elhatározták, hogy

tagok szellemi életének élénkítésére pályakérdéseket 
tűznek. Ezután elfogadták Sretvizer Lajosnak a tanulók 
tulterheltetése tárgyában készített terjedelmes emlékira 
tát. Végül húsz forintot szavaztak meg a Péterfi Sándor- 
féle alapra.

— Az országos közegészségi egyesület e ho
5-én (csütörtökön) délután hat órakor, az egyetemi 
élettani intézetben (Vili. kér. Esterházy-utcza 5. szám 
alatt) felolvasó ülést tart. Tárgya: Szegvári László: A 
görvélves és angolkóros gyermekek védelme és menedék­
helyei.

dr. Zoltán Géza 
tartozik, noha adósát 

pörölte, sőt végrehajtást is vezetett ellene s csak utóbb 
fenyegette az újságokkal, mikor a pénzét így sem tudta 
megkapni, zsarolás czimén mégis vád alá helyezték. A 
vizsgálat során a kereskedő bebizonyította, hogy hiába 
pörölte Zoltán ügyvédet, mert a felesége igénykeresettel 
élt. A törvényszék nem is talált büntetni valót abban, 
hogy már ezután élt a fenyegetéssel, de a királyi tábla 
ez esetben is fennforogni látta a zsarolást s vád alá 
helyezte a kereskedőt. Az érdekes pörben e hó^ 12-én 
taríják meg a végtárgyalást a budapesti büntető törvény­
szék előtt.

Feljelentett báró. Körülbelül másfél éve annak, 
hogy Simay Ede mezőkovácsházi földbirtokos, miután 
megelőzőleg a rokonai nevére mintegy százezer foiint 
értékű váltót hamisított, öngyilkossá lett. Az érdekelt 
károsok közt volt Ráth János budapesti földbirtokos is, 
a ki ez eset epikánként aztán, levéltitok megsértése czi­
mén, a budapesti büntető járásbíróságnál báró Wasmer 
Antal battonyai földbirtokost feljelentette. A panasz sze­
rint Ráth, mikor a váltóhamisításokról értesült, Simay- 
hoz három diszkrét tartalmú levelet intézett s ezek a 
levelek valahogyan a báró kezébe jutottak. Erről a pa­
naszos könnyen tudomást nyert, mert báró Wasmer az 
utóbbi időkben, noha köztük régebb idő óta feszült vi­
szony áll fenn, minden alkalmat megragadni látszott a 
dolog közlésére. Egy alkalommal Ráth sógora, Szende 
Béla országgyűlési képviselő előtt is szóba hozta, hogy a 
kézírását nála való jelentkezés után visszakaphatná, majd 

kocsisával is megüzente ugyanazt. Ráth nem akaiván 
személyes érintkezésbe lépni a báróval, ez a 
elküldütte az országos kaszinónak, a melynek 
szos tagja. Erre történt a büntető feljelentés, melynek 
tárgyában néhány nap múlva tartják meg a végtárgya­
lást Gajzágó Manó kir. járásbiró előtt.

— A gyermeki kegyelet nemes érzése. T adnai 
Tibor. Borsodmcgyc tiszteletbeli aljegyzője, 1893. év 
októberben provokálta Tavassy Bélát, a leszámító- é: 
pénzváitóbank tisztviselőjét, mert sértőleg nyilatkozott az 
édes anyjáról. A párbajt október negyedikén vívták meg 

legszigorúbb feltételekkel, mire a budapesti törvény­
szék*" Vadnay Tibort négy heti, Tavassy Bélát pedig 
négy napi államfogházra Ítélte. A királyi tábla \ aduay 
büntetését, tekintetbe véve azt. hogy «a gyermeki kegyelet 
nemes érzésének hatása alatt> hívta ki ellenfelét, tizen* 
négynapi államfogházra szállította le, Tavassyra nézve 
pedig helybenhagyta a törvényszék ítéletét. A kúria ma 
megerősítette a tábla Ítéletét.

GYÁSZROVAT.
Albrecht Szalvátor főherczeg temetése. Albrecht 

Szalvátor főherczeg temetése ma délután 4 órakor ment 
végbe Bécsbe. A feketével díszített kapuczinus-templomban 
jelen voltak Ottó főherczeg, mint ő felsége ^ képviselője, 
továbbá Lipót Szalvátor, Ferencz Szalvátor, Lagos 
Viktor, Lipót Ferdinand., József Ferdinand, 
Frigyes, Jenő, Ernő főherczegek és a toszkánai nagy- 
herczeg, azonkívül Blanka, Mária Valéria, Mária 
Terézia, Mária Jozefa és Izabella főherczegnok. | 
végül a Kóburg- és Cumberland-család tagjai, az udvari 
méltóságok, a miniszterek, a tábornoki kar és a diplo- 
mácziai kar. A hatlovas vörös halottas-kocsit a templom 
előtt Ottó főherczeg, a többi főherczegek és a rend pap­
jai várták. Ünnepélyes beszentelés után a koporsót a sír­
boltba vitték, a hol a halottat ismét beszentelték, mire 
Liechtenstein herczeg a kapuczinus-gvárdiánnak átadta a 
koporsó kulcsát.

Faulay Edéné gyásza. Özvegy Paulay Edéné 
Adorján Bertát, a nemzeti színház kitűnő művésznőjét, 
megrendítő csapás érte. Egyetlen fia, a hétéves Ban- 
dika hosszas betegség után ma éjjel meghalt. Gyönyörű, 
piros-pozsgás fin volt a kis Bandi s mindenki, a ki ös- 
merte szép jövőt jósolt neki. A halál mindezeket a szép 
reményeket halomra döntötte az özvegy kimondhatlan 
fájdalmára, a ki iránt nagy a részvét úgy művészi kö­
rökben, mint a nagy közönség körében. A temetés idejét 
meg nem állapították meg véglegesen, de valószínű, 
hogy holnap délután lesz a kerepesi-ut 24-ik szám alatt 
lévő gyászházból.

Lukács Ödön elhunytáról a nyíregyházai ev. 
egyház a következő gyászjelentést adta ki:

A nyíregyházai ev. ref. egyház a legmélyebb fájdalom- 
- • • ■ „-ott-tt Ültödének. 25 éven ke-

«Kis»-re, Goldberger Bertalan zsóri elletőségü aradi 
lakos vezetéknevét <Győrfi»-re, Rosenfeld Gáspár bács- 
topolyai illetőségű számvivő-hadnagy sepsi-szent-györgyi 
lakos" vezetéknevét <Rónai»-ra, Schlesinger Alajos kas­
sai illetőségű s ugyanottani lakos, valamint Irma nevű 
ieánva vezetéknevét «Szegődre, Kohn Ignácz veszprémi 
illetőségű bécsi lakos, valamint kiskora Pál, Oszkár és 
Regina nevű gyermekei vezetéknevét «Kertész»-re, Rie- 
senbach Sámuel ungvári illetőségű s ugyanottani lakos 
vezetéknevét <Pataki»-ra, Heuduschka Árpád karánsebesi 
illetőségű aradi lakos vezetéknevét .Hajós.-ra változ­
tassák át-

Vizsgaengedély A vallás- és közoktatásügyi minisz­
ter a szentesi községi főgimnáziumnak mint nyolez ősz. 
tálvii középiskolának a nyilvánossági jogot és az érett­
ségi vizsgálatok megtartásának jogát az 1885—96. tan­
évre megadta.

Megerősítések. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 
Laub Sándor abauj-tornamegyei kir. segéd tanfelügyelőt, 
Strauch Gyula iglói, Kutnyánszky Jenő dévai álL 
tanítóképző intézeti segéd tanárt, Zsiga Margit győri 
állami tanitónőképző intézeti segédtanitónőt állásukban 
végleg megerősítette.

Kirendelés. Az igazságügyminiszter Bodor László 
kolozsvári törvényszéki birót ugyanezen törvényszék terű* 
leiére vizsgálóbíróul rendelte ki.

ref.

leveleket 
a pana-

jizetés mellett 
f utatni. Miután a 

: • nal kívánta tárgyalni.
«lelte, mire vita nélkül
fogadta.

Az uj kölcsön
Kiberianer tanácsnok előterjeszti, hogy a közgyűlés 
r_ fel a belügyminisztert, iiogy a főváros beruházási 

mkségleteinek fedezésére szolgáló 50 milliós 
i ,-gs 25 milliós kölesönének esetleges konvertálására 

7. - ;ó uj kölcsön czimlete'.nek árvapénzek elhelyezésére 
• alkalmasságát a bélyeg- és illetékmentességgel é; 

'■••nyék kamatadómentességével egyidejűleg a törvény-
• v-l kinyerje, hogy ezen kedvezmény a kölcsön 

■. kési lése iránt teendő intézkedések előtt biztositv
n. A közgyűlés határozatának különösen hang­
zni k ir ne azt a körülményt, hogy egy ilyen jó- 

: n a külföldi pénzpiaczokon elhelyezendő rendkívül 
nagy összegű kölcsön kibocsátásánál elsőrendű fontos- 

ggal bírna a kölcsön szoliditásának az állam részéről 
. tv. rt alakban való elismerése, a mi annál kevésbbé 

fiat nehézségeket, mert a főváros háztartásának és 
. -yonának kezelése amúgy is a kormány törvényen 

. ió állandó ellenőrzése alatt áll. másrészt pedig ezt 
. kedvezményt a monarchia másik állama nemcsak Bécs. 

Tii-szt és Grácz többrendbeli köz kölcsöne! re meg- 
■:ia. hanem azok specziáíis kisebb kölcsöneire (a 
.nő például Trieszt város 1880. évi egy milliós és 

1889. évi 11 milliós közraktári kölcsöne, vagy Bécs
• íms forgalmi intézményeinek legutóbb kibocsátott 10 
milliós kölcsöne) is kiterjesztette. Végül felemlitendo
• ina az a körülmény is, hogy a főváros nagy kölcsö- 
i vn-.-k biztosított ez a kedvezmény a gyámsági türvény- 
nov-.l'a keretébe annak idején amúgy is minden nehéz- 
ség nélkül volna beilleszthető.

A kögyülés Steiger biz. tag felszólalása után elfo­
gadta a tanács előterjesztését.

A földtani rnuzeum.
Haberhauer tanácsnok előterjeszti a kir. földtani 

:: é t igazgatóságának folyamodványát a in. kir. fuld- 
ntézet és rnuzeum épületének czéljaira -000 négy- 

szügöl városi terület átengedése iránt. A tana.es a kér- 
rg í n. a foldmivelésügyi miniszter pártoló leiratában 

.1 pénzügyi bizottság előterjesztésében foglaltakra való 
ttel oly javaslattal járult az 1895. évi november 

! közgyűlés elé, hogy a főváros az intézet és rnuzeum 
ra használatul engedje át a Stefánia-uton a mérnöki 
l által kijelölt 20000 négyszögöles városi telket, 

LIz víyqs feltételek mellett, díjtalanul.
A közgyűlés azonban visszaadta az ügyet a tanácsnak 

- hogy tegyen előterjesztést oly irányban, vajon a 
i Klemm-féle, esetleg más budai telek nem volna-e 

int zet czéljaira megfelelőbben felhasználható ? A ta- 
1 s kiadván az ügyet a mérnöki hivatalnak, az a 
' mm-féle telket a földtani intézet czéljaira alkalmat- 

. .nak tartotta, mert az egy téglavető terület, melynek 
..öltése csak most van folyamatban, s mely még leg- 

1 jyobb részben nincs is feltöltve.
A pénzügyi bizottmány azonban a földtani intézet 

czéljaira a Klemm-féle telek kijelölését hozta javaslatba

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— .1 /i ód mezövemét rhelg < mévegkeveröl; 

bűnügye. A hódmezővásárhelyi méregkeverók 
bűnügyében a vizsgálat befejezéséhez közéig. Az 
odavaló ügyészség — mint nekünk táviratozzak 
— Bárányt Ferenczet és nejét Törül: Zsófit, Mucsi 
Mihályné Tóth Lídiát és Zagy-György Sárát ma 
bekisértette a szegedi ügyészség fogházába. Sze­
geden pedig — mint azt tegnapelőtti számunkban 
megírtuk — letartóztatták Horváth János v olt 
hódmezővásárhelyi korcsmáros, jelenleg szegedi 
háztulajdonost, a" ki azzal van gyanúsítva, hogy 
1894. évi januárban Kaszás Józsefnél, feleségének 
nevelőanyját, augusztusban atyját, Horváth Jánost 
1894. márcziusban Kagy Lászlót, 1895. február­
ban anyját, Kalocsai Erzsébetet, végül most feb­
ruárban a feleségét megmérgezte, az áldozatok 
után pedig 2590 forint temetkezési járulékot vett 
fel. Bűntársa. Mucsi Mihályné Szappanos Judith, 
1895-ben mérgezte meg férjét Jäger Mari közve­
títésével, hogy a szeretőjével élhessen. Bárányt 
Ferencz nejével 1985. évi deczemberben mérgezte 
meg Detár Annát, a kivel három hold földet ma­
gukra Írattak és 550 forint erejéig biztosítottak. 
A rendőrség letartóztatta még Gajdon Julist, a kit 
azzal gyanúsítanak, hogy megmérgezte Hős Imrét. 
A vádlottak Gajdon és Horváth kivételével be­
ismerésben vannak.

— Pénzhamisító banda a délvidéken. A szerb 
pénzjegyeket gyártó szövetkezet ügyében a vizsgálat eré­
lyesen folyik. A temesvári rendőrség az éjjel letartóztatta 
Mayer Károlyt, a környék egyik tekintélyes és leggaz­
dagabb kereskedőjét, a kinek búzában — mint nekünk 
táviratozzak — teljes pénzhamisító műhelyt találtak. A 
házkutatás alkalmával négy kőnyomó-lemezt és rendkívül 
sok szerszámot találtak, a melynek beszerzéséről a ki­
hallgatott vádlott mitsem akar tudni. A szövetkezet, mint 
eddig kiderült, több ezer forintot költött az «előmun­
kálatokra».

— Izgalmas jelenet a bíróság előtt. Kinos jele­
net játszódott ma le a budapesti törvényszék első számú 
végtárgyalási termében. Szikla Róza, egy szegény nap­
számos asszony azzal vádolva állott a bíróság előtt, hogy 
a padlásról fehér ruhát akart lopni és ezt a szándékát 
csak azért nem hajtotta végre, mert czéljának elérése 
előtt a lajtorján rajta csípték. A vádlottnő tagadott 
s mikor erre Eördögh András elnök megkérdezte, hogy 
mit keresett akkor a lajtorján, a szegény asszony, a ki 
szívbajos, egyszerre hanyatt vágódott s perczekig iszonyú 
kinok közt fetrengett a pádon. A fogoly asszony mellett 
levő börtönőrnek nagy fáradságába került, mig az erre 
támadt zűrzavar közben a beteget magához tudta térí­
teni. A tárgyalást ezután folytatták, de mikor az elnök 
kihirdette, hoey Szikla Rózát a bíróság egy hónapi 
fogházra Ítélte és ezt a büntetését kitöltöttnek veszik, 
a szegény asszonyt nagy öröme közben újra elfogta 
szívbaja, s kinos vergődéssel terült el másodszor is _ a 
földön. A mig ismét jobban nem lett, az elnök kiürít- 
tette a termet, s csak aztán, mikor már semmi baja sem 
volt a fogolynőnek, bocsátották szabadon.

MULATSÁGOK.
— Erdélyi piknik. Rendkívül fényes társaság gyűlt 

össze ma este a Htingária-szálloda földszinti termeiben, 
hogy «Erdélyi piknik» czimén rendezzenek egy ájtatos 
böjti mulatságot. A mulatság ritka sikerének oroszlán 
része természetesen báró Thoroczkay Viktort illeti 
meg, ki önfeláldozással határos agilitást fejtett ki a 
piknik érdekében. A férfiak között közéletünk számos 
jelesét ott láttuk, mig a jelenvolt hölgyek neveit a kö­
vetkezükben sikerült feljegyeznünk:

Lcémyok : Bittó Mariska, Bülünyi Blansa, Balásy 
Borbála. Balásy Flóra, Bölönyi Margit, Bülünyi Flóra, 
Czerjék Csilla. "Dárday Olga,’ DessewfTy Ilonka, Fáy 
Vilma, Fáy Szerufm, Ftjérváy Margit. Fiátii Mikii, Ghyczy 
Emma, Ghyczy Ilona, Ghyczy Jella, Ghyezy Erzsi, Ham­
melsberg Anna. Hammelsberg Miklósáé, Horváth Margit, 
Kende Dzelma. Lánezy Etelka, Kulinyi Margit, Králicz 
Malvin. Klamarik Bruna. Klamarik Hela. Kelecsényi Íréne, 
Lite Martba, Lite Doda, Losonczy Margit, Losonczy 
Olga, Markos Erzsi, Manó Deli, Matlekovics Róza, 
pjacliy Sárika. Pongrácz Margit báróné, Petiin Richárdné, 
Petim’Elza, Pauler Juliska. Perczel Rózsi ka, Porszász 
Kata. Rakovszky Judit. Rakovszky Etelka, Rakovszky 
Ida, Ragályi Ilonka, Szentiványi Leona, Széli Maliid, 
Soós Jolán, Vécsey Aranka. _

Asszonyok : Bölönyi Ödönné, Czerjék Ödönné, 
DesselTy Ödönné. Fáy" Lászlóné, özv. Fáy Béláné. 
Fiátk-né, Ghyczy Gézáivá Hümmelsberg Jenőné, Hor­
váth Lászlóné, Kulinyi Árpádné, Králicz Béláné 
Klamarik Jánosné, Kllngspor báróné, Kende Elemérné, 
özv. Lánczync, Liis Gyuláné, Losonczy Ödönné, özv. 
Mannó Szilárdné, Martos Ferenczné, 
dorné, özv. Piacliy Tatnásnt 
Béláné, Papszász Béláné,

mai tudatja rajongásig szeretett lelkészének, 2o even ke­
resztül hűséges pásztorának Lukacs Ödön ^ felso-szabol- 
csi ev. ref. esperes-, egyházkerületi egyházi 
elnöknek, a jeles egyházi írónak és lánglelkü szónoknak, 

hó 1-én délután 6 órakor rövid szenvedés után, 53 
s korában történt gyászos elhunytál. A boldogult 

hűlt tetemei e hó 3-án délután 3 órakor fognak a vasút 
melletti sirkertben örök nyugalomra tétetni. Nyíregyháza, 
1896. márczius 2.» «Hü voltál mind halálig, eltétetett 
számodra az örök élet hervadhatatlan koronája.» «Az 
igazak emlékezete áldott.»

Dlmitrlevlts Mllos, kir. tanácsos, Bács-Bodrogme- 
gye volt tanfelügyelője, az országgyűlés képviselőházának 
sok éven át volt tagja és jegyzője-és az utóbbi időkben 
a Maticza Szobszka szerb irodalmi egyesületnek és az 
újvidéki központi hitelintézet elnöke — szivszélhüdésben 
meghalt. Dimitrievits 1824-ben született Ó-Kanizsán. 
Tanulmányai befejeztével 1849-ben közpályára lépett és 
Bács-Bodrogmegyében mint szolgabiró, később mint tan- 
felügyelő sikeres működést fejtett ki. A magyar ország- 
gyűlésnek 1S65—ISSS-ig volt tagja s a Deák-párt majd 

szabadelvű pártnak hű követője. A politi­
kai élettől való visszavonulása után is nagy- 
fontosságú, hazafias munkásságot fejtett ki az 
újvidéki szerb főgimnázium, a Maticza-egyesület és 
az «Újvidéki központi hitelintézet» körül. Az agg hazafi 
halálának Iliiére a budapesti Tökölyánum kitűzte a 
gyászlobogót. Az elhunyt ugyanis életében több éven 
keresztül mint a pesti szerb‘egyházküzség elnöke, önzet­
len buzgalommal vezette a Tökölyánum ügyeit, mint az 
intézet felügyelő tanácsának elnöke. Dimitrievits ha­
lálát különösen a hazai szerbek gyászolják, a kik köré­
ben az elhunyt sok évi hazafias irányú közszereplésével 
nagy tekintélyre tett szert.

Taticsev orosz állami tanácsos, a poltavai kerület 
kormányzója, kéj utazás közben ma szivszélhüdés követ­
keztében Becsben meghalt.

Özvegy Facolo Jánosné. született báró Egloffstein 
Amália asszony 65 éves korában meghalt Budapesten. A 
temetés ma délután ment végbe az üllői-uti klini­
káról.

A hivatalos lapból.

Matlekovits Sán 
Pauler Gyuluné, Perczel 
Reiter Jánosné, Ragályi 
Simú Béláné, Szentiványi 

Soós Károlyrié, Széli Sán-
Béláné, Rakovszky Istvánná,
Zoltánná, Szemző A lítiumé, 
dorné és \ écseyné.

— A nemzeti színház műszaki személyzete ma
tartotta meg tánczmulatságát a VI—VII. kerületi körben. 
Bálanya K ^ Hegy esi Mari asszony volt, kit a rendező­
ség ünnepélvesen fogadott. Megjelentek még a bálon 
báró Kapcsa Elek, gróf Almássy Kálmán, valamint a 
nemzeti színház számos művésze is. Az első négyest 
mintegy kilenczven pár tánczolta. Jelen voltak

Leányok : Khély Ilona. Engl Teréz, Török Sárika, Mé­
száros Etelka,Woílner írén, Munkácsy Mariska, Gőze Aranka, 
Szerémy Irma. Vásárhelyi Vilma, Slenker Hedvig, Tóth Ilona, 
Marossy Adél, Dory " Margit, Láng Czélia, Matonesz 
Ilona, Spicz Katicza, Müller Irma, Gaszner Boriska, 
Meszlényi Adrienne, Székely Ilona, Székely Irén, Víz­
vári Mariska, Kun Juliska. Szentkirályi Vilma, Börzsey 
Antónia, Keczeri Írén, Szammer tlus, Kovács Anna, 
Szokolovics Irma, Schuster Irma, Hajdú Annuska.

Asszonyok : Hamvay Gyuláné, Küpper Károlyné, 
Kovács Dénesné, Török Józsefné, Mansfeld Mihályné, 
Busch Jánosné, Weszelovszky Károlyné, Erszényesiné, 
Munkácsyné, Slenker Ivánná. Tóth Istvánná, Daryné, 
Vedres Gyuláné, D. Müller Katicza. Gasznerné, 
Meiszlingerné, Csillag Teréz, Vízvári Gyuláné. Manszfeld 
Gáispárné, Lánvi Béláné. Micsey Gyürgyné, 
Helvey Laura" Szentkirályiné, Blázy Alajosne, 
Herczeg Lászlóné, Rock Edépé, Tarkhoffer Jánosné.

— Cznltrász bál. A uzukrászok jól sikerült bált ren­
deztek ma a Vigadóban, melyen számosán jelentek meg. 
Érdekes meglepetést képeztek a szünóra alatt kiosztott 
művészi kivitelű ezukorvirágok, melyek mindenike külön 
dobozba volt betéve. Az első négyest mintegy 70 pár 
tánczolta. . .

— Jelmezestély a tisztviselőtelepen. A tisztvi­
selőtelepi kaszinó e hó 7-én zártkörű jelmez- és á 
estélyt rendez saját helyiségeiben. A tiszta jövedelmet 
kaszinó közművelődési czélokra fordítja.

HÁZASSÁG.
— Házasság. Wilheim Ignácz fővárosi épitőmér- | 

nők tegnap lépett házasságra Pfeiffer Irén kisasszony­
nyal, Pfeiffer Jakab kőbányai nagykereskedő 
nyaval. ________

leá-

Einevezések. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 
dr. Brujmann Béla orvost az ungvári kir. főgimná­
ziumhoz egyelőre tiszteletbeli minőségben iskola-orvossá 

egészségtan-tanárrá, Vajda Miklós okleveles tanítót a 
beveszte]ki állami elemi népiskolához, Jovánovies Ger­
gők okleveles tanítót a palánkai községi iskolához ren­
des’ tanítóvá, Löte Melinda okleveles tanítónőt a tüvisi 

Hatni elemi népiskolához rendes tanítónővé. a
pénzügyminiszter Tóth Dániel voltfogyasztási adóhivatali 
adószedőt ideiglenes minőségű pénzügyi irodatisztté, 

foldmivelésügyi miniszter Révész György kis- 
jenui körállatorvost 111. oszt. állami állatorvossá, 
— a főrendiház és képviselőház elnökei dr. Feles Sán­
dor gyorsíró-segédet országgyűlési gyorsíróvá. -- a ko- 
lozsvári kir. Ítélőtábla elnöke ifj. Dobál Antal ügyvéd- 
jelöltet a kolozsvári kir. Ítélőtábla kerületébe segéddijas 
joggyakornokká, — a nagy-károlyi m. kir. pénzügy-igaz­
gatóság a nagv-somkuti adóhivatalhoz Cser József tapol- 
czai adóhivatali díjtalan gyakornokot díjas gyakornokká, 
is a székely-udvarhelyi pénzügyigazgatóság Gáspár De­
nes székely-udvarhelyi lakos a székely-udvarhelyi adó­
hivatalhoz díjtalan adóhivatali gyakornok-jelöltté. — a 
mármaros-szigeti kir. törvényszék elnöke a felső-vissói 
járási Írósághoz Körtvél i/essjj Pál mázam áros-szigeti 
fogházért III. oszt. hivatalszolgává nevezte ki.

Anyr.kouyvvezetés. A belügyminiszter Pest-Pilis- 
Soit-Kiskun vármegyében a felső-dabasi anyakönyvi ke­
rületbe anyakönyvvezetővé Horváth Józsel községi jegy­
zőt, az alsó-dabasiba pedig Domián Árpád községi 
jegyzőt, továbbá anyakönywezető-helyettesse a zsámbo- 
kiba Gregor György magánzót, a soroksáriba Rajtra 
György helyettes segédjegyzőt, a szent-márton-kátaiba 
Domanék László segédjegyzőt, Szolnok-Doboka várme­
gyében a szász-nyiresi anyakönyvi kerületbe anyakönyv­
vezetővé Pupp Emil körjegyzőt, továbbá anya.:muy. ve­
zető helyettessé a szász-ujősl anyakönyvi kerülelbe Lper- 
iessy József állami iskolai tanítót, a kékesibe Pctlffy 
János állami iskolai tanítót, a buezaiba Felszegi Kálmán 
segédjegyzőt nevezte ki. Kinevezte továbbá Temes vár­
megyében a mosniczai anyakönyvi kerületbe anyakönyv­
vezetővé Kovács Géza községi jegyzőt, Kolozs várme­
gyeien a gyerő-vásárhelyi anyakönyvi kerületbe anya- 
könyvvezetővé Jázsa Dániel állami iskolai igazgató 
tani tót, Baranya vármegyében a jakab-falui anyakönyvi 
kerületbe anyakönyvvezetővé Rozgunyi Ödön üszügln 
lakost, Liptó vármegyében az oszadai anyakönyvi kerü­
letbe anyakönyvvezetővé Szöllösy László postamestert, 
a gombásiba pedig Miiián István körjegyzőt, So­
mogy varmegyében a lengyeltóti anyakönyvi kerületbe 
anyakönyvvezetővé Koszlopy Tivadar szolgabirót, Nagy- 
Küküllő vármegyében a nemesi anyakönyvi kerületbe 
anyakönyvvezetővé Rápolti Vilmos helyettes jegyzőt ne­
vezte ki és őket a házassági anyakönyv vezetésével és a 
házasságkötésnél való közreműködéssel is megbízta.

Gazdasági tudósítók. A földmivelési miniszter Féja 
Kálmán lévai lakost Léva r. t. város területére, Meat­
ier Lajos devecseri lakost Veszprém vármegye_ devecseri 
járására, Stuiber Károly zsupuneki lakost Krassó-Szö­
rény vármegye orsovai járására, Kossár Ármin erdődi 
lakost Szatmár vármegye erdődi járására. Hajdú Pál 
nyárád-szent-benedeki lakost Maros-Torda vármegye ma­
rosi alsó-járására, Voith Simon kapjoni lakost Szolnok- 
Doboka vármegye deési járására, Mikolay Lajos nyír­
bátori lakost Szabolcs vármegye nyírbátori járására, 
Salzherger Ede brogyáni lakost Bars vármegye oszlányi 
járására és végül Simay Ferencz türei lakost Kolozs 
vármegye nádasmenti járására nézve az állandó gazda­
sági tudósítói tiszttel bízta meg.

Kécmagyarositás. A belügyminiszter megengedte,
gy Goldstein Henrik budapesti illetőségű és ugyan- 

o.t.i i lakos, valamint kiskorú Róza, Szerafin és Oszkár 
nevű eycimekei vezetéknevét «Gerő»-re, Klein Margit

vezetéknevének

TÁVIRATOK.
Bécs, márczius 4. Gróf Badeni miniszterelnök 

kívánságára báró Chlmnetzky, a képviselőház el­
nöke meg fogja kísérlem a költségvetés tárgyalá­
sának meggyorsítását, hogy ne legyen szükség egy 
újabb indemnityre. A lengyelek, konzervatívok és 
az egyesült baloldal már ki is jelentették, hogy a 
tárgyalások mielőbbi bevégzésére hajlandók.

Béoe, márcz. 4. Tegnap a bécsi újságok kiadói a 
szedők béremelése tekintetében tanácskozást tartottak. A 
kiadók egyhangúlag kijelentették, hogy a szedők kíván­
ságait teljesíteni lehetetlen, mert a mit a szedők köve­
telnek, az rendkívül túlzó. Végleges határozatot még 
nem hoztak, mert azt hiszik, hogy a szedők által ki­
küldött bizottság követelését a béremelés tekintétében le 
fogja szállítani.

Berlin, márcz. 4. A birodalmi gyűlés mai ülésén a 
czukoradóról szóló törvényjavaslat tárgyalásánál Ölen- 
hausen (czentrum) helyesli a javaslatot a mezőgazdaság 
szempontjából és fejtegetései során a mezőgazdák 
szövetkezetének agitácziói ellen nyilatkozik. Paasch ecse­
teli a ezukoripar válságát és kiemeli a melasse elértéktele­
nedését. A ki vitatja az állami támogatás szükséges 
voltát, a javitbatatlan manchesteri állásponton áll. A 
prémiumok nem a gyáraknak, hanem az utolsó fillérig a 
fogyasztóknak váltak hasznára. (Nevetés és lárma bal- 
felől. Felkiáltások jobbról: Csend legyen odaát 1) Ez az 
elmélet persz.e nem illik bele a Richter-féle ábéezés- 
könyvbe. (Derültség.) Francziaország fél a mi prémiu­
mainktól, mert tudja, hogy azok lenyomják a világpiacz 
árait: • ezzel azonban megint csak a fogyasztóknak vál­
nak hasznára. A franczia prémium 7 márka 28 fillérre 
rúg. A mostani magasabb ezukorárak nem szolgálhat­
nak érvül a javaslat ellen, mert hisz 1897-ben erősen 
hanyatló ezukoráraink lehetnek. Tudom, hogy a kor- 
mánv hozzájárul egyes módositásokhoz, a melyeket a 
bizottságban valószínűleg használható formába öntenek. 
Szükséges nevezetesen a kontingens emelése. (Tetszés.) 
Meyer (Danzig) a birodalmi párt nevében a javaslat 
mellett szól. Az összes kontingenst feltétlenül 17 millió 
métermázsában kell megszabni. Báró Hummerstein 
miniszter kifejti, hogy a német ezukoripar az 
osztrák kap Holisztikus czukoriparral szemben 
mezőgazdaságilag fejlődött ki. Barth megjegyzi, 
hogy a javaslat a ezukoriparra nézve a Danaidák aján­
dékának jellegével bir, s ezért annak elutasítását kéri 
Zimmermann (antiszemita) kétségbevonja, hogy a ja­
vaslat alkalmas volna a mezőgazdaság emelésére, mind­
amellett a bizottság által való tárgyalási szükségesnek 
tartja. — Miután csak 150 képviselő volt jelen, a to­
vábbi tárgyalást holnapra kellett halasztani. A holnapi 
ülés napirendjére az iparrendtartás módosítása is ki 
van tűzve.

Belgrad, márcz. 4. A legnagyobb pénzszük­
ség dac-zára a kormány Garasanin Milutinnak. a 
haladó-párt fejének 35.000 frank hátralékos nyug­
dijat és 9500 frank utazási napidijakat fizetett ki. 
Garasanin sógora, Mdonovics Boka tábornok, a 
ki a legutóbbi államcsíny katonai kivitelét eszkö­
zölte. 20.000 frank ajándékot kapott. A haladó­
pártiak uralmuk közeli összeomlásától félnek és siet­
nek zsebeiket megtölteni, már a mennyire csak 
telik. Az állam végső segédíórrásait kíméletlenül 
kihasználják. Az állam pénztárai hónapok óta 
minden számla kifizetését visszautasították. A szál­
lítói: 200 franknyi követelést sem tudnak behajtani. 
Minden összeget," a mely az állampénztárba beío- 
lvik. a legkülönbözőbb czimeken pártczélokra for­
dítják. A legnagyobb erőfeszítést tejtik ki, hogy 
az uj kölcsönt minden áron realizálják és ez által 
nagvban folytathassák ezt az eljárást.

Belgrad, márczius 4. A király az auschitzai 
küldöttség előtt rosszalását fejezte ki a hajdutür- 
vénynek a hatóság részéről történt alkalmazása 
tekintetében. Ennek következtében az a hir ter­
jedt el, hogy a belügyi, az igazságügyi és a köz­
oktatásügyi miniszterek beadták lemondásukat.

Belgrad, márczius 4. A belügyminisz­
ter elrendelte az usitzi kerületben harmincz 
falunak szétdulását, minthogy ezek állítólag 
a hajdúk menedékhelyéül szolgálnak.

Bukarest, márcz. 4. A lapok azzal 
vádolják Aísgr. Ghenadie bukaresti orthodox 
metropolitát, a ki egyszersmind Románia 
prímása, hogy öt millió frankot elsikkasztott 
az egyházi vagyonból és követelik elmoz­
dítását.

Newyork, márczius 4. X enezuela visszautasí­
totta Angliának azt a kívánságát, hogy a határvi- 
szály-ügyct külön kérdésnek tekintse és kártérítés 
fizessen s ragaszkodik ahhoz, hogy az egész kér­
dés felett választott bíróság döntsön.

. M 
i u.skcl.yvi illetőségű debreczeni lakos

A czärevics találkozása Fanre 
elnökkel.

Nizza, márcz. 4. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A város a czárevics fogadására festői!eg 
fel volt díszítve. Franczia trikolorok mellett sok 
helyen orosz zászlók lobogtak. Az emberek zöme 
az utczákon ezrekre ment és igen sok idegen ér­
kezett a városba. Az idő a legpompásabb nyári 
idő. Tizenkét órakor megérkezett a czárevics. 
Orosz tengerészeti egyenruhában volt, a becsület- 
rend vörös szalagjával díszítve. Az unnepiesen di 
szitett pályaudvarban a hivatalos személyek é= 
Faure elnök katonai adjutánsai fogadták. A cza- 
revics nagyon beteges színben volt Halvány színe 
elárulja azt a súlyos betegséget, melyben szen­
ved. A pályaudvarról vértesektől körülvett nyílt 
kocsiban a prefekturára hajtatott. A közönség az 
egész utón e kiáltásokkal üdvözölte; vive la

France, vive la 
Andrés-rend ezalagjl
ricset A kiséret bet 
czárevics, Bourgeois 
ggy 20 perczig ma 
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pályaudvarra. Kőzved 
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a legnagyobb ürmei 
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20 perczig maradtak együtt. Azután szivélve- 
elbúcsúztak egymástól és a czárevics a kö- 

JönséS lelkes ovácziói mellett visszahajtatott a 
pályaudvarra. Közvetlenül a czárevics elutazása 
alán falragaszokkal tudomásra hozták az olaszok 
aduai vereségét Az emberek csoportokba verődve 
argyaltak a nap eseményét. Néhány lapnak azt a 
(árét hogy a hármas-szövetség és Anglia itteni 
áonzulai a mai ünnepélyen nem vesznek részt, 
ajegczafoiiák. Holnap délben találkozik Ferencz 
József király és Faure elnök egymással. (N. Fr. Pr.)

Nizza, márcz. 4. Az orosz trónörökös nagy- 
herczeg. Leuchtenberg herczeg és az Oldenburgi 
Vrezeg kíséretében meglátogatta Faure elnököt, 
á trónűkős nagyherczeget a köztársasági elnök 
vonata hozta el Turbieből. Az itteni pályaudvaron 
, vendégekre az elnök kocsijai vártak, azonkívül 
vitonai diszkiseret is ki volt rendelve. Faure 
íínik minisztereitől körülvéve a prefektura épület 
;zalonjaban fogadta a trónörököst és a herezege- 
vet a” kiknek a minisztereket bemutatta. Néhány 
nercznvi társalgás után Faure elnök egyedül ma­
radt a herczegekkel. a kikkel mintegy 15 perczen 
ot a legszivélyesebben beszélgetett. Ezután a ber­
regek ismét a pályaudvarra hajtattak. A lakosság 
• hercz veket szívélyes ovácziókban részesítette.

Nizza, márczius 4. Faure elnök jelenlétében, 
a legnagyobb ünnepélyességek közt ma folyt le 
a Nizzának Francziaországgal való és 10Ö év 
.jött történt egyesülésének emlékére felállított 
riaitkoszlop leleplezése. Leuchtenburg herczeg. va- 
ara-nt az oldenburgi herczegi pár szintén jelen volt. 
A beszédeket, melyek Nizza ragaszkodását és tör­
hetetlen hűségét hangsúlyozták, nagy tetszéssel fo- 
-adtak az egybegyűltek. A kaszinóban megtartott 
jszebéden Oroszország és az Egyesült-Államok kon- 
x... is resztvettek : a többi konzulok kimentet­
ek elmaradásukat. A maire beszédére Faure ci­
gik b it it, visszapillantást vetvén Nizzának Fran- 
T:3crs:.'.-"zr.l való egyesülésére és dicsérőleg emlé- 
kezétt meg Nizza lakosairól, akik ezt az egyesülést kí­
vánták. Az einök azzal fejezte be szavait, hogy az 
jyzes francziaknak az egyetértés és a béke szelle­
mben való közeledése és a nemzet érdekeinek 
i-Ttiembevéivie képezi első sorban az igazi mó- 
,;ot az orsz.t- nagyságának megvalósítására és 
arra. hogy a köztársaság azt a helyet foglalhassa 
r,. a melyhez a világon joga van.

Ä spanyol-amerikai konfliktus.
Madrid, márcz. 4. A ma egy begyült minisz- 

ietanavs Elduayen külügyminiszter lemondásával 
:cdalkozotL Tetuan herczeg újból átveszi a kül- 

unisztcríum tárczáját. Elduayen meggyöngült 
egészségére való tekintettel lep vissza, de azért is, 
ser: a kormány a szenátus elnöki állását akarja 
»droh ázni.

Newyork. márcz. 4. Cleveland einök a sze- 
•x us és a képviselőhöz ama határozatát, mely 
serint a kubai felkelők hadviselő félnek tekin­
ts n k. fogja helybenhagyni. E helyett aten- 
fv.-í-reti aii.untitkár megbízást kapott arra. hogy 
Kuba melletti Nevassa szigetén az amerikai ten- 
srészet számara állomást nvisson.

Sorozóköteles
lari’ríekr.-K utasításokat és folvamodványmintákat tartal­

mazó árjegyzéket bérmentve küldenek
WEINER es GRÜNBAUM udvari - szabók,

Budapest, Váczi-utcza 27. sz„
•• különlegességek diszmagyar nihákban, csatlós- 

tárzar rth. rtffizere. twaiibá zászlók, díszítésekben, aranyhim- 
zsabrakvkban - díszes 1/takaró) tarsolyokban, vala- 

^ összes bandérium! felszerelésekben. 2t>567
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Biztos hatású, teljesen ártatlan fryógyszerek.
V Gsnltheriaol&J-tok : ...:.y darabja mcgszÉ-.Mi a c-uzt ireuma),

- - „ :...gr-:.-K : :á>t. Ara 1 fr.. Cocain-paatillából
•rj-y7 a garat e>grhurutot. kvhűp^t. rekedtséget.

‘" Floor calcium - nyak - masnerutl mingydaganatot cieg- 
- ■" »;• .v.,L..k • -7.. — ■ ; marad. A;a 1 , doboznak 1 írt, 1

é /. Faces - ••..■-mert szer L : vc~eg ellen. Ara
*P' »Wwnalr 1 irt, a Cardopatia .; tgeség, I ^ véemegétxy-

Áfonya-kivonat
• - - • . • • • - • • -• ?.•: : t X.iLV

. .-yszrrésznél Budapest. 
. ..Homeopátia“ -zak iap rke^zi.V*~re és

w".;/ "---- " .^ka-er.,9 Parisienne“ nagy aranyérmével kitüntetve.®mókát ég proepekfcnaokai : .->-k- re- rr«- >z;vesen küldünk.

közgazdaság.
Newyork. márcz. 4. Búza márcziusra 75’- ,, 

2a. -ni 7ű . . juüusra 723/4. Tengeri májusra 363/s. 
Chikagó. márcz. 4. Búza májusra 60’ s. Ten-

*vi májusra ?,0*..

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
• ^ ci klr. államvasutuk bevételei 1895. no-

havában is igen kedvezően alakultak a végleges 
^számolás szerint. A mig az ideiglenes kimutatás szerint 
12 november havi bevétel 7,871-700 forintot tett, 

a végleges leszámolás szerint az eredmény 
-^-Oil frt, a legnagyobb összeg, mely a magyar ál- 

^va>utakon eléretett. Az 1895. évi január-novemberi 
■-kukban az összbevétel 81.^42.042 frt 91 krt tett, a 
;i lí94. év ugyanezen időszakának 81.447.063 frt 

^•fcVrir.'iez képest 39Í.379 frt ‘*1 krnyi szaporulatnak 
,rlci m'r- E szaporulatból 264.321 írt a személy- és 
-^^ylsziorgalomra esik. a teherforgalom eredménye 
•lenben még a novemberi nagy többlet (a múlt év no- 
"^berthez képest 756.904 frt) betudása mellett is visz- 
-•unaradűst tüntet föl az előző évhez képest. E vissza- 

1S95. november végéig 930.411 frt. ezt azon- 
aa á különféle bevételek jelentékeny emelkedése ellen- 
“J:°Z7-a. úgy. hogy a végeredmény a múlt évhez ké- 

394-^79 frt 91 kr bevételi többlet.
* ozletkezelósl szerződés felmondása. A magyar 
í tÍaC1Vasutak igazgatósága 1892 márczius elején

ve‘l'A a brassó-háromszéki helyi érdekű vasútnak 
^cUu .Pályaként kezelendő brassó-hosszufalvai vonalát a 
e SZ:tR1ltott három évre, oly feltétellel, hogy
2io ^;V0Gai üzemkezelése a lejárat előtt egy évvel fel- 

5 ha a felmondás be nem következnék, a 
‘ad* ^ két-két évre meghosszabbitottnak tekin-
^Gö’ Az üzlet kezelése arra a ~ tapasztalatra vezetett, 

a ^üzuti vonalkép kezelendő pálya üzemének ellá- 
^cehezen illeszthető be a m. kir. államvasutak rend- 
-0 j - Címek következtében az üzemi kiadások ennél a 

Alulmúlták a bevételeket, s habár az egész 
háromszéki vonal üzemének kezelése nem jár is 

m^ci5 tekintettel arra, hogy e szárnyvonal 
•öbh" ' ^hhe kerül, mint a brassó-háromszéki vasút 
v. j1. v®Qaiáé. mig egyszerűbb üzemkezelés mellett e 
2iin'S^'i CS4J^i‘enthetők lennének: a kereskedelemügyi 

a m‘ államvasutak igazgatóságát az üzlet- 
t"^5‘ szerződés felmondására felhatalmazta.

. * ^^^cémet-magyar kötelék! értekezlet. E 
•&"* v‘ értekezlete az ügyvivő m. kir. állam-
lÍ^!ak !$?azgatós;íga által ez évi'márczius hó 12-ére 
tcaT00 lj vatoU ossz». E kötelék. Magyarországnak Po- 

‘>zág keleti részével való forgalmát (a tengeri kiku-
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tők kivételével) foglalja magában és eltekintve a külön 
köteléket képező magyar-német állatforgalomtól és a 
felső sziléziai kőszénforgalomtól, valamennyi külföldi nyu- 
goti kötelék között a legjelentékenyebb, a mennyiben 
P- o. 1894-ben, daczára a gabonakivitel csaknem teljes 
pangásának, a m. kir. államvasutaknak még mindig 
625.000 márkát jövedelmezett, 1893-ban pedig, a midőn 
meglehetős kukoriczakivitel volt, 1,006.000 márkát Az 
értekezlet napirendje többnyire vasúti belkezelési ügyet 
foglal magában, de a közforgalomra nézve érdekesebb 
ügyek is kerülnek tárgyalás alá, melyek közül megem­
lítjük a bécsi, pozsonyi közraktárakban reexpediálandó 
gabona után fizetendő illeték megállapítását; Vaskoh 
állomásnak felvételét a vasérczekre nézve fennálló kivé­
teles díjszabásba; a m. kir. államvasutak élőhalak szál­
lításának miként leendő eszközlésére vonatkozó javasla­
tát ; több magyarországi állomásnak a kötelékben kén­
savra nézve fennálló kivételes díjszabásba való felvételét; 
Kassáról Czempin sziléziai állomásra szállítandó katáng- 
gyöker (Cichoria) után közvetlen díjtételnek létesítését 
és végül Pelsőczről Felső-Sziléziába szállítandó nyers 
és szárított inagnesitre nézve kivételes díjszabásnak fel­
állítását.

I Gyorsáruforgalom. A magyar kir. államvasutak 
igazgatóságának értesítése szerint a kereskedelemügyi 
miniszter rendeletéből budapest-keleti p. u. állomáson a 
gyorsáru fel-és leadás ez évi április 30-ával beszüntette- 
tik, mig ellenben Budapest—Józsefváros állomás a gyors- 
áru fel- és leadásra — vámkezelést igénylő gyorsáruk 
kivételével ez évi május hó 1-én megnyittatni fog. A 
vámkezelést igénylő gyorsáruk 1896. május hó 1-től 
kezdve Budapest-fóvámház állomásra czimezendők. A 
Budapest—Józsefváros állomásra rendelt vagy ott fel­
adott gyorsáru - k ü 1 demény ek után úgy a helyi forgalom­
ban. mint az összes bel- és külföldi forgalmakban a buda­
pest-keleti pályaudvarra nézve megállapított gyorsáru- 
dijtételek alkalmaztatnak.

t Előmunkálati engedély. A kereskedelemügyi m. 
kir. miniszter gróf Kornis Károlynak, a békésvármegyei 
helyi érdekű vasút Füzes-Gyarmat állomásától Nagy- 
Bajom. Udvari, Szerep-Hosszuhát puszta és Rákos tanya 
irányában a m. kir. államvasutak Püspök-Ladány állo­
másáig vezetendő gőzmozdonyu helyi érdekű vasútvonalra 
az előmunkálati engedélyt egy évre megadta.

£ Az Első cs. kir. szab. Dunagözhajózásl tár­
saság közli, hogy a Budapestre vagy más immár meg­
nyílt állomásra rendelt áruk felvételét Regensburg, 
Passau. Linz és Ybbs állomásain, valamint az ellenkező 
viszonylatokban is holnap megkezdi.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A nenzetközi mezőgazda-kongresszusi. 

Darányi Ignácz főldmiv. min. a mezőgazdasági kon- 
greszszus előkészítésére már szakbizottságot állított 
össze, melynek élén dr. Roditzky Jenő áll. A bi­
zottság már meg is kezdte működését. A kon­
gresszusra, mint a .Kel. Ért“ jelenti, a külföldi 
kormányokat és a hírneves európai szakktekinté- 
lyeket hivatalosan meghívják. A kongresszus több 
osztályban 5 napon át fog ülésezni és azután in­
tézményeink megtekintése czéljából több kirán­
dulást terveznek.

* Állategészségügyi egyezmény Ausztriá­
val. Az osztrák miniszterelnök, mint belügy­
miniszternek, átirata folytán a magyar főldmivelés- 
ügyi miniszter amaz áll at egészségügy i és állatfor­
galmi kérdések részletes megbeszélésére, melyek 
a két kormány közt már ismételt tanácskozások 
tárgyát képezték, kiküldte Lipthay István minisz­
teri tanácsost, Otflyk Iván osztálytanácsost és dr. 
Hutiyra Ferenczet, az állatorvosi akadémia tanárát. 
Az osztrák kiküldöttekkel folytatandó e tanácsko­
záson — az ügy fontosságát tekintve — a többi 
érdekelt szakminisztériumok képviselői is részt- 
vesznek.

* A vetések állása és a mezőgazdasági állapot
márczius hó elején a földmivelésügyi miniszterhez az 
állandó gazdasági tudósítóktól beérkezett jelentések sze­
rint a következő volt: Február hó első felében az idő­
járás kissé megenyhült, sőt az alföldi részeken annyira 
szép idő járt, hogy a szántás, — itt-ott pedig — a ve­
téshez is hozzáláttak a gazdák; február 25- és 26-án 
azonban rendkívüli erős északi széllel hirtelen meg­
változott az időjárás. Nagy havazást jelentettek az ország 
minden részéből, mely utóbb egyes helyeken esőre válto­
zott, mindazáltal az ország nagy részében még ma is 
hó borítja a vetéseket A szélvihar az alföldi része­
ken. főkép a homokosabb talajokon, rendkívül sok 
kárt okozott, a mennyiben a vetésekről lehordta a 
talajt. Az alföldön márczius hó elején a hó rohamosan 
olvadni kezdett s ámbár a felvidékről még akkor is ha­
vazást jelentettek, az időjárás ma már inkább tavaszias, 
mint télies. A februári utófagyok, északi szél és erős 
viharok a vegetáczióra nézve káros hatással voltak; a 
búzából az alföldi homokosabb vármegyékben néhol 
számottevő rész kiveszett; a jobb talajú földeken is nyo­
mát látni a pusztulásnak. Szenvedett a rozs és őszi árpa, to­
vábbá a repeze is. kétségtelen azonban az is, hogy a mutatkozó 
veszteséget az utóbbi erős csapadék jelentékeny mérvben 
csökkenteni fogja, kivált ha az időjárás most már ked­
vező marad. A beérkezett jelentések szerint ez idővel a 
leggyengébben állanak a vetések a Tisza-Maros szögén, 
az erdélyi részeken, végül a Dunántúl nagy részén. Ta­
karmány- és szalmahiányról több helyen panaszkodnak 
ugyan a gazdák, mindazáltal sehol sincsen e miatt 
aggodalomra ok, mert a normálisnál drágábban ugyan, 
de azért mégis országszerte kapható takarmány és 
szalma is. A mezőgazdasági munkálatokat egyes helye­
ken, ahol a hó már teljesen elolvadt, márczius hó 3. és 
4-én megkezdték; a szőlőkben is hozzáláttak már az 
első munkálatokhoz : a rigolozás és a szőlőkarók készí­
téséhez. A napokban bizonyára a gyümölcsfák körül is 
megindulhat a munka; hernyófészkekrő! kevesebb pa­
naszt hallani az idén.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Bégá bűnök, nj bajok. Több mint két éve 

annak, 1894 január 26-iki számunkban megirtuk már a 
Vulkán gépgyár-részvénytársaság alakulásának fer- 
deségeit Ez a társaság a Gutjahr és Müller budapesti 
gépgyár és az Ottakringer Eisengiesserei und Maschinen­
fabrik Reinhard Femau et Co. összekotyvasztása á^tal 
keletkezett. Már akkor kételyeinket fejeztük ki a fölött, 
hogy ez a vállalat abban a formában, a mint megala­
kult, hasznára lesz-e a magyar iparnak ? és megérdemli 
ezt a szokatlan kedvezményt, melyet a magyar kormány 
ennek a felemás vállalkozásnak 15 évre biztosított még 
a megalakulás előtt ? Mert felemás ez a vállalat, mint­
hogy egyik vállalata Ausztriában, másik Magyarországon 
van és igazgatósági tagjainak is a fele osztrák, fele ma­
gyar. Hogy miért alakult meg mint magyar vállalat ? 
Erre megadja a választ az a körülmény, hogy nálunk 
nincs Véréinscomission. mely mint Ausztriában szigorú 
ellenőrzést gyakorol, továbbá a magyar kormány sokkal 
bőkezűbb az állami kedvezményekben, mint az osztrák, 
a mit az a hallatlan eset is bizonyít, hogy tizenöt évre 
előre kapott ez a vállalat állami kedvezményeket. 
Hogy ezeket az állami kedvezményeket mennyire kiér­
demelte ez a társaság, azt bizonyítja az a két 
mérleg, melyet a társaság már eddig kiadott. Az 1894-ik 
évről szóló mérleg szerint a bécsi fióktelep, mely csak 
796.360 forinttal állott a mérlegben, 24.384 frt veszte­

séget hozott, de a budapesti telep nyeresége következté- 
bea mégis 64,434 frt nyereséget mutathatott ki, a mi­
ből 3% osztalékot is fizethettek. Most jelent meg az 
1895-ik évi mérleg, melyben a bécsi telep már 69.238 
frt veszteséggel szerepel, úgy, hogy a budapesti gyár 
nyereségét 2057 frt híján teljesen fölemésztette. Ha ez 
igy megy tovább, akkor azután hiába dolgozik a budapesti 
gyár nyereséggel és hiába lesznek az állami kedvezmények. 
De hogy még ennek az eredménynek a feltüntetése is 
mily fáradtságba került, azt mutatják azok az őrületes 
nagy számok, melyekkel a vagyontételek a mérlegben 
szerepelnek. Ezek közül csak például hozzuk fel, hogy a 
telek 160.000 írttal van felvéve, ép úgy mint tavaly, az 
épületek 251.503 írttal (tavaly 244.221 írttal) szerepelnek, 
az üzemgépek 409.210 írttal (tavaly 363.015 frt), szer­
számok 62,324 frt (tavaly 48.346 frt), minták és rajzok 
20.000 frt, (úgy mint tavaly), kész és félkész gyártmányok 
264.663 frt (tavaly 176.452 frt) stb.Hogy melyek azok a régi 
bűnök, mik az uj bajokat előidézik ennél a vállalatnál ? az a 
teher-oldalon van, hogy 2.000.000 frt a részvénytőke, a mi 
túlságos magas a vállalat vagyontételeihez képest. Keres­
kedelmi műnyelven ezt úgy mondják, hogy a részvények 
túlságosan «vizezve» vannak. Több a viz, mint a bor. 
Ez a vállalat is a griindolások virágzás! korában kelet­
kezett és alapítója egy ismert tőzsdei jobberezég volt, 
melynek ágio-nyereségre irányuló törekvései alaposan 
meghiúsultak, mert az ily vizes bor élvezésére szeren­
csére nálunk nincs közönség.

** A bankszabadalom megújítása. Az osztrák­
magyar bank főtanácsa holnap, csütörtökön ülést tart, 
de ebben az ülésben még nem fogják tárgyalni azt a 
választ, melyet a bank a két kormány azonos jegyzékére 
adni fog. A kormányok jegyzékeit és az uj alapszabályter­
vezetet egyelőre még nagyban tanulmányozzák. Annyit 
azonban már is elárulnak a bankhoz közel álló körük, 
hogy a főtanács a koriaány javaslataival szemben nagy 
ellentállást fog kifejteni. Még pedig nem annyira az uj 
szervezeti szabályok ellen van kifogásuk, hanem a pénz­
ügyi természetű követelések ellen. Hir szerint a két kor­
mány azt követeli, hogy az állam már a 4°/0-on felüli 
nyereségben osztozzék és a bank emberei ez ellen akar­
nak leginkább opponálni.

** A tőzsdetanács határozatai. Érdekes és fontos 
határozatokat hozott tegnap a tőzsdetanács igazgató 
bizottsága. Első sorban kimondották, hogy ügynöki vizs­
gára ezután csak olyanokat bocsátanak, a kik magya­
rul beszélni és imi tudnak. Ebben a határozatban 
az a feltűnő — hogy erre egyáltalában szükség volt. 
Kornfeld Zsigmond indítványára elhatározták továbbá, 
hogy a titkárság utján fölkérik a tőzsdelátogatókat, 
hogy üzletkötéseiknél a magyar nyelvet hasz­
nálják. — Végül azt a határozatot hozták, hogy az 
usence standard és a tényleges terméseredmény 
közötti különbség megszüntetése végett ankétet hívnak 
össze és erre meghívják az országos gazdasági egyesüle­
tet, továbbá a malomegyesületet, gyárosokat és gabona- 
kereskedőket.

** Egyesült magyarhoni üveggyárak részvény- 
társaság. Mai lapunk hirdetései között található a hir­
detmény az uj elsőbbségi részvény átvétele ügyé­
ben. A nevezett társaság múlt hó 8-án megtartott köz­
gyűléséről szóló jelentésünkben részletesen közöltük az 
igazgatóság elsőbbségi részvények kibocsátására vonat­
kozó jelentését és a kibocsátandó uj részvények számára 
megállapított kedvezményeket. Ezek tudvalevőleg igen 
messzemenők s az uj részvényeknek 6°/0-os osztalékot 
biztosítanak oly módon, hogy ha valamely évben az 
összes üzleteredmény ez osztalék kifizetését nem tenné 
lehetővé, a hátralék a jövő évekből fedezendő s 
a törzsrészvények addig nem részesülnek oszta­
lékban, mig az elsőbbségi részvények 6 százaléka 
s esetleges hátralékos igénye fedezve nincsen. A 6 szá­
zalékon felül eredményezendő osztalék 2/3-ad része a 
törzs- és V,-ad része az elsőbbségi részvényeknek jut. 
Minden régi részvény tulajdonosának jogában áll, egy 
elsőbbségi részvényre pari árfolyam mellett az elővételi 
jogot gyakorolni, mi annál értékesebbnek látszik, mert a 
közgyűlés elhatározta, hogy az 1896. június 30-ára fel­
állítandó mérlegből előreláthatólag kiderülő veszteségek 
és értékcsökkenések a régi részvénytőkéből lesznek lciran- 
dók. miből következik, hogy a régi részvényesek érdekü­
ket jobban meg nem óvhatják, mint az őket megillető 
elővételi jognak mentői kimerítőbb gyakorlása által. 
Az uj részvények 1896. julius 1 -étöl fogva teljesen ren­
dezett viszonyok között fognak az üzlet eredményeiben 
részt venni. Előrelátható, hogy tekintettel a kedvező 
üzletmenetre, a vállalat financziális konszolidácziójára 
és sokat Ígérő fejlődésképességére, az elsőbbségi rész­
vények biztos és fokozatosan haladó jüvedelmezést fog­
nak nyújtani, annál is inkább, mert az uj igazgatóság 
már összeállítása tekintetében teljes biztosítékot nyújt az 
iránt, hogy a vállalat a jövőben a legszolidabb üzleti 
elvekkel fog vezettetni s a rendelkezésre álló, elegendő 
anyagi eszközök által támogatott kiváló műszaki erők 
minden irányban intenzív és extenziv üzemet fognak 
lehetővé tenni. Mint a hirdetményből kitűnik, a befizetés 
40°/(l-a a jelentkezés alkalmával. 20—20’J/-a pedig már­
czius, április és május hó 30-áig mindenkor a julius 
1-éig számított 6°/n kamat levonása mellett teljesítendő. 
Az elővételi jog legkésőbb f. hó 15-éig a társaság 
irodai helyiségeiben (VI. kér., nagymezőutcza 8. sz. a.) 
gyakorlandó.

** A Schllck-féle vasöntöde és gépgyár-rész­
vénytársaság; mérlegszámlája 1895. deczember 31-érői 
a következő : Vagyon : gyári telep 867.588 frt 31 kr., 
gépek 608.128 frt 75 kr., szerszám 53.621 frt 90 kr.. 
biztosítás 19.557 frt 86 kr., iroda- és raktárberendezés 
500 frt, minták 5000 frt, fuvarozás 2500 frt. áruk és anya­
gok 1,098.593 frt 90 kr, váltók 26.264 frt 09 kr, pénztár 
24.921 Irt 33 kr., értékpapírok 99.070 frt 12 kr., magy. 
orsz. közp. takarékpénztár 108.753 frt 28 kr.. adósok 
1.868.661 frt 61 kr., ingatlanok 26.974 frt 65 kr., vég­
összeg 4,810.135 fit 80 kr. Teher : részvénytőke 
2.000.000 frt. tartalékalap 259,474 frt 56 kr, gépek 
értékleszállitási tartaléka 205.000 frt. gyári épületek érték- 
leszállitási tartaléka 145.000 frt, munkásbiztosilási tar­
talék 10.000 frt, elfogadványok 1.225.843 frt 97 kr., 
osztalék 393 frt 40 kr., hitelezők 789.404 Irt 66 kr., 
nyereségé thozat 1894. évről 6952 frt 70 kr., nyereség 
1895. évben 168.066 frt 51 kr., összesen 175.019 frt 21 
kr.. végösszeg 4,810.135 frt 80 kr. Üzleteredmény- 
számla : Tartozik : felügyelő bizottság illetménye 1500 
frt, biztosítás 4806 frt 66 kr.. tiszti fizetések 141.231 frt 
13 kr., kamat 31.981 frt 55 kr., adó 24.224 frt 74 kr., 
költség 74.092 frt 12 kr., fuvarozási költség 45.903 frt 
33 kr., gyári üzem költség 119.177 frt 10 kr., nyugdíj 
gyári járulék G086 frt 64 kr., gépek értékleszállitási tar­
talék 25.000 frt, gyári épületek értékleszállitási tartalék 
15.000 frt, kétes követelések 6807 frt 69 kr., nyereség 
175.019 frt 21 kr., összesen 670.830 frt 17 kr. Köve­
tel: nyereségáthozat 1894. évről 6952 frt 70 kr., kétes 
követelések 2224 frt 41 kr., kétes tartozók tartaléka 
2180 frt 67 kr., adómentes kamat 5570 frt 27 kr., ér­
tékpapír 4393 frt 24 kr., bérjövedelmek 1768 frt, áruk 
általános számlája nyers haszon 647.740 frt 88 kr., 
összesen 670.830 frt 17 kr.

** Szelvénylevonáaok. A budapesti áru- és érték­
tőzsde tanácsa elrcndelete. hogy az Első magyar szál­
lítási vállalat részvényei (szelvény 23 frt) márczius 
4-ikétől és a Salgótarjáni kőszénbánya részvény- 
társulat- részvényei (szelvény 32 Irt) márczius 5-étől 
kezdve szelvény nélkül és 1896. évi január 1-től folyó 
5%-os kamatokkal áruitassanak és jegyeztessenek a 
tőzsdén.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Creditoren-Verein 
a következő fizetésképtelenségeket teszi közzé: Takács 
György kereskedő Torda, Karié H. Boljevec, Dimitrijevits 
Gyoka Svilapac, Popovic testvérek Obrenovac, Benadó 
Salamon Szófia, Weisz Albert kereskedő Budapest, 
szerecsen-utcza, Blumberger Anna kereskedőnő Oder­
berg, Kormos József kereskedő Budapest, kerepesi-ut 34, 
Bild Salamon (hagy.) Baltazar, Hermann Esig L. keres­
kedő Kolomea, Schutt Mária kereskedőnő Teplicz.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Márczius 4. —

Gabonatőzsde.
A mai készáru-üzlet változatlan hangulatban folyt le, 

miután úgy a kereslet, mint kínálat mérsékelt volt. 
Búzában a gyenge hozatalok folytán azonnal átvehető 
árut alig kínáltak, de későbbi szállításra, főleg hajó­
megnyitásra a keresletnek megfelelő eladási kedv nyil­
vánult. A forgalom főrészét bácskai búza képezte. Az 
árak nem változtak és pedig a legmagasabb áron, 7.30 
frton, a 81 kgos tiszavidéki búza kelt el, mig legrosszab­
bul, 6.90 írton, a 75.5 kgos palánkai tételt fizették. A 
forgalom kőrülbelől 20.000 mmázsára rúg. Rozsban 
mérsékelt forgalom mellett az ár és irányzat nem válto­
zott. Zabban a bő kínálat jó keresletre talált és igy 
jól tartott árak alapján élénk üzlet fejlődött. Tengeri­
ben az üzlet csendesebb és az irányzat kissé lanyhább 
lett, miután helyben még mindig nincs kereslet, mig az 
állomási ajánlatok sem részesülnek többé oly nagy 
figyelemben, mert a vidéki fogyasztás is jórészben már 
fedezte szükségletét. Árpában ma sem fejlődött emli- 
tésreméltó üzlet.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá­
sok jegyeztettek:

Búza. Tiszavidéki: 300 mm. 81 k. és 100 mm.
81 k. 7.30 frton, 200 mm. 80.5 k., 500 mm. 80 k. 
és 400 mm. 80 k. 7.25 frton, 100 mm. 79.5 k. 
és 300 mm. 79 k. 7.171/, frton, 200 mm. 78.5 k. 7.17y2 
forinton, 200 mm. 78.3 k. 7.071/2 forinton, mind három 
hónapra.

Pestmegyei : 100 mm. 80 k. 7.20 forinton, 500 
mm. 80 k. és 100 mm. 79 k. 7.27*/2 frton, 600 mm. 
79.2 k. 7.22'/2 frton. 500 mm. 79 k. és 100 mm. 79 k. 
7.15'/., frton, 600 mm. 78Í5 k. és 300 mm. 78.5 k. 
7.12'/2 frton, 200 mm. 77.5 k. 7.10 frton, mind három 
hónapra.

Bácskai: 1100 mm. 77.2 k. és 2800 mm. 76.2 k. 
7.05 frton, mind három hónapra.

Felsőtiszai 1500 mm. 80 k. 7:22’/2 frton, három 
hónapra.

Palánkai : 1600 mm. 75.5 k. 6.90 frton, három 
hónapra.

Zab: 100 mm. C.37V2 frton. 100 nun. 6.32 frton. 
100 mm. 6.321/!, forinton. lOO mm. 6.30 forinton, 100 
mm. 6.15 forinton, 300 mm. 5.97*/2 forinton, kész­
pénzen.

Hivatalos effektiv-árak :
Busa bánsági uj . ............. 77—81 kig.

írttól írtig 
6.80—7.15

— tiszavidéki ............. 77—81 6.85—7.50
— pestvidéki ............. 77—81 a 6.80—7.20
— fehérm. ............. 77—81 6.80—7.20
— bácskai ............. 77—81 C.90—7.25
— román ............. 76—78 --.------.---
— szerb .. .„ ... w------- -- .----- .---
— bolgár -- .------.--

Rozs elsőrendű ............. 70-72 6.40—6.45
— másodr. . 6.35—6.40

takarmány n • ............. 60—G2 4.80—5.—
égetni való n ............. 62—64 5.25—5.90
sörfőzdéi ........... 64—66 6.----- 7 —

Zab — ó ............. 39—41 —.----- .—
— - - Uj . ............. 39—41 5.95—6.35

Tengeri bánsági .............. — —.-----
másnemű UJ . ............. —.— 4.10—4.25

Repeze káposzta ............. —.— —.----- .—
— bánsági ............. —.— —.-----

Köles ............. —.— 5.30—5.60
Határidőüzlet. Az amerikai folytonos hanyatlás nem 

maradhatott hatás nélkül piaczunk hangulatára és igy a 
megnyitási irányzat kissé lanyhább volt. A megindult 
fedezésekre, nemkülönben a vidéki véleményvételekre 
azonban ulóbb kissé javultak az árak és körülbelül a 
tegnapi esti zárlat színvonalára kerültek vissza. A for­
galom élénk volt. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 28.000 mm. G.78, 

0.79, 6.S0, 6.81, 0.80, 6.79 frton.
Szokványbuza május—júniusra minteev 18.000 mm. 

6.89, 6.88, 6.89, 6.90, 6.91, 6.90 frton.
Szokványbuza őszre mintegy 10.000 mm. 7.11, 

7.10, 7.12, 7.11 forinton.
Szokványrozs tavaszra mintegy 15.000 mm. 6.43, 

6.44, 6.45 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 18.000 mm. 4.26, 

4.25 frton.
Szokványzab tavaszra mintegy 9000 mm. 6.02, 6.03, 

6.04 forinton.
Hivatalosan felmondatott 43.000 métermázsa szok­

ványbuza márczius 9-én való átvételre.
Déli tőzsde.

Délben az üzlet elég élénk volt ugyan, az árak azon­
ban csekély variáczió után alig változtak, csupán rozs­
nál mutatkoztik némi javulás. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 20.000 mm. G.80, 
6.79, 6.78 frton.

Szokványbuza őszre mintegy 10.000 mm. 7.12,7.11 
forinton.

Szokványrozs tavaszra mintegy 10.000 mm. 6.46, 
6.47 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 14.000 mm. 4.26, 
4.25 frton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Szokvánvbuza 1896. tavaszra........................ .. frt 6.78-—6.79
Szokvánvbuza 1896 őszre.............................. .. frt 7.11-—7.13
Szokvánvbuza május—júniusra ..................... frt 6.88--6.90
Szokványrozs tavaszra .............................. .. írt 6.76 —6.78
Tengeri 1896. május—júniusra.................. .. frt 4.25 —4.26
Szokvánvzab tavaszra................................... .. irt 6.05 —6.07
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre . .. frt 10.90--10.95

Délutáni forgalom.
Berlinnek ’/4—márkányi árcsökkenése folytán dél­

után kedvezőtlenebb irányzat kapott lábra igy az árak 
2—3 krral hanyatlottak. A forgalom gyenge volt. — 
Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 14.000 mm. 6.78, 
6.77 forinton.

Szokványbuza őszre mintegy 8000 mm. 7.11, 
7.10 forinton.

Szokványrozs tavaszra mintegy 10.000 mm. 6.41. 
6.43 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 12.000 mm. 4.20. 
4.25, 4.24, 4.25 forinton.

sabbra lett helyezve. Magyar bankok közül a leszá- 
mitoló-bank részvénye iránt mutatkozott nagyobb ke­
resleti érdeklődés. — Köttettek: Osztrák hitelrészvény 
376.80—377.60-ig, magyar hitelbank 414.50—416.25-ig, 
magyar leszámitoló-és pénz-váltóbank 259.50—260.75-ig,
magyar ipar- éskereskedelmi bank 111.----- 111.25-ig,
osztrák-magyar államvasut 369.----- 369.75-ig, déli vasút
99.,-----99.25-ig, rima-murányi vasmű 244.50—244.75-ig,
magyar koronajáradék 99.----- 99.05-ig, magyar arany-
járadék 122.----- 122.05-ig, budapesti villamos városi
vasút 257.----- 257.25-ig.

11 őrs 16 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 377.20—377.30, magyar hitelbank 415.75—416.—, 
magyar’ leszámítoló- és pénzváltóbank 259.50—259.75,
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 251.----- 251.25, osztrák-
magyar államvasut 369.25—369.50, déli vasút 99.50—
99.75, rima-murányi vasmű 245.---- 245.25, magyar
koronajáradék 99.----- 99.05, magyar aranyi ár adék
122 — 122.05, budapesti villamos városi vasút 254.— 
254.25.

Déli tőzsde.
Magasabb Berlin újból megjavítja az üzérkedés! érté­

kek árfolyamait. A főérdeklődést ezúttal az osztrák- 
magyar államvasut részvényei kötötték le. A leszámitoló- 
bank, a jelzálogkitelbank emelkedő jegyzéseken élénken 
keresvék. A helyi piaczon a salgó-tarjáni kőszénbánya s 
a városi villamos vasút favorizáltattak erősebben. — 
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 376.70—377.70-ig,
magyar hitelbank 415.25—415.75-ig, magyar leszá­
mítoló- és pénzváltóbank 259.25—259.50-ig, magyar 
ipar- és kereskedelmi bank 110.50—110.75-ig, magyar
jelzáloghitelbank II. kib. 111.----- 111.25-ig, osztrák-
magyar államvasut 369.----- 370.75-ig, déli vasút 99.50—
99.75-ig, rimamurányi vasmű 245.----- 245.50-ig, magyar
koronajáradék 99.10—99.15-ig, magyar aranyjáradék 
122.----- 122.25-ig, budapesti villamos városi vasút
255.50— 257.—lg. Helyi értékekben a következő köté­
sek jöttek létre : Budapesti bankegyesület 107—107.50, 
pesti magyar kereskedelmi bank 1184—1185, közúti 
vasúti élvezeti jegyek 271 —272, tégla- és czementgyár 
95—96, északmagyar-országi kőszénbánya 214—215,
salgótarjáni kőszénbánya 613.----- 615.50. egyesült üveg'
gyár 28—35, Konkordia-malom 265—275. Befektetési 
értékek közül forgalomban voltak: regále-kártalanitási 
kötvények 100.70—101.25.

1 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrészvény
377.50— 377.60, magyar hitelbank 415.25—415.50, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 259.25—259.50," 
magyar ipar- és kereskedelmi bank 111.——111.25,- 
osztrák-magyar államvasut 370.50—370.75, déli vasút
99.----- 99.05, rimamurányi vasmű 244.50—244.75,
magyar koronajáradék 99.----- 99.05, magyar arany­
járadék 122.----- 122.05, budapesti villamos városi vasút
257.----- 257.25.

Praeminmüzlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 3— 
3.50, nyolcz napra 9—10, ultimo márcziusra 15—16.

TTtótőzsde.
A nyereségrealizálások által előidézett futólagos ár- 

nyomás után az irányzat erőteljesen megszilárdul s a 
spekuláczió az arbitrage-al vegyesen sürgősen keresték 
vételre a két hitelrészvényt s az osztrák-magyar állam- 
vasutat. A napi legmagasabb jegyzések kerülnek felszínre 
s maradnak zárlatkor is érvényben. — Köttettek: 
Osztrák hitelrészvény 377.40—379.80-ig, magyar hitel­
bank 415.50—420.—ig, magyar leszámítoló- és pénz­
váltóbank 260. 261—ig, magyar ipar-és kereske­
delmi bank 111.----- 111.25-ig, magyar jelzáloghitel­
bank II. kib. 251.50—251.75-ig, osztrák-magyar állam­
vasut 370.75—373.75-ig, déli vasút 99.5Ö—99.75-ig,
rimamurányi va=mü 245.----- 245.25-ig, magyar korona-
járadék 99.----- 99.05-ig, magyar aranyjáradék 122.—-
122.05-ig, budapesti villamos városi vasút 257.— 
257.25-ig.

4 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 379.50—379.60, magyar hitelbank 419.50—419.75,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 261.----- 261.25,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 111.----- 111.25,
magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 251.50—251.75, osz­
trák-magyar államvasut 373.75—374.—, déli vasút
99.50— 99.75, rimamurányi vasmű 245.--245.25,
magyar koronajáradék 99.-----99.05. magyar arany-
járadék 122.----- 122.05, budapesti villamos ”őrosi
vasút 257.----- 257.25.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, márcz. 4. A) Hízott sertes-árak : I. Magyar 
elsőrendű : 1. Öreg neh^z (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) —.— kr. 2. Öreg közép (páronkmt 300 
-400 kilogramm súlyban) —.— kr. 3. Fiatal nehéz 

(páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 
4. Fiatal közép (páronkint 251—320 kilogramm súlyban) 
46—47 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 44—45 kr. II. Magyar szedett: 6. Nehéz 
(páronkint 280 kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 
7. Közép (páronkint 220—280 kilogramm súlyban) —.— 
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —kr. III. Romániai: 9. Nehéz (páronkmt 320 
kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 10. Közép (pá­
ronkint 250—320 kilogramm súlyban) —.— kr. 11. 
Könnyű (páronkint 250 kilogrammig terjedő súlyban) 
—.— kr. IV. Romániai eredeti (Stachl): 12. Nehéz
(páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —. — kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 15. Közép (pá­
ronkint 220—260 kilogramm súlyban) —.— kr. 16. 
Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban) 
—.— kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak sulv szerint és pedig a 
szokásszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők. Szokásszerüleg a hízott sertések tel- 
;es (brutto.) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertés-létszám: 1896. évi márcz. hó 2. napján volt 
készlet 21.589. 1896. márczius hó 3. fel hajtatott —.—, 
1896. márczius 3. napján elszáll itatott 138. 1896.
márcz. hónap 4. napjára maradt készletben 21.451. 
A hizottsertés üzietirányzata: \ ahozat ián.

Budapesti konzuiu-sertésvásár.
Budapest, márczius 3. (A budapesti közvágóhíd és

Délután 4 orn 30 perczkor
Szokványbuza 189G. tavaszra ...............
Szokványbuza május-juniusra ...............
Szokványbuza 1896. őszre .....................
Szokványrozs tavaszra ...........................
Tengeri 1896. május—júniusra...............
Szokványzab tavaszra................................
Káposztarepcze 1896. aug.—szeptemberre

zárodnak :
... frt 6.77—G.7S
... frt 6.88—6.89
... Irt 7.10—7.12
... frt G.4::-6.44
... frt. 4.-24—4.26
... frt 6.03—0.04
... frt 10.90—10.95

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékáruk, szilva és szilvái z 

változatlan irányzat mellett üzletteleu volt.
Seeei nyersáru jegyez 14.30—14.60 forintot.

Értéktőzsde.
A tőzsde hosszabb idő óta ma követett először ál­

landóan egységes irányzatot, mely megszakítás nélkül 
minden téren igen szilárd maradt. A spekuláczió egyelőre 
napirendre tért a kubai s abissziniai események felett, s 
minthogy a külföldről a pénzár hanyatlását jelezték, a 
pénzviszonyok nálunk is kedvezőbbre fordultak, a fede­
zésekkel kapcsolatos visszVásárlások nagyobb mérveket 
öltöttek. Az osztrák hitelrészvényen kívül az arbitrage 
ma élénken érdeklődött az osztrák-magyar államvasut 
részvényei iránt, melyek bécsi és berlini számlára emel­
kedő árfolyamokon vétettek ki a piaczról. Jelentékenyebb 
árelőnyre tettek szert a magyar bankok, főleg pedig a 
magyar hitelbank, melynek áremelkedése mintegy 3 fo­
rintra rúg. — A helyi piaczon is a vételkedv volt túl­
nyomó. A forgalom központjában ma is a kőszénbányák 
s a közlekedési értékek állottak. Valuták s érczváltók 
kapcsolatban az arbitrage értékvásárlásaival csekélység­
gel alacsonyabban záródnak.

Előtőzsde.
A külföldi esti tőzsdék magasabb zárlatai az előtőzs* 

dén barátságos hangulatot hoztak kifejezésre. A spe­
kuláczió élénk tevékenységet fejtett ki az üzérkedést 
értékek, főleg pedig a magyar hitelbank részvényeinek 
vásárlásában. Az árnivó körülbelül 1.50 frttal maga­

rnarhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés 
számára.) A ferencz városi petróleum-raktárnál levő fö- 
és szék városi konzum-sertésvásár árjegyzése.

Érkezett Elszáliittat.
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BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőzsde.

Bécs, márcz. 4. (Az Egyetértés távirata.) A tőzsde 
ma nyugodt hangulatban és tartott árfolyamokkal nyílt 
meg. Később kedvező hírekre a kubai kérdésről és az 
angol-amerikai konfliktusról nagyon jó benyomást kel­
tettek és megszilárdították az irányzatot, noha a forgalom 
nagyon korlátolt maradt. A koulisser-értékek közül főleg 
a hitelrészvények emelkedtek. A sorompóban csak szór- 
ványosan fordult elő egv-egy kötés. Valuták valamivel 
olcsóbbak.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 377.25, 
magyar hitelbank 416. - ■. angló bank 173.—, unió­
bank 310.50, bankegyesület 146.50. osztrák földhitehnté- 
zet 472.—, prágai vasipar 677.—. osztrák-magyar állam­
vasut 369.25. eibavölgyi vasút 283.50, deli vasút 98.87, 
májusi járadék 101.15," német birodalmi márka 59.02 
készpénzen.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde kezdetben teljesen üzlettel« volt, _ az 

árfolyamok csak névlegesek. — Jegyeznek: Osztrák hitel*

■■■■■■
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6
remény 377.12, magyar hitelbank 415.-, Länderbank

-250.-. union-bank 310.50. anglo-bank 173.—, bank 
r irres illet 146.50, földhitelintézet 472.—, osztrák-magyar 
lüíumvastit 369.—, déli vasút 98.75, elbavölgyi vasút 
->83 50. észak-nyugati vasút 281.50. alpesi banyaresz- 
venvek 85.60, rima-murányi vasmű 244.7.>, pragai vas- 
ipar 677.-, májusi járadék 101.15, magyar korona- 
járadék 99.50, török sorsjegy 60.—, német birodalmi

“Később is teljesen csöndes volt az üzlet. Érczvaltok es

valuták változatlanok. _ . „ .., , ....2 óra 30 pereikor záródnak : Osztrák hitelrész- 
373.75, magvar hitelbank *1S'"' a.T''=,0,banvk 

-------- Liinderbank 2o0.o0, bank-

déli vasút 
részvények

Canada-Pacific vasút 
56’/,, Magánkamatláb 7*/,,%• Livult.

London, márczius 4. (Megnyitás). 23/4 /ö-os angol 
consol 109V2

járadák 77, 4%-os rúpia 56’/,
- -- - • »HO, 7Vs /ft- hivuu.

4. ’ (Megnyitás). 2’^%-os 
osztrák déli vasút 9.—.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.

SlmrtSokh.» pSl^SÄtek

vt-ny ___ .
173.50. union-bank 310.50, — -n
e»veäü!-t 146.25, osztrák-magyar államvasut _ 3/2.oO. 
c- 99 _ elbavölgyi vasut 28b..a, gozhajozasi

4S6— alpesi banvarészvények 8d.90, 
májusi " járadék 10l’.20, osztrák koronajáradék 101.55. 
-örök sorsjegy 60.50, magyar koronajuradek 99.0o,
német birodalmi márka 59.12, észak-nyugat, vasut 284.75. 

Elénkebb és emelkedő.
Becs, márcz. t. (Magyar értekek zarlata.) 4 /,,-os 

iranviáradek 122.10, tiszai és szegedi kotcsönsorsjegy 
143 - magvar vasúti kölcsön ezüstben 101.75. magyar 
kel "vasút áll. kötvény 121.60, magyar leszámítoló- és 
valtób.-részvény 258.50, magyar ieresketledeuni bank 
1! <4 magvar koronajáradék 99.—, 4 ,.-os magy. toid-
tehermentositési kötv. 96.80, magyar hitelbank-részvények 
418 50 magvar nveremény-k.-sorsjegy Io/- , Kassa 
oderbergi vasut-részvény 194.-, rima-murany, vasmű

Becs, márcz. 4. (Osztrákértékek zárlata.) 4;20v°s 
papír-járadék 101.15. 4°'-os osztrák aranyjaradek
1-22.25 I860, sorsjegy 146.75. osztrás h:le.sorsjrgy
198 T ú angol-oszti-ák" bank 173.50, bécsi Bankverem 
146.25. osztrák-magyar bank 990 -, del, vasút rész­
vény 99.—, dunagózhajózási társulat 450. , - T
részvénv 159.-, cs. es kir. vert arany 0.6/ neunt 
banki álluk 59.-. 4 ->u,u-os ezustjaradek lOUo, Osztok 

korona áradek 101.55. I5b4. sorsjegy 19-. /0. OsZ.r k
hitelintézeti részvény 379.-, umon-bankrészvény 34ao0 
osztrák Länderbank 250 50. osztrák-magyar allam.tout 
372.75, elbavölgyi vasul 286.50, alpesi részvények 8o.90. 
20 frankos arany 9.57, londoni valtoar l-.O./o. 
Szilárd.

Délutáni magánforgalom.
(Az Egyetértés tudósítójának táv- 
Zárlati Után a délutáni magán- 

Osztrák hitelrészvény 3/9.37, 
ol-osztrák bank 73.50. 

311.—, Länderbank 
deli vasut

Márczius 4-

Becs. márcz. 4-
irata» A déli tőzsde 
forgalomban maradt:
magyar hitelbank 414./5. an; 
bankegyesület 146.50. l'nianbai.k 
>50.75, osztrák-magyar államvasut a/o.
99. elbavölgyi vasút 286.2.,, északnyugat va.i. 
284.50, török dohányrészvény 189.25, nmamurany, vasmű 

50, alpesi bányarészvények So.50. májusi járadék
99.—, török sorsjegy245.5-, -r- . ...

101.20, magyar koronajaradez . . ó ..
60.50. német birodalmi márka o9.01 készpénzén és o9.
ultiméra.

BECSI GABONATŐZSDE.
(Az Egyetértés tudósítójának távBécs, márcz. 4. ,— -- ,

irata.) Bágyadt newyorki és alacsonyabb 
set lanyhává tették az irányzatot; de 
lett az árak csak keveset változtak, 
‘araszra 7.17. 7.19. 7.17, május 
7 26. őszre 7.40. 7.39, 
ab tavaszra 6.47, 6.42, tengeri május 

4.62 írton; rozs őszre jegyzett

berlini jegyzé- 
yönge üzlet mel- 

Köttetett: búza 
júniusra 7.27. ,.28. 

rozs tavaszra 6.78. 6.5U, 6 77, 
uniusra 4.63, 

6.41—6.43, repeze 
11.40—11.50 frtot.

sekély üzlet volt, a 
■- - v alig változott árfolyamokon bonyolódott le. — 
Köttetett: búza tavaszra 7.40, 7 39. rozs tavaszra 6./.

6.39, zab tavaszra 6.43, mája.- 
tengeri május—júniusra ^ 4.63,

r-pvze augusztus-szeptemberre 11.40—11-50 írton.
Készáruból eladatott 2500 mm. .......... '

7.171 frton készpénzen BOct 
Szesz ma üzletfélén volt. 

egyez 11.40— 11.50 frtot.

Ar-
folyam

103.90

_ 11 79.3.75
233.75

A 1305 —
n

_ 0
ü

_ K
-M

K
-0 191.25

- 104.2U

K 100.60

! KQlfinbözet ai
I utolsó zárlat- 
I hoz képest

»Ab».
•Franoia ÍV« .'M»d6k —. «■/,*/.-<», .
Osztrák-magyar államvm«it 
Osztrák déli vasut _ — - 
•Osztrák ftildhitel-részvénytársMáf 
•Franczia törleszthet A járadék 
Magyar 4e e-09 aranyjaradék - 
•üttoman-bank— — — —
•Osztrák iAnderbank — — - 
Törők dohányrészvény — — —
•Ranque de Paris... — — ■
•Alpesi hi.nyarvszvény _ —
Osztrák aranyjáradék — — «

BERLIN.
Osztrák 4 ?"',-os papirjáradék _4 S*/,-os ezüstjáradék— — £

* \ 0-os aranyjaradék — —K
Magyar 4',-os »nnyj.ra.lck — — K

y ,-03 koronajarauek — —
•Elbavi'Uyi vasút— — 0
Osztrák Uitelrészvény — — — — 
Osztrák-ifi.igvar allamvasut — — u
Osztrák n '.t'vasút — — — — —}{ 
•Karolv-Laios vasút — — — — £ 
Kassa-oderbergi vasut — — — —&
*0 a 1 nk> 2 y ... — — — —
Váltó bécsi ptaczra— — — — —

fbankftjrt.
Osztrák 4‘2%-os papirjáradék — —K

, 4'2"/#-os ezüstjáradék— — a
_ 4 6-os aranyjaradék — —*

Magyar -r ,-os aranyjáradék — — U 
„ t ,-os korona járadék — —u ■

Osztrák hitelrészvénv — — — — £ 
Osztrák-magyar bank — — — |
Osztrák-magyar allamvasut — — JJ
•Kirvlv-Uio. vasul---------------g|
Osztrák h vasút — — — — ü 
Váltó becsi ptaczra— — — — —
•Villamossági részvény — — — —D 
•Alpesi banyatáisasag — — — *

103.20
10*1.20
99.20

287.—
157.70
42.20

217.80
163.85

S5 45

99.20 
317 62 
842.50

100.90
101.30

99.50

378 37 
871 47

45 forint, középfinom paprika 100 kilogramm 30
35 forint, kereskedelmi paprika 100 kilogramm 10 
20 fit, csöves paprika 100 kilogramm 3o.— irt.

Tarhonya. Változatlan. Legfinomabb tojásos 100 kilo­
gramm 20 -22 forint, fehér, tojás nélkül 100 klgr. 
(7—18 forint, barna, tojás nélkül 100 kilogramm 
13-15.- frt. . _ inA . .

Gyékény, Változatlan. Finom, süru gyékény 100 darab
35—80. frt, félsürü gyékény 100 darab -0 -5 frt, 
könnyű 100 darab 10—14 frt.

Vidéki üzlet.
Szeged, márczius 4. (Az Egyetértés tudósítása.) 

Kedvezőtlen hangulat és csekély hozatal mellett 
hetivásáron következő árakat fizették: Búza 
forint, rozs 5.75 forint, árpa 4.80—5.8u forint,
5.70 forint, ó-tengeri 3.90 forint. __________

mai
6.35
zab

Napirend: 1898.

d. u.

forint. Bors (singaporei) 

rozs szilárd, zab csendes.

ug isztus—szeptemberre 11.40— 
Dtíuián ösztönzés hiányába!

rozs őszre 6.40. 
: uniusra 6.45,

L6Ü.

74.7 k. raktári búza

Kész kontingentált szesz

külföldi értéktőzsdék.
Berlin, mírczius 4. (Az Egyetértés tudósitójánuk táv­

irata.) A mai tőzsdén bizalomteljesebb hangulat uralko­
dott a mi főleg az olasz járadék jelentékeny javulásának, 
valamint a tankértékek szilárdságának tulajdonítható. Ez 
utóbbiakban, valamint a vasiparértékekben meglehetősen 
elénk forgatom fejlődött, de különben is az egész piaczon 
jelentékeny árjavulások történtek. — Jegyeznek : Osztrák 
hitelrészvén, 237.—, Disconto-Commandit 214.75. darm- 
üadti bank 158.75, Deutsche Bank 194.75, drezdai 
bank 159.50, Handelsgesellschaft 154.12, nemzeti bank 
148.25. osztrák-magyar államvasut 158.—, osztrák deli 
vasut 42.30, elbavölgyi vasut 143.70, bustiehradi vasút 
274.75. varsó-bécsi vasut 279.40. nvájezi vasutak szilár­
dak. Gotthardt vasut 172.30. svájezi északkeleti vasút 
130.12. union-vasut 90.60. svajezi központi vasul iu2. . 
Német vasutak csöndesek. Magyar aranyjáradek 103.2''. 
magyar koronajáradek 99.—, orosz consulok 103.30, 
urosz 3' „-os aranyjaradék 97.40, orosz 4 ,,-os állam­
iarad, k 66 25, orosz bankjegy 217.50, olasz járadék 
77.80. török sorsjegy 115.25. mexikói 94.40. Bányáéi lé­
sek szilárdak. Laúra-kolui 154. , dortmundi 39.60.
nochumi 158.70, gebenkircheni 105.75, harpeni luo.oO, 
Hibernia 148.90, észak-német Llovd-részvények 105.—. 
hamburg-amerikai csomaghajózási részvények 113.—. 
Magánkamatláb 2°/0.

Berlin, márczius 4. (Utótőzsde.) Magyar aranyjára- 
•Uk 103.20. magyar koronajáradék 99 —, osztrák^ hitel­
részvény 236.90* osztrák-magyar államvasut lo7.;0, 
osztrák "déli vasut 42.40. Szilárd.

Frankfurt, márczius 4. í Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 319.62. osztrak-magvar államvasut 319.37. 
osztrák déli vasut 86.—. Szilárd.

Hamburg, márczius 4. (Zárlat.) Magyar aranyjaradék 
103.20, osztrák aranyjáradek 103.50. osztrák ezüstjára- 
dék 85.90. osztrák hitelrészvény 319.50, 
allarm sorsjegy 130.—, osztrák 
osztrák-magyar államvasut 795,

Osztrák bitelrészv.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, márcz. 4. jXyersczukor készáru Aussigban 

16 O'1 áprilisra 16.17/fj frt, tinoniitotí készáru Prá­
gáiéi "34'/2 frt. „ ..

Trieszt, "márcz. 3. A czukorpiacz nyugodt. Centrilu- 
gíl-pilé készáru 17'4-17‘A forint, április-augusz­
tusra 17' —17T/V Kávé Rió 78—97 frt. Santos 76- 
97 frt. Szesz készáru 8*/j 
30 forint.

Berlin, márcz. 4. Búza. 
olaj sz.lá.rd, szesz csendes.

Hamanrg, márcz. 4. .Xyersczukor márcziusra 
I2.271 áprilisra 12.15. májusra 12.55. augusztusra 
12.85. ’ október—deczembcrre 13.45 márka 50 kilo- 
grammonkint.

Hamburg, márczius 4. Kávé márcziusra 66' ,, 
mai asi a 65-! 4. szeptemberre 621 ., lillér fontonkint.

Hamburg, márcz. 3. Petruleuvi tartott, helyben 
5.70 m , ka.

Antwerpen márcz. 3. Petroleum nyugodt, 10._o 
frans.

Paris, márcz. 4. Búza nyugodt, liszt, olaj bágyadt, 
szesz nviigodt, idő : változó.

Pétervár. márczius 3. Rozs márcziusra 5.25 rubel.
Borús.

Liverpool, márczius 3. Gabona irányzata változat­
lan. Szép idő.

Bréma, márcz. 3. Petroleum nyugodt, helyben u.Uü

Kcwyork, márcz. 3. (Kábelsürgöny.) Gyapot New 
Yorkban 7'/tc, júniusra 7.47. júliusra 7.51. Gyapot 
Neworleansban >'v — Finomított petróleum standard 
withe Newyorkban áprilisra 7.10. Finomított petró­
leum standard white Philadelphiában 7.05. Nyer: 
petróleum New-Yorkban márcziusra 8.—. — Pipe line 

1.261/.,. — Liszt («Spring Bears»)

márczius 5.
Naptár: Csütörtök, márczius 5. Róni. kath Özséb. — 

Prot.i Özséb. - Görög-orosz: (február 22.) Jenői sz. vt. 
— Zsidó • Adar 20 — Nap kel: 6 óra 16 perczkor, nyug­
szik5 óra 34 perczkor. Hold kel: 12 óra 22 perczkor 
éjjel, nyugszik: 8 óra 30 perczkor reggel.

Ál Igazságügyi miniszter fogad délután 1 órakor.
A honvédelmi miniszter fogad délután 1 órátol>-lg.
A horvát miniszter fogad délelőtt 10 órától d. u. -lg.
A mérnök- és épitészegyesiilet nt-, vasút-, es hidépl- 

tési szakosztályának ülése esti 6 órakor.
A nemzeti kerékpár-egyesület közgyűlése Andrássy-ut 

5U. sz. a. helyiségében esti 8 órakor.
Nemzeti muzém: természetrajzitár, nyitva d e. 9-tol 

1 óráig. Többi tárai megtekinthetők oö kr. díj mellett. 
Iparművészeti mnzenm az Andrászy-uton nyitva 

órától d. u. 1-ig. . n .
ovargyüjtemény a múzeumban nyita . e. • r

Deák mauzóleum a kerepesi-uti temetőben nyitva u.d. 2
órától 5-ig. , .. .. . ,

Magyarok bejövetele, körkép a városligetben, megtekint­
hetők esti 6 óráig 50 kr. belépti dij mellett.

Kivonat a hiv. lap márcz. 4. számából.
Árverések a fővárosban. Özv. Rosenthal Adolfné 

315 írtra becs. ingós. márczius 5. VI. kér. gyár-uteza 
45. szám. Dr. Atzél Sándor 1580 frtra becs. ingós. 
márczius 5. IV. kér. váczi-utcza i. stóm. Mährer Gá­
bor 1562 fiira becs. ingós. márczius 9. VI. kér. csángó- 
Utcza 21. szám. Bossányi Endre 1/02 frtra becs. m- 

ós. márczius 7. V. kér. Erzscbet-tér 19. stóm. Kovács 
Sándor 1075 frtra becs. ingós. márczius 6. MII. kér.

;9. szám. Magy Ernő 449 írtra becs. ingós.

Európa szálloda.
Gruby S. Újvidék 
Böhm J. Újvidék 
Schon berg L. Újvidék 
Müller S. Karsbad 
Schönfcld H. Bécs 
Grünhut L. Bécs 
Silberstein M. Bécs 
Schwarz F. Bécs 
Schwarz S. Kaposvár 
Klein A. Bécs 
Popper E. N erdntk 
Kimcsey B. M.- lécső 
Kőim L. Bécs 
Starkmann E. Bécs 
Boudy M. és neje Bécs 
Barolin K. Bécs

Pannónia szálloda.
Muzslav Gv. Muzsla 
Weisz L. Dvbreczen 
Jekkcl J. Puclu 
Posztoczky J Jobbágy 
Sternberg S. N.-Károly 
Lftwv E. J.-Apáti 
Keménvfy A. N.-Várad 
Br. Becke J. Szügy 
Sav F. Zágráb 
Fodor L. b ericanc 
Bungo R. L.-Ujvár 
Roóz J. N.-Elemér 
Bonné Nürnberg

Farkas L Túrta 
Zlattner M. O.-Beszters 
Wvidinger J. G.-Bánya 
Mathó 0. Pécs 
Nayer E. Zágráb 
Purjesz S. Sz.-Sonilyo 
Kurvát Gy. Kolosvár

Erzsébet királyné 
szálloda.

Drt Bogdán V. Arad 
Sipos A. Gy. Kassa 
Petras F. Álba 
Bieber S. Szigetmonostor 
Serbán V. Szt-Tamás 
Hajozkó S. Temesvár

Holstein testvérek 
Nádor-szállodája.

Toth M. Turdas 
Kerekes J. Tordas 
Veress Róza Keresztesfalá 
Nikita A. Tuzla 
Zeimdörfer E. N.-Bittse 
Fleischer P. Apostag 
Fleist bor M. Apostag 
Deutsch S. Vácz 
Blau K. Gvoma 
Stiegnitz M. Dobreczen 
Freund Imre Miskolcz 
Halász G. Fülek

Somossy-Mulaté
Nagymezé utcza 17. szám.

431. telefon. Iroda: Mozsár-utosa 5.

Ma
431. telefoe.

Elhaltak névsora 1898. márcz. 4-én.
Vicú Dines 4 é. VI. Bajnok-n. 34.

Link János 4S é. VIII. Lujza-u. 32.
Benkovics Sámuel 80 é. II. Fö-ut 3u.
Prohászka Paulina 3 ó. U. T61gyfa-u. 6.
Kém-dics sz. Szél Julia 59 é. IX. Soroksan-u. 56.
Kovács János 75 é. VH. Wesselényi-u. 16.
Bock sz. Ebner Róza 65 é. VI. Arena-ut 9q.
Márffv sz. Vizy Kasaiin U2 é. VI. Heruad-u. 13.
Csajka Mihály 31 é. VII N.-Diófa-u. 22.
Pribitzkv Róza 17 é. VI. Epreskert-u. 37- 
Hntsrr sz. Neszernky Verona MII. Futó-u. 38.
Szulay sz. Madary Erzsébet VIII. Lujza-u. 34. ______________

a legérdekesebb a márczinsi műsorban

Carloíta Kara
a szép kreol nö mint franczia excentrlqne-énekeen6,

NIENADOS társulat.
STE1DL RÓBERT a briliáns énekhumorista.

„Párisi élet“
valamint több uj mutatvány.

P. hó 16-án nagy jótékonyczéln-elöadás a hírlap, 
kiadóhivatali tisztviselők segitö-egylete javára.

[tpruisra ^.05.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.

kér.
becs.

8000
frtra
frtra

, „„„ őszi búza helyben S31, ( — 7.54 frt), márcziusra 
jő (= 6.77 frt), áprilisra 75 (— 6.77 frt), májusra 
7316.63 frt). 100 kilónkint. — Teng. rí márcziusra 
a," 1 1 :ju3 frt). — Cinkor (Fair refining Muscovado 

j-: P,lókávé 13%. - Zsír (Wilcox) 5.60. (Fairbanks)
5 99. Gabona-fuvardij impenal-quarterkint Eszak-
Amerikaból az angol kikötőbe és az ezekkel egy magas­
ságon fekvő kontinentális kikötőkbe l \ _(= 0.40 Irt) 
KHJ kilón kint. Napi felhozatal gyapotból 15.000 bál.

Külföldi árutőzsdék zárlata
^záu'i'x-. árfolyam némrt placzokra 100 márku -»iAta = 59 frt — kr- 

100 fre vista — 47 80 t: _________

1 1 Különbözet az
Buda j utolsó zárlat- 
p»->h I hoz képest 

egv’euieg osztr. érű>kben
Márczius 4-

PABI5.

_ _ 1 5:».

17.84 I -

osztrák lbüO-as 
sut Ü06. —, 

járadék 77.75.

STETTIN.
ápr. Hs—májasra — 

L —októberre 
,.|.r: i6—májusra — 
nz-pt—októberre

deli 
olasz

—ej—-----------
Szilárd.

Hamburg, márcz. 4. (Esti tőzsde.)
319.50, deli vasut 206. Szilárd.

Pária, márcz. 4. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 
irata.) A mai tőzsde jól tartott árfolyamok mellett nyu­
godt volt. A kedvező irányt támogatták a könnyű report- 
viszocvok. Franczia járadékok, melyek az utóbbi időben 
zyengék voltak, javultak. Olasz járadék is hasznot hú­
zott a visszavásárlásokból és 77.10 után 78.2o-re emel­
kedett. Spanyol járadék 1%-al emelkedett. Ottoman ér­
tékek emelkedő árfolyamok mellett keresettek. A zárlat 
igen szilárdult, különösen állami értékekben. Jegyeznek: 
3“ .-os franczia járadék 102.92, törlesztbelő járadék 
101.25. 4‘4,%-os járadék 106.27. Credit Fonder 655. 
Szuez-részvények 3290, egyiptomi kölcsön 51 o, spanyol 
külső járadék 613/4, magyar aranyjáradék 103‘/m, olasz 
járadék 78.25, orosz 103.20, uj 3U ,,-os orosz kölcsön 
93.40, portugál 3%-os kölcsön 26:,s, Ottoman bank 
006.87, osztrák Länderbank 554, osztrák-magyar állam­
vasut 792.50, osztrák déli vasut 229, P.io-Tinto réz­

bánya 472.
3 ára 40 perczkor záródnak : 3°/,-os franczia 

járadék 102.90, 47,%-os járadék 106.27, törlesztheto 
járadék 101.25, osztrák aranyjáradék 104.20, osztrák- 
magyar államvasut 793.75, osztrák deli vasut 233.75, 
osztrák földhitelrészvény 1305, osztrák Lunderbank 
552.50, alpesi bányatársaság 191.25, török dohány- 
részvény 403.75, Banque de Paris 806.25, Ottoman bank 
606.87, olasz járadék 78.25. Szilárd.

London, márczius 4. (Zárlat.) Magyar aranyjáradek 
10175, osztrák déli vasut 9.—, ezüst 313/, 2;

‘ 109l/j» uj spanyol járadék 611/,,

Olaj
- ar« lói re.......

Szesz hc.yixMi 70 marka fogyasztási

— di e- c-niixrr« 70 márka fogj asrUsi

— jun;uiU"t 70 marka fogyasztani

39.-
39.30

j

0.01
0.01

32.90 j 19.35

márűiusU6.V\Íl‘‘kcrepesi-ít' 58 szám. Wohl Ede 4404 
frtra becs. ingós. márczius 7. VII. kér. Lrzsébet-korut 1/. 
szám. Balogh Kálmán 1310 frtra becs ingós. márczius 
12. VII. kér. hársfn-utcza 25. szám. Stronmayer 
Xika 1040 frtra becs. ingós. márczius /. Vili. 
iiráter-utcza 61. szám. Kertész József 8sa írtra 
ingós. márczius 6. X. kér. füzér-uteza 9. szám. Fischer 
József 1357 frtra becs. ingós. IV. kér. vaczi-utcza J. sz. 
tudor Károly 2507 frtra becs. ingós. IV.Jcer sorona- 
herczeg-utcza 3. szám. Gunszt Ernő 21/0 frtra becs. 
iné,«, márczius 6. VII. kér. kisdiófa-uteza 12. szám. 
Dim féld Arnold 2193 frtra becs. ingós. márczius o.
VI. kér. naevmező-utcza 6. szám.

Árverések a vidéken. Velicskovics lamas 40JS 
frtra becs. ingós. nuirczius 14. Bavaniste. (l.-Kuoin ) 
Joanikie Ilia 5581 frtra becs. '"í™11- mii,r“'uä r/L 
Székesül. (Vj-Arad.) Scholcz Henrik Ede 1203 frtra 
becs. ingati. márczius 5. Kispest Gzéh Sándor 801 
frtra becs. ingat!, április 8. Soroksár. Varjast István 
2012 frtra becs. ingós. márczius 1/. Szeged rinto 
István 40O0 frtra becs. ingati. márczius 16. \alko (Oo- 
döliu.) Lang Jenő 4350 Írtra becs. ingat!, márczius /. 
Beregszász. Lidy Ferencz 1000 frtra becs. ingós. mar- 
váu<" 12. Tóth Géza 2589 frtra becs. ingós. márczius 
10. Pécsett. Sztojanovics Simon 30.000 írtra becs. 
ingati. április 20. Lugos. Báró Schleinitz Wernerné 
2479 frtra becs. ingati. április 21. Deés. Boroczky Ger- 
t-elv 5000 frtra becs. ingati. márczius 18. Adasz-level. 
(Pápa.) Kn-ári Mihály 3006 frtra becs. ingati. márczius 
14. Kolozsvár. Kocsisáé Kalmar Erzsébet —; 
becs. ingati. május 4. Zenta. Berta Mihál) 
becs. ingós. márczius 16. Keselyűs. (Szegzárd.)

Csödmegnyitás. A budapesti kir. törvényszék reszt­
ről Pusztafl ős Perl kő- és könyvnyomda, aruk és 1 el­
szerelésével foglalkozó ezég ellen. Csudbiztosul J.i.nmc/. y 
Sándor törvénvszeki hlró, tömeggondnokul dr. b odor An­
tal. helyetteséül dr. Keller István budapesti ügyvedek ne­
veztettek ki. Bejelentési határidő április 8.

Csödaiegszüntetós. A budapesti kir. törvényszék ie- 
széröl Buronkay Kornél kereskedő ellen, — az eper­
jesi kir. törvényszék részéről Rosenicasser Izrael bartfai 
lakos kereskedő ellen, - a szombathelyi kir. törvény- 
részéről Hercz Sándor szt.-gottbárdi lakos elleti.

Pályázatok. A budapesti 1. kér. m. kir. allami 
gimnáziumnál iskolaszolgai, — a pestvideki kir. 
ségnél hivatalszolgai, - a budapesti 1. kér 
állami főgimnáziumnál tanári. — a budapesti 1 
kir. állami gimnáziumnál tornatamtői állasra.

Szerkesztői üzenetek.
K y. Az úgynevezett Esterházv-sorsjegyek tényleg teljesen 

értéktelenek s nincs is rá kilátás, hogy valaha egy krajezart i= 
íls-on valaki értük. Az elértéktelenedést, mint értesülünk, 
Lukas okozta. Közelebbi részleteket nem tudtunk meg.

S. H. Nem közölhető. , ,__ __
Adótiszt. A kérdezett két ur közül a mm. tanácsos nem 

alkalmas arra a szerepre, a mit önök neki szántak ,
Sl).' ha akar. tehet valamit. Az áüamszámviteltanból letett 
vizga mindenesetre jó ajánlólevél. ..... , ,, ,„

H J Kotta Tudakozódtunk az illető intézetnél, de 
azt az értesítést nyertük, hogy az ön neve nincsen az 
ügyfeleik somban. A kérdéses sorsjegyet búzását különben 
az" .Egyetértés" is rendszeresen közli. Azonkívül, ha a so 
jegfek számát hozzánk beküldi, szívesen utana nézetünk, ki

r" R -Béka K. D. Euer. Florida és Floridor nem 
azonos személv. Az utóbbi most egy nagyobb művön dolgo­
zik s azért hallgat egy idő uta. Florida bizonyos ideig nem 
akaria leleplezni inkógnitóját. hogy szabadabban írhassa meg 
élettapasztalatait. Közleményei nem novellák hanem in g- 
tortent események leírásai. Ez biztosítja érdekességüket e= 
magyarázza meg azt a páraüan hatást, a mit elemek a kő-

ZGTéTlSzt,Gy.-Át,rdny. A kiállításra oly októn.hozzak fel
■bérekét, különösen, ha csoportokbanjönnek és o

M. KIR. OPERAHAZ.
Évi bérlet 43. Havi bérlet 3. 
Budapest. 1896. márcz. 5-én.
A porticii néma.
Opera 5 felvonásban. Zené­
jét szerzetté Auber. Szövegét 
irta Seribe. Fordította Szilá­

gyi Pál.
Személyek:

Kiss
Maleczkyné 
Béres

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi bérlet 52. Havi bérlet 4. 
Budapest. 1896. márcz. 5-én.
Romeo és Júlia.

Tragédia 5 felvonásban. Irta 
Shakspere. Ford. Szász K. 

Személyek:

Aíphonso
Elvira
Udvari hölgy
Lorenzo
Selva
Massaniello 
Fen ell a 
Pietro 
Borella

Kezdete

Dalnoki
Ney B.
Perotti
Zsuzsanits
Ney D.
Szendrői
órakor.

\ AR-SZiNHAZ.
N.-bér. C2. sz. H. bér. 2. sz. 
Budapest. 1896. márcz. 5-én.

Bál után.
Széchy

Escalus
Páris
Montague
Capulet
Öreg Capulet
Romeo
Mercutio
Benvolio
Tybald
Lörincz
Boldizsár
Gergely
Péter
Ábrahám
Páris apródja
Montasruené
Capuletné
Julia
Julia dajkája 

Kezdete

Bakó 
Pálfi 
Abonyi 
Eerressy 
Csabi 
Mihályfi 
Császár 
Hetényi 
Ivánfi 
Bercsényi 
Kőrösmezei 
F aludi 
Latabár 
Paulav 
Dóri M. 
Boér H. 
Felekiné 
Márkus F. 
Yizváriné

Magánjelenet. Irta 
Ferencz.

Lujza Csilag T.
Utána :

Huszárszerelem.
Vígjáték 2 felvonásban. Irta 

Muray Károly. 
Személyek:

scskeméti kávéház
IV., Zcldía- és Borz-uícza sarkán.

Minden este 25742
Pantora Gyula

fehétmegyei nemzeti zenekara játszik. 
Egész éjjel nyitva.

Chair bre separées. Kitűnő ételek és italok.
Billiard: nappal 24 ki-., éjjel 40 kr.

SZÉKESFŐVÁROS! VÍGADÓ.
Holnc.p péntek, e hó 6-án este 1 28 órakor

möegy etemi hallgatók javára
nagy hangverseny 

AI vine de Hagen -Lanrencio
BÜRGER tanár a m. kir. opera tag, 

SZÁNTÓ TIVADAR zongora-művész urak működésével.
A még vissza maradt jegyek a Harmonia“ (Váczi-utcza 9) 
és Rózsavölgyi es Tsa (Kristóf-térj zenemükereskedésnél

kaphatók. -JOVUti

HUNGÁRIA
vSO

SZÁLLÓBA

Ma este az étteremben

Berkes Béla
ismert s kedvűit zenekara tiszik

Kezdete 3 órakor.

Vízállás,
: renti*vl<

1896. márczius 4-én.

>lo-i- 1

Barkós 
Barkós 
Anna 
H üppig 
Hüppigné

Gabányi
Szigeti
Nagy
Vízvári
Helvey
Vízvári M.

népszínház.

Budapc-t. 1896. márcz. 5-éi
Hoürixann meséi,

Regényes operelte 4 felv. ívta 
Jules Barbier. Ford. Dr. V á- 
ratii Antal. Zenéjét szerzetté 

Jacques Offenbach. 
Személyek:

Kenedich

"8 ega: Ce
Ki szét ö
Temesvár . . — 
N.-Bee-kerek —

l.SJa:

M .-Sziget . . . 
Veket,áza . . 
Tisza-Újlak.. 
V.-Namenv.

+

30 
-2C
-2’2> 2 + 
30<23 4-

yszék

fő­
ügyész- 
in. kir. 
kér. m.

Kezdete 7 órakor.

Fővárosi gyermeksziniiáz.
Budapest. 1896. márcz. 5-én. 

Igazgató: Feld Zsigmond. 
Először:

Csipkerózsika
és a tündérek.

Ezt követi
„ bűvös hegedű.

Hoffmann 
Lindorf ) 
Cupélius ) 
Miracle ) 
Spallanzani 
Crespel 
Stella ) 
Olympia ) 
Antonia ) 
Miklós 
Luther 
András ) 
Cochenille ) 
Ferencz ) 
Hermann 
Nathaniel 
Vilmos 
A múzsa

Kezdete

Vidor

Solymosi 
Kiss M.

Komáromi

Mihályi
Tollagi

Temyei
Timovai
Vidorné
órakor.

üjv-dék. .

Pancsova 
Drenkova. 
Orsóvá . .

ÍG< 4 -

68 >96 
68>79 
8S>1 -2 -

Záhoüv .Csap)— 90< 6 4~ 1 
Tokaj' -f 22> 2 4- 1 
Tisza-Fured . 4- 52> 8 4-1 
Szolnok. ... 4~ 2>16 4- 2
Csongrád. . . — 46 — 4-
Szeged .... — 30<Tlű— 1 
Török-Becse. — 5 i <9 4- 4 
Titel............+ 76< 8 4- 3

N -Várad - 2>12-f 7
Físete: Tenke 4~ 1^ 4" ^
Fever: B.-Jenö -f- 30>!S 4~ d 
Kei:'-;: Bc-kcs 4- 9>> 5* 4 
Hármas: Gvoma -p 126>18 4* á

Mitr.
4- 141 >99 - 
4- 15í>!7

Arad......... 4- 99> «
Makó.........4- 42> :

Jegyek magyarázata : -f- r.ui; íuiutt. null alatt. > -
< a:»adat. hörnérsék Celsius szerint.

Időjárás.
j 7>7,. l:lr. meteorológiai központi intézet tár- 
irati jelentése 1896. márcz. 4-én reggel 7 órakor.

Állomások

A m. kir. operaház játék remije : Pénteken, n á 7 
(nincs előadás.) Szombaton, márczius 7-én Az evangélium - 
(1-ször) Évi bérlet 44. szám. havi bérlet 4. szara. Rendes
bel várak. _ . , .

A nemzeti színház játékrendje: Pénteken, mar- 
czius 0-án Apósok. Évi bérlet 53. szám, havi bérlet 5. r/.- 
Szombaton, márczius 7-én A fény árnyai. Évi bérlet '>*• /'• 
havi bérlet 0 szám. Vasárnap, márczius 8-án Honttiy haza. 
IX-ík bérletszünet. Hétfőn, márczius 9-én A nők baratia. 
Évi bériét 55. szám. havi bérlet 7. szám.

A népszínház játékrendje : PcnUztn,
Az istennő. Először.) .Szombaton, inarczius 
Vasárnap, márczius 8-án délután: A ki: 
istennő. ,

itárczius 'V. Q 
7-én Ugyanez, 

alamuszi, este: Az

. F, E

— 550 ; 4-

— — 520 I

ltelv — —

£ í~ j
® j - 1

11 -1 ! í i _
;j : ! ’ — j

1 "T I Z
i _
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- ; 1-2

KÖLN.

— jul.-r.’

Olaj niái i-ia — — —

B0H03ZLÓ.
Búza h :lyl>en ... — — 
Sárga búza helyben — —

P.tipczo ii uvben— — — 
Szesz L ' márcziusra — 
Szesz I "v <- m márcziusra 
Ter.guri .00 kilónkint) - 
Olaj decz-rí bérré ...........
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Medea Jeitelesz liázáhan
Uj Eredeti

naiTv kiállitásos bohózat, énekkel és tánczczal. Irta Leitner H. 
Zenéjét részben szerzetté, részben arrangirozta Kmoch A. 

Személvek :
Jeitelesz, kosztüm-szabó..................
Tilda, leánya ............................... . •
Hermann, fia. tán ez- és énektanár.
Morgenstern Dávid .........................
Goldlilie, zsidó asszony ..................

művésznők

olcsón”látják el, hogy abból az árból "i engedményt | “szem, gyermekei 
mé- csak kérni sem igen lehet öt forint az utazas es te 1 
napi lakás, élelem Budapesten, beleértve a betopo-^gjeket 
is Ha a tanítóknak teljes ingyen-jegyeket ad a kormány ez 
csak közművelődési érdekből történik, tanítványokat ebben 
a kedvezményben nem lehet részesíteni akanniljen. derek 
liuk is. — A vasúti altisztek mindenesetre az őrmesterekkel 
vannak egvrangban; de ön a vasúti elöljárót is kérni s 
nem irta meg, mit ért ez alatt ? A tanító mindenesetre az 
intelligencziához tartozik s ha kellő műveltsége van, az al­
tok nem akadályozza abban, hogy un körökben egyenran- 
gunak tekintsék. E tekintetben tehat inkább a vasúti tisz 
lekkel mint altisztekkel van egysorban. __

Cora ,
Linda I 
Elza t 
Nora I
Jean 1 ;-•••• ••• •
Knoblauchblutlie, Goldlilie dajkája.
Egy úrnő .........................................
Házmesterné .................................
Első ) ........................
Második) detektív ........................
Bocher ...............................................

Történik Jeitelesz házában. -

. ... Schönberg ur 
. ... Cassina úrnő 
. ... Cassina ur 
. ... Kod ur 
. ... Weisz úrnő 
. ... Ilka 
. ... Mariska 
. ... Bc-llmora k. a. 
. ... Reuter k. a.
. ... Schönau k. a.
. ... Dcdy k. a.
. ... Baumann ur 
. ... Pfeiffer ur 
. ... Blumé k. a.
.......Moser k. a.
. ... Martini ur 

,. ... Steinhardt ur 
. ... Burger 
Azonkívül fellép a

539 1 i —

- ! 4
- i 4

X\V 2 : -2

A kis lottó húzásai márcz. 4-en.
Prága 40 21 7 24 82
Szeben 13 19

"W- K5 S BU W S JBL
világhírű olasz opera-quartett.

82

olasz

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Terménytizleti tudósítás 
Szeged, márczius 4. (Az Egyetértés tudósítása.) 

Zsiradék-áruk. Az irányzat kissé kellemesebb és né- 
hmy kötések változatlan árak mellett jöttek letre. 
Nehéz 3/100-as táblaszalonna 109 kilogramm 
47 »8 forint, könnyű 4100-as tablaszalunna 100
kilogramm 45-46.- frt, (füstölt) szalonna 100 

50 - 51 frt. -z -Lf'-ili pörkölt szalonna 1 tO kilo- 
gramm l.áj 100 45.‘ frt. stráí-szatonmi KkJ klar.
4L- forint, háj 100 klgr. 48.- forint, zsír 100 klgr.

Szalámi. Csekély kereslet mellett az ára változatlan. 
Mai jegyzés 100 kilogramm 110—115 forint.

Paprika. A kínálat oly jelentékeny es túlnyomó, 
bogv dacaira a jő vételkedvnek az »ras hunyat- 
lanak. Legfinomabb paprika 100 kilogramm uO- 
55.— forint, finom paprika 100 kilogramm 40

idegenek névsora.
Orient szálloda.

Radnóti D. Kolozsvár
Kee=keméthy B. B.-Gyarmat
Peredy J. Imely
Karán J. Imely
Nagy L. Miskolci
Lipye J-rié ócsa
Fikker A. Arad
Szlancsok L. Ipolyság
Leth H. Szeged
Kandcrs S. Maros-X asárhely
Markus G. N.-Várad
Epstein L. Vinkovcze
Both E. Lőcse
Fleischer L. Bécs
Fürjes M. J.-Ladány
Klein D. Monor
Deutsch L. Szolnok
MiUi'ifer P. Kanizsa
V, vi; tv. r K. Becs
Decker I>. Arad
Neuman M. Temesvár

Puschnlk Ferencz Két 
korona szálloda.

V P. Szt-.Márton
F se b a A. Debreczen 
v ..... Veszprém 
üuth L. T.-Szt-MArton 
Szvelozál A. Belgrád

Buriruics M. Leszkovács 
Mi tics I. Ni ss 
Koszta K. Ledkovács 
Schuszter F. Reschdorf 
Izei A. Reschdorf 
Hánh J Reschdorf 
Klubmszki D. Csereny 
Stojanovics T. Krusovács 
niia Gy. Niss 
Buzi J. Szentes 
Straszer S. A.-Dabas

Rémi szálloda.
Dr. Brüll B. Debreczen 
Rimánoczy J. N.-Várad 
Hajdú J. Valkó 
Epstein L. Ruttka 
Freund S. Érsekújvár 
Ficliser S. Nyíregyháza 
Blau J. Becs 
Franca A. N.-Szeben 
Fried S. P.-Poó 
Breaer J% T.-Suly 
Brrmer K. Szolnok 
Wechsler S. Miskolci 
Wechsler J. Miskolci 
Makra G. Gyöngyös 
Poilák J. Komárom 
Mandel S. S.-A.-Ljhely 
Klein M. Tenyeg 
Gyémánt J. N.-Szalonta 
Feuerstein M. Miskolci 
Kohn M. Bécs

Hemann-orplienm
Hajós-utcza 13. sz. az operaházzal szemben.

Nagyszerű márcziusi műsor.
Teljesen njjé alakítva ás a legelegánsabban beren­

dezve. — Egészen nj vonzó műsor.
Döring Hedwig u legjobb német excentrique, 
Adolphe Burry kitűnő equilibrista, 
Barkány Klára jelmez soubrette,
Rück Lujza magyar-német operette-énekesnö, 
Louis és Max; zenebohóczok,
Herda Vili. elmi.ua és Vera Mario 

suubretlek és több mint 5n szerződött művész 
Naponta felváltva két énekes vígjáték.
Helvárak: Páholy 7 frt. Páholyülés 1.50. Zenekari ülés 

2 frt. Bemenet és erkélyülés 80 kr. Karzat 50 kr. Elővételi 
jegyek a szivartőzsdékben : erkélyülés 70 kr. Karzat 4U kr. 
Ünnep- és vasárnap karzati ülések csak az esteli 

pénztárnál kaphatók.
A közvetlen szomszédságban Herzmann-kávikáz a fővá­

rosban időző artisták gyülekező helye.

—,582 +

olya — 5;

Debreczen—

Ungvár — 
Akna-Szlatina 
Szatmár — 
Naír.-Várad

Bécs — b- 

Salzburg —
Klagenfurt—
Púi a — —

Torino —
Flórénez —
Róma— —

Brindisi —

Malta -- —
Zürich —
Biarritz —
Nizza — —

Hainburg —

Christiansund — -98 
Stockholm— — —
Szent-Pé tervár —, — 
Moszkva — —, —
Varsó— — — —

Odessza — — — 
Sulin a — — 610
Szófia— — — GO*'
Konstantinápoly

: 4-

I 11

li i :

— 418

4.6 I —

3.4*

I -
W — nvngot 

' t «
S »
tőbo

borult
— köd

A szélirár.vok jelölése: N _ 
dél E — kelet. Felhőzet: 0 — egészen derült, 
nyíre derült, i = részben felhős, 3 = többnyire 
4* — egészen borult, # = esü, ¥z —
Ka7é”zaknyugoti depresszió nvugoti.
Európában viharos és e.-ös időt okoz. ^roieg < 
dékröl jelentenek orkánszerü szeleket. Lszaiov.n at 
nvomús sülvedése a kontinens belsejebe is toterjI , 

magas nyomás délkeleti Európában található^

nvugoti. 07 . i W“
lég- 
ugc-

Ezen
liely'zetből kifolyólag, az idő csupán délkeleti Enrópában sza 
ráz: a hőmérséklet pedig nyugatiul emelkedik. ,nT0San 

Hazánkban az utóbbi huszonnégy óraiján szórván 
volt evemre e=r, r - az idő délkeleti szelek mellett en.ne
helyenkint ködös. ös jjé

Xvngotra furuuló szele,kel borús, enyhe és 
várható.

1896

A budaj

Időjárás borult

ö
vagy

<

0
J *

o
« 6

ó

Faj

bánsági.-. -

pest vidéki — 
ft-uttriuegyei

I bolgár — ..

Árpa-

Bepoze....... u..!
. --------i UJ

1 1
!
1

! Ingv -n hordó Dl

0
- sl

£
Zsákkal eg\ütt sj

S g,'".r£rv>ulv LÍ67tu ' 1

Lr'.v.-tt. I

° .
Mindég sj

500 gr.-.T -' *'kint r \

*•!
Ingyen hordó --j

1 H

Kant. Érteti

I. aJ

c nragyj

4°, Aranv’. 100. *f<0, r

lS7ti. kvieí; vasút» 1
4’ , 1889. évi a:lan. vasi

1889. .
3 Alkunk, vask. czelj

18.u. évi nveremed

4' j Magvar r.-i:.üe-ikartj
41 , Horvát-bzlax t-ti T j

Magyar foidíeherm
4° u Horvát-szlavun |

! Tiszai és szegedi n
. 5®,. Hurvát-szlavi.n jt-lj

Alapittatütt lb68-ba 

Alapittatoit 1868-b^

CHINA

- pBRüCl!«SSí"l 
BjPEdbUKihh-nrftria itru-t;*
_ ««muHtatlih!; ti t Unlcafi*

A Leseik Miksa-ielel
Shriek és kelendőségei^

„VIKTORIA1 sz|
Értekezhetni özvegy Lel

Heuffel
Budapesten. VII!.,I

Valódi pi
„télyok,
^ummi és 
Gapoiles at 
párisi női • 
ir.-tMtor ..
Eredeti pe< 

szerint
^«ab. havi] 

mindet

keleti J.
Anerol

Magya

Ezennel közhír 
JUomási helyisé) 
***, kalapok, 
“emyők stb ar 
~K>4on tartandc 
Woz fizetés mell, 

Az-ad, f é „ 
• •• eiárczina ] 
Budapest, 189t
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[nlató
szám.
á. 431. telelő*.

iusi műsorban
Kara

ccentrlqne-énekesnő,

sulat
enekhumorista.

klet“
mtatvá ny.
-előadás a hlrlap- 

fixö-egylete javára.

ti kávéház
[orz-nicza sarkán.

•ste 25742

Gyula
[éti zenekara játszik,
jel nyitva.

I Kitűnő éíelek és italok,
|>al -1 kr.. éjjel 40 kr.

il VÍGADÓ.
I este ,8 órakor

latók javára
rerseny

■Laurencio
ár. opera tag.

(i:vt— z urak működésével.
moria“ (Yiczi-utcza 9)

lr) zenemükereskedé^nél 

líGóOÖ

e<te az etteremaen

íerkes Béla
.'szik

Lrezins 4-én.

rü’.a-ur "
F * - -f- :«>e3 +
Lvár . — 36 <22

lv< + 3
La:

I -pf -L- 30 + 2
Láza . -1- 2<J -k- 3
I ilak. ii> ? +

;;v<23 -r 4
1 — ■<■>< 6 f 1
1 • ™L Í2> 2 + 1
í-Fur-i . -L- :,.I> > -L. 1
1 -i~ 2 > 16 -j-
I rrúd. . . — 46 - 4

■ ‘ — 30<I5- 4
fc.-Bé'.1 -v — • 4
I ■ • ■ + 7v< S-b 3
Lös:

f\ iJ -
i>13 4- 7

I T*nke -á- IS + *
1 B.-áv-i j — 3 ■!>!> — 6
1 —— b — 4
1 tivoliul 4- + 8

L<:
1 . '>V> 0 4- Jj

"t" 7> ■ ~T~ AJ
- n;;.i .Lali. > aradat

izvnfi intézet 
n r :: t 7 -

- * 11

l$9f> EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, MÁRCZIES 5.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos áljegyzése
1896. márczins 4.

Időjárás borult 1 izallas reggel 7 órakor 79 cm. Hőmérő reggel 7 órakor -f- 5° C. Légsulymérö reg. 7 ó. 77 b m/m.

A) Árutőzsde.
1. Gabonanemüek.

Kész áru.

— ! 7—4

— 4

1 —

í I - , - i -

4

ó

vagy

aj

F a i

Minőséért snly hektollterenktnt

kg.____76 kg. 77 kg. 78 Kg- 79 kg. 80 kg. 81 kg. 82
100 k i 1 ogramr-inak ára

frt túl írtig írttól írtig j írttól írtig írttól írtig frtbSl frtig írttól írtig írttól írtig

• ó bánsági... ... 6.80 6.90 6.85 7.™ 6.95 7.05 7.— 7.10 7.05 7.15 .
6 85 6.95 ' 6.M 7.05 7.- 7.10 7.05 7 15 7.10 7.206.d0 6.SO I b.65 7.- 7.95 7.05 7.— 7.10 7.05 7.15a 6.80 6.90 ! 6.85 7.- 7.95 7.05 7.— 7.10 7.05 7.157- 1 6.95 7.10 7.05 7.15 7.10 7.20 7.15 7.25

°

o
vagy

uj
r a J

hektoiitvrenk.
Frttól Frtig

Rozs----------- 6 70-72 6.40
6 35

6 45
6. *0

Árpa ------ o takarni nv ... 60-62 •Í.8C 5.-
62-64 5.H5 5.90
6. v6 6. 7.—

Zfib ........- o - 33-41 —  
ó 39 — 41 5.95 6.35

Tengeri u bánsági ... _. -
másnemű____ 4.10 4.25

RepOZO UJ f a puszta------- -
.-------

25:.. - 6 5.30 5.60

b) Határidőre.
Csance-minöségü 100 kilogrammonkint.

BD“:::::::

Áru

I frt frt
szept.—okt-------- --------- 7 11
marcz.—upr. ------------ | 6r78
nu..- jun.     6.88

7.13
6.79
6.90

6.48*T:zzz marcz.—apr. ________; 6.46
szept.—okt.I —.—

Tengeri______________ 1390. máj.—jun._— 4.25 4.26

jul.-aug.-----------------—

okt’her ______________ ' —.—
Zab_________________ marcz—.apr.------------ 6.05 6.07

szept. -okt.................... - : —
Kúp.-Repcze............. . 18VU. aug. —>zept.... — 10.90 10.95

II Kiiltinfvle termények. III.

lagxrn bordu

F a J Pénz i

frt ! frt

Díszaózsir *■'-........................................................... 56.- 57.

1 • .«vmi-7..: :»;•*{ vidéki................
Szalonna . í-geii-aruott. 4 ti.«ratios------------ 45.50 i 46.-

! füstűit 49.- 5ü.-

Öos.-I ui. irv: -minőség__
13.25 ; 13.75

Zsákkal egvüti Szilva ._ .„ 14. 14.25
14.75 15.25

>i. , .u üce-minőség__ 11.50 12.-
. . lou uarabws _____ 12.50 13.-

13.75 14.-
a'. —.........................  usance-min.

_______ ... ... 120 darabos 12.50 12.75

HaUndfir. il........................ - ... Usance-min. 12.- 12.50
.. ... 100 darabos

16- — 17 -
15. - 15.50

s ;!va,z 2ia‘............................ ...............................

fn1
1 

1

.. r v'v 1 -s ...---------------------- 31.— 37.-
Heromag 29.- • 32.-

32.- 34.-
.. . • ... >• . 34. — : ;-8.-

A hajó szállít ás fuvardíj- 
tételei Budapestre.

Béga

Honnan I kr
j

P:mcsova ..._
Ujvid.-k ...............

Dunaföldvár _ — 5

Szentes ...____
S reged------- — —

Titei"— Z------- - - j

Mitxovicz ____ —

Temesvár
Nagy - Becskerek — I

Győrbe a fuvardijtétel S—10 krral maga­
sabb a budapestinél.

A hajödijtételek 100 kilegrammookint, a szál­
lítási adiívoi es a 1. /*. iK.~i díj nélkül ér-

A Bega-állomásokról a burcselluzást beie-írtve.

B) Értéktő z s d

*rl0-.v“:° Kamat- 
ák

I Államadósság.

Magyar államadósság.

- . ara:.vb., adulev. 10“,
...

. vask. ezt-i;. ara:.; adom..'500 K. névért. 

ii ereoeuy kölcsön. luO frtos darab —

. „'..ie-kart. kút vény, adómentes __ __

f ..•.•.i-r^rmente^.trsi kötvény, adómentes

redi nyereményt Icsün .

122. —

99Í05
121.50 
124. — 
101.75'
88.75 

155.-I 
155.— 
100.25
100.50
56.75 
97.-

143. —

122.50

99Í55
122.50 
125. — 
102.75
29.50 

156 -| 
156.-' 
101.25
101.50 
97.75 
98.-,

144.-i

rtékpaplrok.
áru

b) Osztrák államadósság.
Eg)-eFitett járadék papírban február — augu-^tus 101 101.50

„ május—no vemDer— 101. — 101.5v
Eg)-e<itett járadék ezüstben januar—julius------- '01- 101.50

, április—október ... 1C1. — 101.50
Aranyjáradék, adómentes------- --------- —............
Koroiiiiertékü járadék ... ... ..................................

122.50 123--
101.25 101.75

Allam.-c :h;,4. evti. 250frt. p. p. adú.ev. 20° „ 1 1 — 152.-
147.- 148.-
158. - 160 -
193. 194.—
193.- 194.-

Idegen allamadosságok.
Bolgár ál lám vasúti zálogkölcsön------- —--------- 113.— 115.-
bzerbia nv.-kulcson luv í'rauá ar.— —................ 34.- 36.-

. „ 10V « . (osztr. felülb.) 34.- 36.-

11. Más közkölcsönök.
Bosnvák-herczegovinai orsz. kölcsön 1895. évből 97.75 98.75
Budapest fuvaros lb-'U. évi kölcsöne, adumentes 99.50 100. -
Temes-begtiV .lgyi vizsznb. társ. k ócsor;- ... ... 102. - 104.—

K “láb1 Értékpapírok.
á-'tul^ aflulyiipi Osztalék

1894-re

5'/,ej

ID. Záloglevelek ás kBloaünkötv.
a) Budapesti Intézetek kibooeátáeal.

Belvárosi f.ikavékpénztár r.-t. —.................—
Egyesült bpesti (Óvárosi takarékpénztár------- —

- koronáért. 
Kisbirtokosok országos füldhitelint— —-------

" * „501,évrekoronaér.

Magyar földhitelintézet papírban^.. ... ................

koronaértekben 50 évre 
* * szabály, és talajjav. —

Magyar helyiérd. vasutak kőtv. 5o*, évre.„ ...
e m # „ 50 évre kor. ért.

Magyar jelzi loghi tálkánk------ ■ — — — — —

. küzs. k. 50 «•., vf. 110 frt.
. „ küzs. kőtv 50 évre-------- j
, , küzs. ki tv. 50 évre ...........
_ _ nyer.-kőtv.... .................... ■

e osztr. fellVb.... 1
„ „ nyer.-jegy .......................— ü
" ’ osztr. felülb....
, , nyer.-kütv. , , —

Magvar országos kőzp. takarékpénztár „. ... ...

Magyar takarékpénz*. küzp. jelzálogbankja 
Magyar takarékpénzt. küzp. jelzalogb. kor. ért. |j

Osztrák-magyar bank 40V, évre— — — — — jj 

Pesti hazai első takarékp. küzs. kőtv. — — .

Pesti m. keresk. bank__— —
zálogl. kor. ért. _

4* j°

„ kozs. k. vissz. 110 frt — • 
küzs. k. vissz. 810 k. _. 1

bi Vidék és külföldi int. kibocsátásai.

Albin:» takarék- és hitelintvzet —......................
Aradi polgári takarékp. 10 evre —...................... :

% n iu e. visszafiz. 110 frt.

Aradmegyei takarékpénztár — ................— —
Eruelyr. m. jelzáloghitel!). 40 évre......................

„ " „ , 40 övre vissza fiz.__i
Horvát-szlavon országos jelzálogbank ................
Nagyszeb. ulti takp. :U* e.. vissz. 110 frt —

. 40 evre. vissz. U>6 frt ...
4o evre 111. kib. ____...

. „ . óó evre IV. klb. ________i
Nagyszebeni földhitelintézet ... — — — — —

VI. kib.
Osztrák füMhiteüntrzet nver.-k. tv. ._ 

, - nyer.-jegy ._
Temesvári első takarékpénztár — —

100.50 101.
100.50 101.25
97.75 98.50

103.50 104.50
101.50 102.50
101.75 102.50
100 25 101.25
100.- 100.50
99.- 39.50
98.75 99.50
97.- 98. -
99.- 100.-
96.75 97 75

101.50 102.50
100.- 100.50
99.2C 99.70

101.25 102 25
97.75 98.50
99.50 100.-

122.- 124.-
124.- 128.-

18Í50 19Í50
106.50 107.-
100.- 101.—
100.- 101.-
100.50 101.50
99.- 100.—

100.25 101.25
96.- 97.-

100.20 101.-
100.20 101.—
100. - 100.50
97.25 97.50
99.- 100.-

100.50 101.50
98.50 99.25

103.50; 104.50

100.751
100.-
101.-!
100.-

98.50
100.-,
98.50

100.50
102.-1
102.-'
101.75
100.-

101.75
100.50

100Í50
99.

101.-
99.50

101.25

102.25
101.

IOO.50; 101.50 
102.- 
103.- 
100 - 
115.50

101.-
116.50

102.- 
99.'0

IV. Elsőbbségi kötvények.
Adria m. kir. tengeri luijózási részvényt......... —
Budapesti k ruti v.i-pálya-társ. ki-rana-rt. —
Budapest-pec-. vasút ..............................................
Deli vasút......................-..............................................
Első cs. kir. szab. dunagőzhajúzási társ. ... — 
Első pesti spüdium- es 1 -.uutlisztgyar r.-t. —
Kassa-oderbergi v.i- ut ISS1. . -z.i-t ......................

. . 188’..'. arany......................

ü _ (oszt. von.1 1S59, ez. ...
Magyar folyam- és tengerhaj*.z..-: r.-t._.-------
Magyar-gac-v -zági v. - at I. Kib..............-..........

. II. kib.............................

Magyar ny. v. (székosf.-gyv r-gráczi vonal)

Magyar v. el-. külc>c*n beruh, czeira. arany —
U3Ztrai.-magy.1r allamva-i.t 1SSS......................... ..

. „ X. kib. 1S85 ... _
Pesti Lloyd- és tőzsdedpOlet ..................................
k rontáli helj iéi d ital ...........................
Urikánv-zsilv. magyar kuszenb. els kutv............

' . ' , , . IL kik

100.- 
' SS.-'

96.75,

I; 150.50 
93 75 

120.25 
98.50 

120.25 
99.- 
99.75 

il 107.75; 
“ 107.75 

97.25 
103.75 
1C.:. 75 

j 122.75

103.—
100.50

152.50 
99.75

121.25 
99.50 

121.25 
100. -
100.50 
108.
108.75 
98.25

104.75 
104.75

100.-: 100.50

120.50

Q.'Zlaiek1
V. Bankok részvényei.

Angol-o-.zlr.ik bank................—............... ..
B.. apes'; bankegyeslllet ... — — — .
Első magyar iparbank.............— — — .
fiumei hitelbank ................................- .
Fővárosi bank-reszvény-társaság............
Budapesti giro- es penztar-eg.: t ...
I!...-- a ni ■ --Z- .. • - -  ..................
Hermes magy. alt. váltvitzlet reszvt.
Hiiwat lt-r..unióid bank ... ..................
Horvat-sztavou országom < !~-ilogbank .
Magyar allaiano-. iiitelbani............ .. ... .
Magyar ipar- és kér-sk edel in i bank__

Magyar jelzálogliite 
Magyar kereskedem 
Magyar leszámítoló « p.-nzváltó bank

Magyar takarékp. küzp. jelz iogbankja
Osztrák hiteuntexet —------- ---------------
OsgUuk-magyar bank — .............- ... .

172.- 173.-
107.25 107.75
194.— 195.-
118.— 120.—
75.— 80.-

118 - 119.-
180.- 185.-

110.- 111.—

100
SCO ar.
100 ar.

SOO 190.- 200.-
400 K.

. 4o0 K. 254.- 25b.—
500.— 520.-

985.- 990.-
.. :>00 1185.- 1190.—
.. *00 310.- 311.—

rtékpapi
[ Utolsó árfolyam

VI. Takarékpénztárak részvényei.
Belvárosi takarékpénztár ... .................... — 100
Budapest fii. kerületi takarékpénztár ... 50
Budapest-#1 iv.svbelvárosi takarékpénztár 200 K. 
Budapest Vili .. IX.. X. kér. takp. .... 100 
Buda|*esti tak. pénzt, és orsz. zálogk. r.-t. 400 K. 
Egyesült budapesti fővárosi takarék n. — üiXl
Magyar általános takarékpénztár.............— 100
Magyar országos központi takai-ékpénzt— 300 
Pesti hazai első takarékpénztár ... — — 1000

VII. Biztoaitó-társaeágok réesv.
Bécsi biztosító társaság.................................. 200
Bécsi élet- és jaradék-biztositó intézet — 200 
Első magyar általános biztosító társaság 1000
Fontiére, pesti biztosi tó intézet ..._— 100
Lend, magyar viszontbiztosító társ. ......... 100
Magyar jég- es viszontbiztosító r.-t............ 100
Nemzeti baleset ás mnnkásbiztositó r.-t. 800 K. 
Pannónia viszontbiztosító intézet_____— 300

Vili. Gőzmalmok részvényei
floncordia-gözmaloin r.-t.............. ...... — — 400

„ , „ elsőbbs. részv. 400
Első budapesti gőzmalom r.-t______________ 500
Erzsébet-gözmalom-társ.—   — 200
Lujza-güzmaiom r.-t.......... ... — — ... 100
Pesti hengermalom-társ...................  _ 400
Pesti molnárok és sütök gőzmalom r.-t. 200
Pesti Viktória-gőzmaloiu ________ 150

Bányák és téglagyárak részv.
■t.____ 200
-t. ... 200 K.

100

20.-
13.50

LX.
Brassói bánya- és kohóegylet r.
Budapesti tégla- és mészégető r.
Buda pest -széntlőrinczi téglagyár ________
Egxesült tégla- és czementgy'ár r.-t---- —
Északin, egy esült kőszénb. és iparv. „ ...
Felsőmagyarorsz. banya és kohómü r.-t. íuu
István téglagyár r.-t............. ....................... 100
Kassa-sornodi kőszénbánya r.-t. id. elisra. 30
Kőbányai gőztéglagyár r.-t_____ _______ ICO
Kőszénbanva és téglagyár r.-t. ________200
Magyar asphalt r.-t. _ ... ................... .. _ 100
Magyar általános kőszénbánya r.-t._____100
Magy. gőztégla-, czem.- és gypszgy. r.-t. 100
Magyar kerámiái gyár r.-t...................... ......100
Péterhegyi téglaipar r.-t........................... 200 K.
Salgüta; :áni k(»szénbánya r.-t....................... 100
Szentendrei téglagyár r.-t................    JO*1
Újlaki tégla- es mészégető r.-t.....................  l»u
Urikány-ísilvülgyi magy. kőszénb.

X. Vasmüvek és gépgyárak részv.
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t.— — 200 
.Danubius* magy. hajó- es gépgyár r.-t. 100
Ganz és társa vasöntöde és gépgyár.......... 400
Nadrág* vasipar társulati.................................. 200
-Nicholson"-gépgyár részv.-társ..........— 200 K.
Ritnamurány-suigótariáni vasmű r.-t. ... 100
Schiick-féle vasöntöde es gépgyár____... 200
Schoenicben-Hartmaun-Í. in. gépgyár r.-t. 200 K. 
Waiser-féle 1. m. gép- s tüzoltósz. gyár r.-t. lüti 
Weitzer János gép-, waggon gyár es vasönt. lőO

XI. Könjrvuyojmták részvényei.
.Athenaeum“ irodairui és nyomdai r.-t__ 100
F ranklin-társulat.....................................   150
.Kormos“ műin lézer......................................  10"
Könyves Kaiman in. ir.és könyvek______ 200 K.
-Orsz-iggy. Ertesitű* kő- és könyvny. 400 K
.Palla.-* irodalmi - s nyomdai r.-t................ 200
Pesti könyvnyomda r.-t................ ............

Külön Féle vállalatok részv.XII.
Általános waggonkölcsür. zí>-társul at 2__
B.mtlin-fé1e vegvi gyáruk r.-t................... — ..
Bibar-Szih-gvi olajipar r.-t.....................................
Budapesti altaianos villaino-sági r.-t. 200 K
Egyesült mrgy.-.-honi ö •■•-.•gv..r.tk r. t. .. S i
Első magyar betűöntő 1..- . .-t......................... iüí
Els<ó magyar gyapjumosó- es bízom. r.--. 2')i
I magyar részvény serfifeőde ......... .... . StA
Első magyar sertéshizlaió r.-t.......... ... 2(H
El -ű magyar szailitá-: vállalat r.-t. ____ _ 2u*
Első rr.- íivar s v !l..da r.-t........................ S(
E!-i. i.uüvar üvv;rgya r re - zvéi 1 y- tar aad.' 400 K
Első pesti s pódium es csonti is/1 eyar __ 100
iiumei rizshantoló- es rizsíeményitv gyár
Gschwindt-féie szeszgyár ............................ 200
Gr. Esterházy Géza-téle cognac-gyár r.-t. 200 K.
^Hungária* urpagyöngy-gyár ..................... 400
-Hungúna“ nit'.lragya és kensavgyár.......... ti’
-Hygieia“ fémipar részvénytársaság.......... Ki
Jordan Viktor-tcie bőrgyár r.-'........... .. ...... lou

. . . - „ els. részv. ivó
Kábelgyár résrvénytárs iság —.......... ........ 200
Kőbányai király serluző r.-t„...........
Kőbányai polgári serföző részvény társ. 200 K. 
Langer T. osztr. és magy. szab. ért. r.-t. IO11 
M.igyar ezukonpar r.-t. A. sor. ................ 10*>

.Magyar fém- es lámpaar.;-g-y:*r r.-t............ 100

;! r^nz áru

99.- 100.-
135.— 138.-
75.- 80.-
30.- 40.

219.- 220.
;088.- 1091.

| 109 - 111.-! 760 - 77C.-
|7750.- 7850.-

225.— 230.
. 360.- 380.
4125.- 4175.-
145.— 150.
80.- 85

125.- 126.
145.— 148.

:j 930.— 950.

275.- 280.
402.—
685.- 700.
28G.— 285.
165.- 167.
700.- 725.

i| 290.- 300.
Ii 160.- 165.

265.- 270
115.- 116
220.- 230.
95.— 96

213.- 215.
113.- 115.
76.- 78.
35.— 38.

;; 740.- 760.
55a - 560
246.- 248.
124.-- 126.

1 95.- 96.
158.- 160.

100.
610." G13
80.- 82.

231.- 233.

2?0.~ 225
109.- ITC

2140. - 2160.

118 - 120*.

2151 — 225*.
114.- 116.

60.
’ 236.- 300.

425.- 435.

92Í- 9a!
140.— 155.

180.
195.- 200.

1240 -

465.— 475.
400.— 405.

147. - 15o!
34.- 55.

15?.. - 163.
492.- 497.

1360.- 14-00.
360.- 80.

250."- 255.
150.

140.— 1 uO.
.275.— 1325.
430 - 500.

150!- 180!
150.-
170.-
60.- 62
92.- 94.

2G0. - 265.
54.- 56.

112.- 114.

132Í- 134!
165. - 175.

Osztalék
I8y*-re

É r t é k p Pírok.

Magyar kender- és lenipar r.-t.
Magyar ruggyantaárngyár r.-t. — _____
Magyar villamossági r.-t. ..................... 2(
Nemzetközi villamossági társaság— .
Nemzetközi waggonkölcsönző r.-t........
Popper Lipót faipar r.-t. — — — .
Uuarnero részvénytársaság...................
1 loyal nagy szálloda részvénytársaság.
Szegedi kenderfonógyár r.-t.-------
Sziszeki tárházak r7-t. ___________

200 
100 

200 K. 
- 200 
400 K. 
- 2000 
... 100

... 200 
100

Tüvökbirodalmi dohán)egyedárusági r.-t. 200

Xffl. Közlekedési váll. réesv.

íJtoisa árfolyam 

pénz i áru

120.—1 
280.-

185.-100 !!
100 
200 : 206. 
105 165.
200 286. 
100 272.—
- ; iss.—
K. 48.- 

100 ! 257.-
- j 12C.-

100 —

dvbkint

Adria ra. kir. tengeri hajózási r.-t._____
Aradi és Csanádi egyes. v. r.-t._____—
Barcs-pakráczi vasút...  ________ ___ —
Budapest alagut-társulat______________
Budapesti közúti vaspálya ... _ ... —

■ - " jjj1 rfezJ —

Budapesti tarsaskocsi ______________ 2(
Budapesti villamos városi vasút ________
n - - - * élv. jegy
Buoanest-szent-lőrinczi h. é. vasút ..........

, * „ els. részv. 100 ! —
Bpe^t-újpest-rakósp. vili. köz. vasút r.-t. 200 K. 109 —
Debreczen-hajdunánási vasút...................... 100 ; 102.—
Deli vasút ......................... .................... .... 200 ar. J —
Első cs. kir. szab. dunagözhajó-társ. 500 p. p. h 480.—
Gölniczvölgyi vasút r.-t. elsőbbs. részv___ 800 !; — —
Györ-sonron-ebenfurti vasút____________ 200 j| 112.—
Kassai közúti vasút ............................     100 ; —.—
Kassa-«»derbergi vasút . ________________200
Magyar-gacsországi vasút______________200
Magyar nyngoti x.isut ..._..._________200
M. irama row sövasut e]a. ré,zv. _______100
Maramaros. »óvasul törzsreszx'ényei_______ 100
Muramarosi sóvá :ut B. részvényéi ____100
Marosvasárii.-szaszrég. vasút els. részv. ... 10«»
N. igyxikinda-nagybecsker. vasút els. r. ... íuu 
Orient- magy. fe-i.'-ri hajózá«i r.-t. _. 1000 K.
Osztrák-magyar .diámvasút___________2UU ar.
Pécs-barcsi \ asut................................................  220
Petrozseny-lupeoyi h. e. vasút els. részv. 100 
írzlavuiiiai h. e. vasút els. részv.____ ____20»)

XIV. Sorsjegyek.
Bazilika sorsjegy............................... ...........................

„ * a-sztr. felülbélyegzéssel _____
Bécsvárosi nyerőménykölesön 1874. évről_____
Buda városi sorsjegy__________________________

* - osztr. felülbélyegzéssel_____
„Jó szív* egyesületi sorsjegy______________ ___
... osztr. felülbélyegz.

Magyar vörös-kereszt sorsjegy _____... 
. „ . osztr. felülbélyegz.

Olasz vörös-kereszt sorsjegy...................... .'_____
. - . . osztr. felülbélyegz.

Osztr.1,; vörös-kereszt sorsjegy______________
Osztrák hitelintézeti sorsjegy______________ ___
Pal Hy sorsjegy... ............... ........ ..............................

XV. Pénznemek.
Aranv, cs. és kir. vert_______________________

. . _ _ kör........................................
„ osztrák vagy magyar 8 frtos___________
_ 20 frankos......................... . ...................___
„ 20 márkás................... ................................. ......
„ török aranyiira ........................................ ......

Német bírod, vatry --yenért, bankj. (100 márka)
Franczia banki egy ílVO frank) _____________
Olasz Lanky .y »100 lira) —_ ... __ ... __...
Papirruhel durabonkint...____________________
Roman bankjegy (100 lei)................... .............. ......
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár) ................... ..

XVI. Váltók árfolyama fiatra).
Amsterdam ...__—
Brüssel ......................

Német bankpiaczok 
Olasz bankpiaczok...

Svájczi bankpiaczok 
Szentpétervár.........

127.-
330.-
455.-

125.-
290.-

187.-

209.-
170.-
288.-
274.-
170.-
50.-

258.-
125.

110.
103.-

194.- 195. 
208.- 209.- 
207.- 208 -

100 hollandi fr«ért .. 
100 frankért______

100 márkáért...__
100 líráért _____
loo frankért.............

3.10 3.25
3.25 3.50

I 9.25 3.55
10.75 11.25

j 11.70 12.20
1 12.- 12.40
\ 18.50 19.—

198.- 200.—
1 57.-
1

55.-

5.69 5.74
jj 5.65 5.69

9.55 9.60
9.56 9.60

11*78 11.83

!i 59.-J 59.20
íj 42.70* 42'! 90

1
99.25 99 .55

120*. 75 12 Ki 5

XVII. Határidőre kötött éríókp. 
1896. márczius közepére.

Me*. >ar eranyjanuv-k — —..........—-------------
Magyar k.iruuajáradvl: ... .......... .... „. ...............
Magyar altv.iunos in’.* ihruik ............. . ................
M -gyár i:ar- k edel mi bank...    
Magyar jvízálvghit-iö.ir.k ............................ .........
Magyar leszámítoló • s pénzváltó bank_______
Ki inára uruuyi vasn.............. . — ............................

0.1/trak 
I». .. -
U-ztr. k-.

1896. marozius végéra.

1 y a za o k.

Magyar általános hitelbank — ... — .
Osztrák hitelintézet... — — —------- ;
Magyar arany.járadék ..........—---------í
Magyar korona járadék ... — — — — 1 
Magyar ipar- es keresk. bank — — 1
Magyar jelzálogbank ........................— !
Magyar pea/v. es lesz. bank ... _ — j
Rima-Murányi vasmű r.-t.---------— |
Déli vasút------- —........................................j
Budapest bankegyesület ...---------— 1
Oszt.-magyar áliamvasut —---------— [
Hazai bank részv. társ.------- ... ... !
Pesti m. keresk. bank — — —-------

414.—
376.—

118.— 
1166.-

Feisöu:. bánva és kohó r. t. — ... —
Elsu magvar biztositó r.-t. — — — 4125.

2C2 —
Magvar ezukonpar r.-t. ----------------- 152.-
Ma_\ . ku/.v. takaréi.p . — -.............
Salgú-Tarjáni kőszénb....------- — — 593.
Kőszénb. es téglagy. r. t. —------- — 555.-
Belvárosi takarék pénztár —..........—
Budapesti takp. és zálu_ .............— — 219.-
Lu /.i gőzmalom r.-t.....................— — 16«. —
\ u ri.iv.-i , '7111.1 iom ...................... — — 155 -
Fgves. tégla- és czementgyár— —__ 97.—
\ ,1.. IX.. X. kér. takp.------------ —

Kőbányai polgári serföző r.-t.
>i tgy.tr u!t. kőszénbanyareszv.- 

iius“ I /
1. magyar iuavbank _____ __
Magyar villau: részv.-társ____
Weitz -r gépgyá

•ai ki
Adri

•ürfuzó r.-t.

r. jegy 

. .un. va--ut 

r trevárak r.-t.

I

Kamatozó kincstári utalvány kamatlába iü hó)--------— — — — — •
Ar. Osztrák-Magyar bank kamatlába »m-fciainá1 ................4'

Jarade'rok es b-icáza. » 
Mas értékpapírok eiz .l

Alapittav ti IstiS-ban. 

ilapittatoit 1669-ban. BUPÜY uum^ arany-, ezüst-, ötvényező- és választó-intézet
Budapest, VII., Holló-uteza 3.

Fiók-Intézet : Bocs, VI., WindmüMgaese 38.

Beváltása és kidolgozása valamennyi arany­ os ezrpttArtalmv féineknek, n. m. arany- és eztisf-cbrmeiék, paszomántok, 
su1tás-~és röjt-mafadványok, aranypor, égett arany stb. - Vakarek. csiszolat, fényképészeti- es g- -anoteclmikai marad­
ványok valamint arany- és ezüsttartalma vegyülókek praparáiása cs faluoigoze-sa sa.= u •- ren •—m szerint. Arany- 
vanyoz, vwnnuui » y ®- (Az összes mnnkilatoitat sztatelvesen vagezzak es ígyvány ok, valamint arany 
és ezüst-tüzi-próbák bármely időben 1] óra alatt végeztetnek.

a t. felek a leglelkiismereteseb'ó és legpontosabb kiszolgálásban reszes»iinek.>

mFZsnar&enwiKmi-....... '»wyeB?

Aiapittatotfc JSGS-bait 

Alapittatott 1^68-ban

CHINA SERRAVALLO
vassal, a bécsi n számos külföldi 
egyetem orvosi tekintélyei mint dr. br.
Krafft-Ebing. dr. Drasohe, dr.
Braun udvari tanácsosok es tanárok stb. 

stb. áltál melegen ajánlva. 25448

Nélkülözhetetlen gyenge test­
alkatiaknak és üdülőknek.

ÉirámKleffli. läeziräü" és Téíjmtó.

Hét arany- és ezüstérem. Több mint 300 
orvval ajánlat.

Ezen kitítoö erősítő saert Jó ize folytán 
küü.Uvien gyermekek és nők igen szí­

vesen veszik.
Egy félliteres üveg 1 frt 20 kr., egy 

literes üveg 2 frt 20 kr. 
písáarpi.a rsernee«. Minden gyógyszertárban kapható

”* ‘‘ Serravallo-gyógyszertár Triest.
■agyarorszagl főraktár: Budapest, Ki- 
raly-utcza 12. Török József gyógyszertára.

ŰÁmJmüai
EMUD

EGYESÜLT MAGYARHONI ÜVEGGYÁRAK RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

HIRDETMÉNY.
9241 drb egyenként 200 frt (400 korona) 
névértékű 6°,ő-os elsőbbségi részvény

kibocsátása ügyében.
Hirdetmény.

A Leszik Miksa-fele gazdasági gépgyár Miskolczun, a nag) J 
és kelendőségnek örvendő 20522

.VIKTORIA“ szórórosta szabadalmával együtt
örök áron eladó.

fedeahetai özvegy Leszik Miksán ónál Miskolcion, vag>"

Heuffel Sándor mérnöknél,
Budapesten, Vili., Wépsainhág-atcza II. nx. a.

1 I - ! ,
1 — 1 — " 

— nvugoL ® ™
ir.alt." 1 = tao°
többnyire borait

= hó. a =

■ i g 45zakny^í0^ 
eg az -r pal *•' * 
Jinvngatról a ^g- 
i< " kiterjed, u? ■ 
1 található. Ezen 
ti Európában

dik. _
ián szórványosan
mellett enyhe *»

ae és esős W«

v«-lódl oárisi gyártmány. Jótállás mellett, orvosi tekl®" 
P ^‘7ek ajánlata szerint teljesen biztos és ártalmatlan.
r^ív* ^ halhólyag tuczatonkint___________— —---------1----------6-

Zndeti .
_____ 1.80-5.-

pe^arium oclusivnm (Felipórus) Menzinga tanár
szerinti vezetővs-l_ ______ _______ _____ ___ __ 1.80—8.50

”at>- ha ba ellem kötelék „Diana öv4*______________ 3.50-5.-
minden hölgynek nélkülőzhetlen •

'uJ'<äemec‘J' Braünak ___________________________________ 3.— 10.—
rrtní1 megrendelésnél 10—15° , árkedvezmény. Megrendelések pon- 
w tosan és disc réten eszközöltetnek. 83914

KEIíPTT T csóíz. »« királyi szab. kötszergyártó.
* áJ • Budapest, IV.. Koronaberozeg-u. 17.

Árjegyzék ingyen z irt borítékban. 

^a^yar királyi államvasutak.

Hirdetmény«
„Osncel közhírré tétetik, hug)" a vasúti kocsikban és az 
,.?C;asi helyisépekhen elhagyott tárgyak, u. in. bőröndök.

ialapok. ruha és fehémemüek, botok, napernyők, 
r^byök stb. az alább felsorolt állomásokon és következő 

tartandó nyilvíinos árverés alkalmával azonnali kész- 
fizetcs mellett el fújnak adatni.

, —ruu ■ f. é. március hó ll-éu d. e. 9 órakor. Fiume 
6 márczius hó ItL-án d. e. 9 órakar.
““»pest. la% február hóban.

Ax igazgatóság.

Az egyesült magyarhoni üveggyárak részvénytársaság 1896. évi 
február hú 8-án megtartott közgyűlésén elhatározta, hogy a társaság 
alaptőkéjének felemelése ezéljából 9241 darab egyenként 400 
korona névértékű B. sorozatú elsőbbségi részvényt bo­
csát ki, melyeket az A. sorozatú törzsrészvényekkel szemben az előjog 
fog megilletni, hogy a társaság nyereségéből mindenek­
előtt a B. sorozati elsőbbségi részvények a befizetett 
tőke hat százalékában részesedjenek és ha ez elő jogos osz­
talék valamely évben a nyereségből ki nem telik, a hiány a leg­
közelebbi évek jövedelméből lesz pótlandó akként, hogy 
az A. sorozatú törzsrészvények osztalékra igényt nem tarthatnak addig, 
mig a B. sorozatú elsőbbségi részvényeknek ezen elöjogos osztaléka es 
annak netaláni hátralékai fedezve nincsenek. Az ezen elöjogos osztalékot 
meghaladó nyereség, az alapszabály szerű tartalékalapjavadalmazás és 
jutalék levonása után. akként fog a kétrendbeli részvények 
között megosztatni, hogy abból két harmadrész az A. 
sorozata törzsrészvényeknek, egy harmadrész pedig a 
B. sorozatú elsőbbségi részvényeknek jusson mind­
addig, mig az A. sorozatú törzsrészvények osztaléka 
a B. sorozata elsőbbségi részvények osztalékának ma­
gasságát el nem éri; az ezen iiutart meghaladó nyereségből pedig 
mindkét rendbeli részvények egyaránt részesedjenek.

Az uj elsőbbségi részvények a társaság nyereségére 1896. julius 1-én 
kezdődő üzletévtől fogva bírnak igény nyel, viszont az 1896. junius 
30-ára felállítandó mérleg értékein bármikor kiderülő 
esetleges veszteségek és értékcsökkenések kizárólag az 
A. sorozatú törzsrészvényeket terhelik.

Az igazgatóság azon helyzetben volt, hogy ezen elsőbbségi rész­
vényekből 5000 darabot két nagy pénzintézetnek eladhasson, de kikö­
tötte ezen megállapodásnál azt, hogy az elsőbbségi részvényekre a tár­
saság részvényeseinek pari árfolyamon gyakoiiandú vételjog biztosíttassák 
és az említett pénzintézetekkel létesített ügylet csak annyi részvényre 
vonatkozólag történjék, a mennyivel kevesebb mini 5000 darab fog a 
régi részvények tulajdonosai által átvétetni.

Az igazgatóság ezen eljárásának indító oka az volt, hogy a t. rész­
vényeseknek jól felfogott érdekükben módot kívánt nyújtani arra. hogy 
a mily mértékben az elsőbbségi részvények kibocsátása 
által a régi részvények jogai és előnyei csorbittatnak, 
ezen részvények tulajdonosai ugyanoly mértékben 
vehessenek részt az elsőbbségi részvényeknek adott 
előjogokban és kedvezményekben.

Minden részvényesnek tehát jogában áll, a fent 
körülírt előjogokkal és kedvezményekkel felruházott 
elsőbbségi részvényekből annyit, a mennyi régi részvény 
tulajdonában van, pari árfolyamon átvenni.

Ezen elővételi jog gyakorlásának feltételei a következők:
1. Az elővételi jog gyakorlása ezéljából a részvények jegyzék 

kíséretében f. hó 5-étől 15-éig bezárólag d. e. 10 és 12 óra
között a társaság pénztáránál (Budapest, VI., Nagymező-utcza 8. sz. a.) 
lebélyegzés végett bemutatandók.

Á fentirt idő leteltével az elővételi jog többé nem 
gyakorolható.

■1. Minden bemutatott régi részvény után egy darab elsőbbségi 
részvényre gyakorolható az elővételi jog.

3. Az elsőbbségi részvények vételára a t. ez. részvényesek részére 
darabonkint 200 forintban és az illetékben állapittatik meg és kővetkező 
részletekben lizetendő be.

a) 80 frt és az illeték elővételi jog gyakorlásakor,
b) 40 frt legkésőbb márczius 31-ikéig,
c) 40 írt legkésőbb április 30-ikáig,
d) 40 trt legkésőbb május 31-dik napjáig.
A b), ej és d) alatt felsorolt részletek előbb is befizethetők.
A társaság minden egyes fizetés után a fizetés teljesítése napjától 

1896. julius elsejéig 6% kamatot térit meg a befizetőnek.
A megtörtént befizetésekről egy ideiglenes elismervény fog 

kiszolgáltatni.
4. Ha a fent kitűzött határidőkön belül az előirt összeg befizetése 

elmulasztatnék, úgy az ideiglenes elismervény számának felemütésével 
az ideiglenes elismervény birtokosa a hivatalos hírlapban egyszer közzé­
teendő hirdetményben fel fog hivatni, hogy az elmulasztott befizetést 
6% késedelmi kamattal együtt a hirdetmény megjelenésétől számított 
harmincz nap alatt fizesse meg.

A ki ezen újabb határidő leteltével sem teljesiti az előirt befizetést, 
ugv tekintetetik, mint a ki az eddig teljesített fizetésekről a társulati 
tartalékalap javára lemondott, mely alaphoz a befizetett összegek csa- 
toltatni fognak. Az ily ideiglenes elismervények pedig érvényteleneknek 
nyilváníttatnak.

5. A végleges elsőbbségi részvények kiadása legkésőbb 1896. 
augusztus 1 -étöl veszi kezdetét.

Budapesten, 1896. márczius 3-án.

Csőd-hirtsetménys
A kecskeméti kir. törvényszék, mint csödbirúságna \ 17-d; cs 

896 sz. a. kelt felhatalmazása folytán Grunbíatt Ignác? 
csődtömegéhez tartozó:

. csödleltár 1—309 és 49-1—498 tétel sz. a. 1 Í .-33 iri 
85 kr beszerzési árban és 6364 frt 64 kr leltári beesértékber
felvett női ruha és szörmeám raktár összes berendezés
sei, állványokkal stb. együtt, továbbá

a csődleltár 310—494 és 499—501 tétel sz. a. 7555 frt 94 
kr beszerzési árban s 2296 írt 21 kr leltári becsértékben lel 
vett kalap, férfi és női csípő áruraktár szintén az össze: 
berendezéssel, állványokkal és tartályokkal stb. együtt zári 
ajánlati verseny utján a legtöbbet ígérőknek a következő 
feltételek mellett eladatnak:

1. Mindkét áruraktárra együtt, esetleg külön-külön önkezűleg 
aláirt zárt ajánlatok 1896. évi márczins hó 21-ik nap 
jának déli 12 óráig Kecskeméten, Papp Sándor tömeg 
gondnoknál adandók be.

2. A női ruha és szőrmeáru raktárra az ajánlat mellet. 
640 frt — a kalap-, férfi és női czipőáru raktárra az ajánl:t 
mellett 270 frt mindkét árurak tárra, együtt teendő ajánl a 
mellett pedig 910 forint bánatpénzt kell a tömeggondnok:)a 
készpénzben, vagy ovadékképes értékpapírokban letenni.

3. Nyitott, vagy olyan ajánlat, mely inellett a bánatpén*. 
záros határidőig le nem tétetik, vagy a záros határidő utár 
beadott ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

4. A beérkezendő zárt ajánlatok tömeggondnok és az ideig 
lenes csödválasztmány által bizottságilag fognak felbontatni 
az áruraktárak a legtöbbet ígérőnek fognak eladatm

Az ajánlatok elfogadása, vagy visszautasítása telelt a csőd 
bíróság fog dönteni.

5. A tett ajánlat ajánlattevőre azonnal, a csődtömegre nézv; 
pedig a csődbíróság jóváhagyása után válik kötelezővé.

6. Vevő köteles a csődbíróság jóváhágyása után az égés: 
vételárt 10 nap alatt tömeggondnok kezeihez kihzetni s í 
vételár kifizetése után az áruraktárt 3 nap alatt tömeggond 
nőktől átvenni.

7. A vétel után az illetéket vevő tartozik viselni.
8. A mennyiben vevő a fentebbi feltételek bármelyikének 

eleget nem tenne, bánatpénzének elvesztése mellett az áru 
raktárak vevő költségére s kárára újabb ajánlati verseny, vágj 
árverés utján fognak eladatni.

9. A mennyiben az ajánlati verseny kielégítőnek nem talál 
látnék, csődbíróság fentartja magának a jogot az ideiglenes 
csődvád asztmán? javaslatára a beérkezett ajánlatokat mint' 
visszautasítani, uj ajánlati versenyt elrendelni, esetleg az áru 
raktárak eladására nézve más intézkedést tenni.

Az áruraktárak és csődleltár tömeggondnoknál bármi kői 
megtekinthetők.

Papp Sándof
26601 csődtömeggondnuk

-26604 Az igazgatóság.

A nekünk bemutatott számtalan megbízható hiteles köszönetirat folytán 
ezen orvostudor leirmelepebben ajánlható.

Titkos betegségeket,
hugyoaofolyásokat és sebeket, az önfertöztetés utóbajait, 
az elgyengílt férfleröt, magömléseket, a bujakórnak utó- 
következményeit, nőknél fehérfolyá»t, bármennyire w ^dűltek, 

jn női betegségeket, melye' ~ ~betegségeket,"melyeknek a magtalané ág 
istenségeket gyógyít nj gyógymód szerint 
remei, gyorsan ós alaposan

Dr. GAJRAI ANTAL

valamint mindazon 
egyik fBokozója^bc

orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt csász. kir. oszt.-fóoivos.
Budapest, belváros, IY. kerület, kigyó-uteza 1. sz., 

II. emelet, bejárat a lépcsőnél.
Bendel: naponta 10 órától d. e. egész 4 óra délutánig, este 7 éritől 
8 óráig. SÍP Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel válaszolta tik 
és gyógyszerekről is gondoskodva lesz. — Nőknek külön

váróterem.
Ugyanott megjelent és a szerzőnél Dr. GARAI ANTAL-nál meg­

rendelhető
NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ

(már a 12-ik kiadásban megjelent) a nemi betegségek és ezek észszerű 
gyógykezeléséhez cnmü könyv, volt ára 2 frt 50 kr.. 26546
HÍT most csak 90 kr. *g|

A könyv jól becsomagolva 1 frt beküldése mellett bérmentve küldetik meg. 
A könyv tartalma: L Az ivarszervek leírása. — IL A nemi élet 
ébredése. — ül. Az önfertözés és az éjjeli magömlések. — IV. A hugy- 
csőtakár (tripper) és hugycsöszükületek. — V. A bujakór (siphilis). — 
VI. Fehérfolyás. — VII. El gyengült férfierő. — VIII. Női magtalanság. 

IX Az ivarszervek megbetegedésének főtényezője a prostitucrió.
ne



EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, MARCZIIIS 18961 I 1896/ HA]

Ezen hirdetési rovatban minden azé
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral. s compact betűk­
ből szedve 4 krajczérral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítás ad
a kiadóhivatal ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegilletók lefizetendő.

TELEFON 6354. Csak oly levelekre
. ....... lLL11]_ niTF'l............ l*vsu>sIveT?Üy levelezőlap beMMetik és_a

vaiaszuiuiLK, -------------------------------------------------------—--------------- ---------«„*„1 Naovobb utczai lakások,

hirdetés alatt álló szám közöltetik. TELEFON 6354.

Kis hirdetéseket
n fogad az Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnövelde- 
utcza 8. sz. és a kővetkező 

ttok kiadóhivatalok:
Breuer nővérek

dohánytőzsdéje VI. kér., Teréz- 
könit 54. szám. 

Burger Vilmosné 
dohánytüzsdéje Andrássy-ut 51. 

(Oktogon.)
Deutsch Julia

dvtványtözsdéje József-körut 
50. sz 1 iBaross-utcza sarkán.)

Toldi Lajos
könvvkereskedése Buda, II..

Fö-utcza 2. szám,
valamint minden hirdetési

Drága kis angyalom!
Részvéttel osztozom szert vedé- 
sidben; szivem folyton nálad 
időz: jövő héten utazom ; a 
boldog viszontlátásig ezerszer
ölel Egonod 3286

A gá/lin. 35.
Ha öröm, boldogság tölti keb­

ledet
S ha mulatság bájaiban vígan 

főj életed.
Ne gondolj rám s akkor felejcs 

el engemet
De ha elmerengve a csillagos 

éjszakán
5 körülted nincs senki, csak 

titkos magány,
Jussak eszedbe én akkor s 

gondolj reám hűn szerető 
35-ősre. 26012

Házasság.
Egy szolid jellemű, javakorabeli, 
a vagyonosabb osztályhoz tar­
tozó. megnyerő külsejű müveit 
nőtlen úri ember, ki se kártyás, 
se nem tivomyázó de nagy 
barátja a zenének, óhajt házas­
ság czéliából oly müveit há­
ziasán nevelt, tisztességes haja- 
donnal vagy özvegy gyei meg­
ismerkedni, kinek !>—10 ezer 
forintnyi hozománya van. mely 
részére biztositattnek s akinek 
kedve volna falun, tavul a világ 
zajaiul gazdálkodni. Életkor 
lehet 25—35 év. Zeneismeret 
kívánatos volna, de nem okvet­
lenül szükséges: kellem,művelt­
ség és rátermettség a jo magyar 
gazdasszonyi szakmára pótolna 
azt. Fiatalabb özvegy 1—2 szép 
kis gyermekkel szintén lehet. 
Közvetítők kizárva. Nemanonym 
levelek, melyekre a legnagyobb 
titoktartás férfiúi becsületszóval 
biztosi ttatik, kéretnek ..Jas­
pis 43“ czim alatt e lap 
kiadóhivatalába. 3253

Csintalan 25.789.
Aranyos sorait megkaptam, szí 
veskedjen velem tudatni, hogy 
lehetséges-e a személyes meg­
ismerkedés, ha igőQ, ur7 
szíveskedjen ..Csak“ jelige 
alatt levelét a kiadóhivatalba 
küldeni. 32013

Használt és nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrénygyár raktá­
rában. Budapest, V.f Bál- 
vány-iitcza 6. §»■ 24152
Den beliebten Elli-

schauer Schmetten« 
käse liefert die Wirth- 
schafts-Direction Elli- 
schau, Post Silberberg» 
Böhmen, unter gesetz­
lich geschützter Marke.

Élősövény.
Gleditscliia (koronatövis) cseme­
ték ezre 4 frt Gleditschia mag­
vak. szőlöojtványoknál árjegy­
zék bérmentve. Czim a kiadó- 
hivatalban. S242

Fenyőfák
sok szép fajtájú lombták és 
bokrok kaphatók ifjabb Széky 
Péter faiskolájában Tisza- 

Igavon. árjegyzék kívánatra 
megküld? tik. 3272

Eladó birtok
kiváló szép fekvésű, egy óra 
Zágrábtól, országút mentén, 
100 hold búzatermő szántó­
föld, rét, legelő, erdő, kényelmes 
uj úri lakház nagy gyümölcsös- 
kerttel, uj istálló kocsiszínnel, 
fészer, élő és holt felszereléssel, 
szoba, konyhaberendezéssel, 
minden készlettel, családi 
viszonyok miatt 12.000 
írtért mielőbb eladó. Czim 
a kiadóhivatalban. 3215

Bor,
Ó és uj kizárólag saját termésű. 
Szölöveeeeö (gyökeres és friss 
metszetű sima) fajtisztán kap­
ható : Raksányi Károly ref. 
lelkésznél, Balaton-Henyó- 
ben. Árjegyzék ingyen és bér­
mentve. 3285

Házasság.
Egy csinos meg ti atal 34 
éves — özvegy nő, egy 6 éves 
szép kis leányka anyja, ki 5000 
frt hozománynyal és kelengye­
vei rendelkezik, szeretne egy 
hozza hasonló korú tisztességes 
férfivel megismerkedni, a kinek 
legalább is évi 800 frt jöve­
delme van. Komoly leveleket 
„Eleonóra“ czimen a kiadó- 
hivatalba kér. 32016
3269 Csinos fiatal
keresztény gyermektelen özv. 
óhajt közösháztartásra lépni 
egy 30—40 éves tisztességes 
úri emberrel. Levelet kér a
k:nd' ha Boldoesás- • h alatt.

Uj szőllők,
kertek kerítésére élösö- 
vénynek gledicsiacserje, 
ezrenként 4 írtért; továbbá 
piramis és gömbakáczok 
darabja 30 krért eladó 
Tápiú-Szelén, Terek István 
kertésznél. 26439

Takarmányborsó.
Tavaszi vetésre zabbal vagy 
csalamadé közé kiválóan alkal­
mas az őszi borsó. 2 holdra 
elegendő 100 kiló. Ennek ára 
Magvarorszásmak bármely du- 
nánínneni állomásán zsákostól 
10 forint. Francó szállítja a 
pénz vétele után gróf Teleki 
Arvéd drassói uradalmi
intézősége u. p. Koncza. Ugyan­
ott mindig kaphatók : lóhere, 
luezerna, sárga obendorfi répa 
mag, allgaui fajtehenek, faj­
borok, utóbbiak hektoliteren­
ként is. továbbá határ vagy 
táblajelző oszlopok, kerékvetők, 
gerendák tölgyfából^ 26509

Szőlővesszők.
Amerikai 1. és 11. oszt. ripa- 
ria portalis, vitis solonis és 
rupestris monticola sima vesszők 
valamint sima zöldojtványok, 
előrehaladt idény miatt most 
mélyen leszállított áron kap­
hatók Lázár Józsefnél Nagy- 
Maroson, Hontmegve. Árjegy­
zékkel bérmentve szolgálok.

3260

Egy vendéglő
vidéki nagy város közepén, a 
mely áll egy nagy tágas ét­
teremből és több kisebb he­
lyiségből. nagy árnyas kert 
olcsó lakbérrel, más vállalat 
miatt 1896. április 1-én át­
adandó. A pályázók szivesked 
jenek „Vendéglő“ jelige «fialt 
ajánlatukat beküldeni. 31976

..Unom magam“.
Levél ment. Szerdán vártam. 
Csütörtökön és pénteken ismét 
várom ugvanott. „Sándor 12.“

3290

Lianas.
Eladó birtok,

300. hold. olcsón 3 vasul között, 
rögtön átvehető, fővároshoz 
közel Czim a kiadóhivatalban.

3263

Vidéki fiatal
leány gazdasszonynak ajálkozik 
magányos úrhoz. Levelet Saáp 
czim alatt a kiadóhivatalba 
kérek. 328,5

Vétel.
Megvételre keresek
egy még jó karban levő gőz­
malom szerkezetet, három pár 
kővel, szijhajtásra, lisztosztá- 
lyozóval, kapható Progressel 
és lehetőleg jó korú cséplő 
készlettel. Eladók adják cziniei- 
ket „Eladó gőzmalom- jel­
igével e lap kiadóhivatalába.

320P

Pusztai
■agy falusi háztartás vezeté­

sére nagyobb gazdaságban 
magányos úrhoz ajiinlkozik egy 
szolid, jól nevelt, dolgozni sze­
rető, megbízható, kevés ígény- 
nycl biró kisasszony, ki a 
főzésben, házvezetésben, küi- 
és belgazdaságokban, tejkeze­
lés és baromfitenyésztésben 
jártas. Megkeresést N. N. alatt 
továbbit a kiadóhivatal. 3-28-2

200 hold jó kaszáló
kerestetik megvételre Aján­
latok Blechner J. hirdetési 
irodájában Bpest sütő-uteza 6. 
jelige „100“ alatt intézendők.

Birtokot keresek
megvételre 200—300 000 frtig. 
Lehet bérbirtok is. Tüzetes 
leírások a kiadóhivatalba kéret
nck Ügynökök dijaztatnak
czimen. 26425

keres.

Bútor occasió.
Az összes berendezés baroque, 
angol ebédlő, halé, úri és 
fantasi szalon bútorok április 
10-ig költözés vége t kedvező 
áron vásárolhatók 9—1 és 
3—5 óra között Andrássy-ut 
77 ajtó 2.____________ 29591

Szép írással
bíró fiatal ember délutáni 
alkalmazást keres. Szives meg­
keresés a kiadóhivatalba „Dói 
utáni foglalkozás" jelig! 
alatt kéretik. 31972

Nagyobb utczai lakások,
üzlethelyiségek, májusra kiadók
VII Wesselényl-ntoza 46.

3289
Egy urasági 

Istálló 8 vagy 10 lóra, esetleg 
a lovak ellátásával kocsiszínnel 
és kocsis lakással együtt aprít 
1-től fogva kiadó Strausz 
Adolfnál Cserci-utcza 3. Stefii 
nia-ut mellett. 26600

Ügyes febérvarrónö,
ki a legfinomabb kelengyék és 
csipkenemü negligék készítésé­
ben kiválóan jártas, fehér- 
neinüek készítésére ajánlkozik. 
Megkereséseket .FehérvarrónóJ 
czimen a kiadóba kér. 32015

Gyakorlott
gazdasági könyvelő ajánlja 
magát földbirtokosoknak köny­
vek berendezésen- vagy lezárá­
sára — magvarul vagy néme­
tül — kitűnő kettős módszer 
szerint. Elvállal esetleg állást, 
városi központi uradalmi iro­
dában. Kitűnő referencziák. 
Szives ajánlatok „6. M.“ alatt 
a kiadóhivatalhoz kéretnek.

327“

Birtokbérlet.
Hajdumegye (Alföld) H. Nánás 
m v. határában 400 li. á 
1200 □ öl szántó föld, 600 □ 
h" legelővel, 40 C. h. dohány 
termeléssel; Hajdú-Dorogi 
m. v. határában 410 h. szántó 
f. 20 h. dohány termeléssel 
továbbá: Uj Fejértó m. v 
határáhan 660 h. szántó föld 
72 h. dohány termeléssel, 1896 
év okL 1 -sutul nagyobb menyi 
ségü őszi vetésekkel bérbe 
adandó. Mindhárom tagbirtok 
nagyobb részt 1-ső oszt. szántó 
f. és prima kaszálló, részben 
házilag kezelt kitűnő gazdasági 
épületekkel ellátvál:. mindenütt 
vasúti állomás stb. Czim a 
kiadóhivatalban (Ügynökök ki 
zárvák.) 26596

Szállodai elügyelő
egy fővárosi fürdöintézet szállo­
dáinak felügyeletére felvétetik. 
Fizetés 60 frt. Pályázatok az 
eddigi tevékenység, kor és 
családi viszonyok leírásával 
igazgatóság“ alatt a kiadó- 
hivatalba czimzendők. Az állás 
leginkább nyugdíjazott és egye­
dül álló egyén számára, ki a 
szállodában lakhat, alkalmas 

3279

Égy tisztességes
házaspár, gyeimektelen, ház­
mesteri vagy portási állást 
keres április t-re. A férfi grófi 
házakban szolgált, jó bizonyít­
ványokkal van ellátva. Czim a 
kiadóhivatalban. 3278

Lakas és beriet.

Kisebb nagyobb lakások.
Monoron közvetlen a vasút 
mellett ujonan épült egyeme­
letes házban 1—2—3 szobából 
és megfelelő mellékhelyiségek 
bői álló világos, egészséges és 
száraz lakások, egyes szobák 
évszámra vagy nyáritakásul 
azonnal kiadandók. Tágas udvar, 
bővizű kút. Monor a főváros­
tól 1-ső zóna távolság, posta
távírda, telefon - összeköti©
tés Értekezhetni Rákos Lajos 
tulajdonossal Alberti-Irsán.

J 26532

Alkalmazást nyer. Nagyobb földbirtokokra
több millió bankpénz 3' 3°/o"os
kamatozásra jelzálog-köl- 
csöni és konvertálási ezé- 
lokra elhelyeztetni kívántatik 
az „A graria“ intézet (a 
hollandi hitelbank vezér- 
kép viselösége) által. Buda­
pesten, Kcrepesi-ut 73. szám. 
Minden felvilágosítás dijmen- 
tesen megadatik. 3287

SS

Oktatás.
N evelőnőket,

gyermekkertésznöket, bonneo- 
kat magyar- és idegen nem- 
zetiségüeket zene- és nyelv 
ismerettel, valamint egyszerűb­
beket is ajánlok. Bécsi 

zeneakadémiát végzett, éltesebb 
német-franczia nevelönő, azon­
nali belépésre állást keres 
Rács Gizella, Mária-utcza 
29. sz. 3281

Czimbalmok
tiszta, csengő hanggal, jótállás mellett 

r-tzi r.t.„Vjj,. világhírű harmo-40 frt ól feljebb; «lo^uuu uoiuib* 
nikák l frt 20 krtól feljebb; hege­
dűk, fuvolák, verő, fúvó és me­
chanikus hangszerek legdusabb 
rálasztéka

Varjú Károly és Testvére

Életmentő sétapálczának
magyar szabadalma, esetleg 
annak gyártási joga megvételre 
ajánltatik. Ezen szabadalom 
megvétele már azért is ajánl­
ható, mert a feltaláló külföldi 
szabadalmai nagyobbrészt el­
adattak és azok tulajdonosai 
már tényleg jól jövedelmező 
üzletet csinálnak ezen czikkel.

niU-hangtizi-résznél
Budapest, Vm. Kerepesi-ut47. 
Képes nagy árjegyzék ingyen és bér­
mentve I Javítások vidékről is eita­

tainak I 25932

Konverziós
kölcsönöket birtokokra, 
házakra, gyárakra, 
ipartelepekre a legol­

csóbban ajánl:

„Magyar Lloyd“
Az ügyre nézve alaposabb fel- kÖZgaZÖaságl Vállalat, 

világositást ad Réthy János "O—
nemzetközi szabadalmi iro-

ifi23

dája. Budapest, 
körút 2. sz.

Különféle.

VII., Erzsébet- 
26611

Budapest,
József-körut 7.

Egy körúti háztelek,
Szép kastély és kitűnő gazda­

sági épületekkel ellátott

3000 holdas birtok eladó
300.UO0 írtért. Tehermentes.
de bankomtól 150.000 frt 
felvehető reá azonnal Csak 
vevőknek ad felvilágosítást 
Keczer Bertalan földbir­
tokos Sáros-Bodány via 
Abos. 3262

mely a legjobb helyen fekszik 
előnyös fizetési feltételek mel­
lett szabad kézből eladó. Czim 

kiadóhivatalban. 26530

Egy festő
keres női modelleket. Arc­
képpel ellátott levélbeli aján­
latokat az Egyetértés kiadó- 
hivatala „B. B. 200“ jelige 
alatt továbbit. 32017

Volt cs. és kir. detektív

Elegáns kétablakos
utczai szoba lépcsőházból 
külön bejárattal s komforttal 
azonnal kiadó, 1—2 úriember

Bérbe keresek
ezv nagy borpinezét a vámhoz 
közel. Raktár-hordóval ellátott 
helyiség előnyben részesül. 
Részletes felvilágosítást kérek 
vn-.T.>wn*irBT>pslfodés" ielitre

Intelligens
családnál lehetőleg Papnövelde- 
utcza közelében ebédkosztot 
keres egy fiatal hivatalno_k 
Czim a kiadóhivatalban. 31975

cs. és kir. detektiv-intézet- 
böl 1895. évben önként ki­
lépett ; okiratilag megdicsér­
tetek ajánlja szolgálatait, mint

magán-tíetektiv
Stefan Chodounsby

értesítési irodája magán- 
és kereskedelmi czelokra

Szabadalmakat
kieszközöl, értékesít minden 

államban 263Ű4

szab. uj czikkeket
üzembe vesz, árusít a

Szabadalmakat
értékesítő vállalat

Budapest, Csömöri-ut 28.

Szesz-izzófény
készülékekBudapest,

Nagymező-utcza 24. II. 31. minden lámpára használhatók. 
Értekezhetni naponta délelőtt Ismétel adóknak nagy árked-

« ,•• nr™,- vezménv.

m
l

iiatosi
II. huzása márczius II-14-ig. 

Ili. húzás május 12—28-ig.|
II. oszt. vétel-sorsjegyek

fes.

árai:

es
 4.— 2— frt.

oszt. érvényes sors-' 
gyek árai:

30.— 6.— 3 — frt. I

2 nyeremény-jegyzek ért külön 40 kr.

_EIMEL LAJOS banküzlele,
a Sorsolási Közlöny kiadóhivatala, gá

1 Budapest, IV.. Kecskeméti-utcza 13.

Fiókja II., Fő-utcza 6,

a legnagyobb, legjobb és legszebb 
cseresznye a világon 1

Piros, ropogós, rendkívül bőtermö és finom izü. Legalkalmasabb 
kiviteli czelokra.

Magas törzsű fák
darabja 1 frt.

Törpefák darabja 1 frt
1» - a -1—/—«1- i-ncntrm ÉltetésreSzétküldés utánvéttel, nagyobb rend élmények vasúton.

most van a legjobb idő

Készlet 16.000 díszpéldány.

AEÁTST BENEDEK
falsltolója -u610

Temesvár, Himyady-utcza 7. sz.

Meghívó
Budapesten, 1896. évi márczius hó 14-én délelőtti 10 órakor
az „Országos magyar malom-egyesület“ tanácskozó termében (Erzsébet-tér 19., 

emelet) megtartandóII.

rendes közgyűlésére
a Luiza gőzmalom részvénytársaságnak Budapesten.

A gyűlés tárgysorozata:

4.

Az igazgatóság jelentése és az 1895. évi zármérleg előterjesztése. 
A felügyelő-bizottság jelentése.
Az osztalék megállapítása.
A felügyelő-bizottság megválasztása egy év tartamára.

Alaj ttfatott 1856.
1 utolsó vasútállomást kórom pontosan tudatni.

A szavazati jogaikkal élni kívánó t. részvényesek kéretnek, saját neveikre sz-.íú 
részvényeiket az alapszabályok értelmében legkésőbb a közgyűlés előtt három nappal a 
Lársaság irodájában Budán letéteményezni. Ugyanott a t. ez. részvényeseknek folyó e-t 
márczius 5-Lől fojtva az üzleti jelentés, valamint a nyomtatott mérleg rendelkezésére fog áll m.

Az igazgatóság.
-26596 (Utánnyomás nem díjaz tátik.)

Ä MEW-YORK
Alapittatott 1865-ben.

A legjobb

zongorák

V
pianinok es harmoniumok ^
legolcsóbban kaphatok tök

HECKENAST GUSZTÁV
turner« zongora elad*-»; és kúlv»-ázó uilcZefti Ben 2Ó11U

Batlapesten, IV. kerület, Kijcyó-utcaa 7. szám alatt,
lx.r..rtimav«r es fiai, ieghire-ebb zcngorlk és Thnringiai Organ C. egyedüli 
- ;tr. a .cgjvbb «a :ey ;c»ubb harmviiiouui. Árjegyzők ingyen.

Első budapesti

""" B beraktároád-istszet
GO kir. szabadalmazott

l»aa<:ox*SÄsi.R5.itó kocsival.

hton.

í* I ki BUDAPEST.
mindennemű titkos betegség-, hó-

lyaghnmt, kankó ellen mint gyógyszer | 
ezelőtt oly általános kuzkedveltsegben r 
szesült Copai va-halzsam. ma már alig 
használatba, részint kellemetlen szaga 
ize. részint a felből .-gés. hányinger s más I 
egyéb gyomorbajuk miatt, melyeket hasz-1 
nálata okoz.

A Midy ur által feltalált, tiszta lepárolt 
Santal-szesz nem bír ezen kellemetlen | 
tulajdon k egy ikével sem s -48 óra ah

• éz a legidültebb s a legfájdalmasabb kifolyásoknak is 
... nélkül, hogy a gyomornak »erh-'-re lenne s minden befecs- 
kendés segélye nélkül - nem telje- megszűntét idézi elő.

Egy üveg ára használati utasítással s 50 tokocs- 
kával frt 2.10, frt 2 30, beküldése mellett vidékre | 
búr ment ve küldetik meg. tóíOCSíáll v ty JS27 0l7?SfiEh'

Raktárhelyiség: Paris, 6. rue de Vivienne.
Budapesten, TÖRÖK JÓZSEF gyóg--------- ------

király-ntcza 12.

$iVI., Teréz-körut 6. szám.
BÉCS.

Franz-Josef Quai 29.

röptében

NAGYVILÁG
ötösben

.ccssäjüSÄä Olcsó!
Andrieu Frigyes Brúnó Fiai

Bruck a. d. Mur (Steierország)

ógyszerésznél.

sziiüitanak: czinkezett aczól tüskesodrony kerítést,
.tiamint nagybegyti és külűnőseu

<?iirplex aczéltüskes sövénydróíot
. =>u»b. 4.*

««»(Irony — io nalokat*
Kupbatók ÁUsztri* Magarar-.rt-zag miuu..u nagyobb 

vas üzleteben.

Tartós! “VT

Birtokvétel.
Azonnali k észpénz-fizetés 
mellett megvételre keres­

tetik egy nemesi

birtok
200.000 forintig.

Szép kastélylyal és park­
kal bírjon, vasúthoz közel
legyen.

Csak tulajdonosoktól
kér ajánlatokat PATZ 
RICHARD, Wien, 4 1,
Margarethenstrasse 12. sz.

2656*2

BÚTOR
I részletfizetésre a legolcsóbb árakon és a leg- 

kulánsabb feltételek alatt kapható a Budapest.
I Deák Fcrencz-utcza 8.. I. cm. létező |

bútor-raktárban.
I Legújabb 
1 levélbélvvg

A) ábrái 
betűidé:

tártaim:'zó á»gyzékünket 25 kr. 
e után portomentesen megküldjük.

ÉLETBIZTOSÍTÓ-TÁRSASÁG.
Alapittatott 1845-ben, tisztán kölcsönösségen ahpszik

minden utánfizetési kötelezettség kizárásával. Miután részvényesei nin­
csenek, az összes tőke és nyeremények a biztosítottak tulajdonát képezik.

Kivonat az IS04. évi zárszámadásból:
Aktívák összege....................................................................korona 810.058.S.)t
Évi bevétel.............................................................................. j>
1894-ben a biztosítottaknak kifizettetett .... n i'vT-o.OL)
1894-ben kötött uj üzletek összege........................... n 993,(HMj.Sd-
Fölüsleg.................................................................................. ” I01,t4(j..>5b

Nincs másik kölcsönös biztosító-társaság a világon, 
mely ily óriási fölösleg fölött rendelkeznék. Fennállása 
óta a New-York biztosítottjainak kifizetett 986,981.113 koronátilC tt 1 ifin mlí. — ----- — — '

A New-York a müveit világ összes országaiban bír fiókokkal.

Referencziák Magyarországon:
- ^ ^     -m Vt — _ S 4-. . 1 t-v Q -m fi p-var általános liitolt>anl^»
A magyar kereskedelmi bank.

Közelebbi felvilágosításokat ad 2047:

„NEW-YORK“
életbiztosító-társaság magyarországi vezérigazgatósága: 

Budapesten, Brzsébet-körut 9—11. sz.

Hirdetések e lap ré­
szére felvétetnek a ki- 

adóhivatalban Pap- 
nővelde-utcza 8. szám.

Kit mi tetve!

vm-PIROS
faj-narancs

- - . Lótilan v^oVjti «ÓHtv. l láda lto-rW dar.b U$5r.vnnM.
mutost-plros mrar.c 5 frt 75 kr., 1 Iád. 18v r0®
... 3.75. H-Iyben vérpj-oa narancs száza ,. ■ ** •» frt. K6re»*eduK

gyógyszerezzeknek és ezukraszoknak tetemes árengedmény.’ ■ _ ..___ _ c__ , i;*--
f Vérpiros faj-narancs-------1-

„ Vérpiros muscat narancs... 2.
Z Xesslnai -árga faj-narancs l.ftO 
5 Jaffa, óriás narancs — — 1-50

Jamaikai rum finom 1 liter. 
Jamaika rum igen finom 
Jamaika rum legfinomabb 
Cuba rum 1 r.agy üveg

Budapest
Bruxelles
Antwerpen
Paris
Szt. Pétervár

ft A magas belügymiuiszkrium áltál enged. ca. és kir. szabadalmazott jPÍ

platin ón syphon-knpakok
. ......... ■ Tn 'iw f-vói-tmnvt felülmúlnak.

%

tartósság és szépségre minden más gyártmányt felülmúlnak

cs.éskir. szab.szikvizoépEk.cs.éskir.szab
calvanikns fámcslszoló és nikkelezö-cyár

*.so I Fejedelmi rum légiin»:,),:,
77 Czitrom szép tartós ... —

I Maróni görcxl — — — 
Carflol. olasz 5—6 rózsa — t-*° 

=: Orosx hal ,eery hordó 70drb 1.48 
^ . Lrdeiyi szép fáj-alma — 1-^ 

Aszalt szilva legsz bo — i ^
I Füg® á-6 k.»zoru —....... J

» ..u ide, mái at burgonya z.iO
Szultán füge kilós doboz..........
■ , KÍló Caviar legszebb — — 2.75 
Pézagö bor franci. nag>" üveg l.oO 
Beoai virsli purja --- 8 es 12 kr. 
•; . 3 Imperial sajt irancz. 1.20 
Sardinia doboza iá. lö és 90 kx. 
Cemmeater h sajt fra.:cua 70 sr. 
Salami kglinomabo kiló ix— ... 1-vO 

■oazola sajt valódi kilója

Ananász rum legfinomabb _ z.50 
Cognac Clairmont. i csiliag-^ 1.25 
Cognac magyar. 3 cóilagos _ 1.75 
Cog^iao íranczia, 3 koronás — 2.8U 
« í Orosz családi tea — 1 50 
■= £ lesász. l:ev. tea Ifin. 2.— 
** = )Pecco virág tea — 2.50 
^ '“'.Mandarin kev. tea 2.50 
i/ k. doboz teasütemény Ifin. - .90
1 kiló tűnni datolya ...........„.-.80
1 kiló Muscat datolya francz. 1.40 
1 kiló Czukros g. ümölcs .. 2 -
l kilo Malaga szőlő .„ ._ ... 1.40 
1 kilo Szalon-bonbon 1.20 és i.6»J 
1 kilo Csokolád-bonbon créme 1.80 
1 kilo Mogyoró feltört —-------- 1.10

n- rgonzola »aj«- -------------- *--------
, . —w, ü rendelhztök. - Vidékre mindent fagymentesén ingyen

iiaaolva küld a pénz eló'.eges beküldése, esetleg utánvét mellett. -o-S4

PINTÉR GYULA Budapest. Kecskeméti-utcza 8.

galvanikua fómesiszoló es nikkelezo-gj ^ar

SÄEITÄS“
•.....................262661

VeqVülek- a *babItávéhoz - 
e fry ediil effészseyes

évé itat

BterlUzált szik víz- és fagyiad tgy ár és

szikvizgyáraka! berandszö részvény-társaság
9

Gizella-ut 51. sz. (Csömöri-ut sarkán) a lóvasut mentén.
gy jíLrjeg-yzéfcels Inagfyen és ccrmer-tve. 

l'jonnan épült, nagyszabású, mlntaberendeiéstt gyártelepünk látogatására az orvos 
£ gyógyszerész urakat, valamint a szakköröket tisztelettel meghívjuk. Ig|j|

DECKERT és HOMOLKA
táviró-, távbeszélő-, villámhárító- és villám-1 

világítási berendezők
vÄlfiÄ. BUDAPESTEN v.,dcÄz.8.|

A m kir államvasutak és a magyar állam szálltéi
ül -1 F'.

^ IVÜflfiF
V

Iruni/érem, <i nemzetközi <jyö<in*zer> 
szett kiállításon Jiéesben IS SS.

Köhögés, rekedtség, elnyáikásodás stb. ell
26U-J6 "Va.lf<a.i

Wilhelmsdorfi maláta-kivonat.
14-szer kitüntetett ezukorkák I

erős ni alát .T tartalmuk miatt sokkal nedvesitobb. L 
geresillapitóhb és nyálkaoldóbb, mint azon mellczi -1 
torkúk, melyek czukornál sem egyebet, vagy a mellett

egész hatástalan anyagot tartalmaznak.

Fiók Budapesten: váczi-utcza 13. szám. |
Raktár a legtöbb gyógyszerész <

Csak akkor valódi, ha
kereskedő urakn

. dobozon áll:

Küüerle József és Társa.

feltaláló és szabadalom tulajdonosai 
Készít telefon-berendezéseket központtal vagy körkap- I

,-t»s készülékeknek I«Rollssai""elval 1 aIja regi berendezén-eknek es egyet. ----- „ ,
alapos átalaki áaát, továbbá villámhárítókat^ házi sürgő- j 

nyöhet, tűz- és vizjelzo-berendezese^et stb.IljUliei, — —• ' - —J------ -------------

g£ villamvilágitást ü
legegyizerübb kivitelben, jutányos áron végez.

Árjegyzékek, költségvetések és ajánlatok ingyen 
bérmentve.

Titkos betegségeket,
tehetetlenségeke , eleyengült férfiéről hujakóros bajoU, 
bőrbetegségeket, hngycsöfolyásokat nj &y°pm 
szerint, befecskendezés nélkül, ha elévült xs, -
gyit alaposan. Torok és gége, ugy-zinte hugycso 

gálatok naponta tüköirel eszközöltetnek.

orvos-sebész és szülész. 30 év ól» e térén koiom.ges ory • 
Bendel naponta: reggel ‘J órától délután 4 óráig «-

óráig. — Díjazott levelekre váL szvltaux. ,

! akik: Budapest, ^irály-utcza 14, II. em. 17. ajtó.

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából, IV., Papnövetde-utcza 8. sz.

szerkeszt^
BUDAPEST,IV.PAP-NÖV-e|

Telefon száma '
gíZTRATOKAT NEM 1

csak béRMENTES levele

előfizetési

Vidékre postán v. helyben I

, . . 20 frt. I Egy l_

-raidre: 8 hóra Németig P^lksz-. Orosz-, Török! 
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Egy szám ára <

Anyaköi
(t.) A jó hadved

eszünkbe, ha vőgij 
hivatalok működéá 
juk a fogyatkozást! 
vatalok a nehéz k|
reform életbelépte^ 
jó hadvezéreknek 
niegtartaniok is ke 
kát meg kell erősi| 
ellenséges elemek, 
harczoltak, zavart d 
zelem áldásait s il 
eredménye a kedv) 
forrásává.

Az anyakönyvi 
kormány és az inl 
magára hagyjak. íj 
zást, semmi buzi 
nem igényelne ; a 
kiható, nemzeti élj 
sünket megerősitőj 
azt akarták-e azol| 
hogy a reform a 
jen. hogy a nemzl 
südjék s hogy kuj 
nyezője legyen l 
ha nem azért, hói 
állami érdekeket sl 
get megóvja, a k| 
kötelessége igényi 
előnyére váljon éri 
szókra és kedvetl'j

A Bánffy-éra eg 
ség, kapkodás ért 
jellege tapasztalhat 
lökön, a melyeket nj 
lelkesedtek az eszml 
most tökéletesen el 
szólalunk fel ez üd 
kor, a mikor a ha 
hogy a nemzet m| 
a mit várt tőle.

Madarász Elem-] 
napokban vizsgál* I 
könyvi bejegyzést.| 
de nem kutatta, 
s mily nehézségek! 
e munkát végezte

Nekünk alkalmi! 
anyakönyvi hivata 
a meggyőződésre 
lóknak sokszoro! 
a melyeken ügybu 
és alaposan segitil

A baj egyik főíj 
erőkben nagy a la 
egész a nevetségei 
megállapodás ezidj 
haladásnak megtelj 
a rendelkezésre 
teljes lehetetlen al 
megfelelni. Az örj 
reform életbeléptéi 
egyházi hivatalban 
végezte azt a mi] 
anyakönyvi hivatal 
10 helvetessel és |

A görö
bölcselők 
anJrog-iin 
mint a m 
képzelte, 
s.-vnek és 
leuplaton 
h-szőtt

áll a fér 
nemet al

Az el 
éve egy 
nak az ; 
hevesen 
nő értet 
el a féri 
dák — 
férfiak, 1

felelt I 
toznak.

A ír 
dott é> 
azt mi 
n.vitani 
dahní

leány
tosat

lünk

SP
ban
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